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Ταυτότητα της έρευνας

•	 Τύπος και μέθοδος
	 Έρευνα μέσω διαδικτύου με δομημένο ερωτηματολόγιο
•	 Πληθυσμός
	 Ενήλικες Έλληνες που ζουν στο ΗΒ για τουλάχιστον 3 μήνες
•	 Γεωγραφική κατανομή
	 Ηνωμένο Βασίλειο
•	 Περίοδος διεξαγωγής
	 11/10/2018-06/05/2019
•	 Μέγεθος δείγματος
	 586 ερωτηματολόγια
•	 Μέθοδος δειγματοληψίας
	 Καθοδηγούμενη από τους ερωτώμενους (Respondent Driven Sampling, RDS)
•	 Στάθμιση
	 Ως προς το φύλο, την ηλικία, το εκπαιδευτικό επίπεδο σε συνδυασμό με τη διαβαθμισμένη 

στάθμιση που προβλέπεται από τη μέθοδο δειγματοληψίας , RDS
•	 Στατιστικό σφάλμα
	 ± 6% σε  95% βαθμό εμπιστοσύνης

Φύλο
� ΣΥΝΟΛΟ
ΓΥΝΑΊΚΕΣ 	 50,9
ΆΝΔΡΕΣ	 49,1

Ηλικία
� ΣΥΝΟΛΟ
18-24	 12,6
25-34	 32
35-44	 38,2
45-99	 17,2

Μηνιαίο Εισόδημα στο Ηνωμένο Βασίλειο
� ΣΥΝΟΛΟ
0-600 £	 4,6
600-1200 £	 17,5
1200-1800 £	 26,6
1800-2400 £	 21,2
2400-3000 £	 17,4
3000-4500 £	 8,1
>4500 £	 4,5

Ανώτερη Βαθμίδα Εκπαίδευσης
� ΣΥΝΟΛΟ
ΔΕΥΤΕΡΟΒΆΘΜΙΑ ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗ	 16,7
ΜΕΤΑ-ΔΕΥΤΕΡΟΒΆΘΜΙΑ ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗ	 12,8
ΑΝΏΤΑΤΗ ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗ	 18,9
ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΌ-ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΌ	 51,6

Αντικείμενο ανώτατης βαθμίδας εκπαίδευσης
� ΣΥΝΟΛΟ
ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗ	 9,4
TΈΧΝΕΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΈΣ ΕΠΙΣΤΉΜΕΣ	 9
ΚΟΙΝΩΝΙΚΈΣ ΕΠΙΣΤΉΜΕΣ, ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΊΑ  
ΚΑΙ ΕΝΗΜΈΡΩΣΗ	 14,9
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΆ, ΔΙΟΊΚΗΣΗ ΚΑΙ  
ΝΟΜΙΚΈΣ ΣΠΟΥΔΈΣ	 19,2
ΦΥΣΙΚΈΣ ΕΠΙΣΤΉΜΕΣ, ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΆ ΚΑΙ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΉ	 4,2
ΤΕΧΝΟΛΟΓΊΕΣ ΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΏΝ ΚΑΙ ΤΩΝ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΏΝ	 11,4
ΣΠΟΥΔΈΣ ΜΗΧΑΝΙΚΏΝ, ΜΕΤΑΠΟΊΗΣΗΣ ΚΑΙ  
ΔΟΜΙΚΏΝ ΈΡΓΩΝ	 11,8
ΓΕΩΡΓΊΑ, ΔΑΣΟΚΟΜΊΑ, ΑΛΙΕΊΑ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΉ	 1,4
ΥΓΕΊΑ ΚΑΙ ΠΕΡΊΘΑΛΨΗ	 5,6
ΆΛΛΟ		  13,2

Δημογραφικά στοιχεία δείγματος
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1. Χώρα γέννησης*

*Χωρίς διασταυρώσεις με άλλες μεταβλητές λόγω περιορισμένου αριθμού 
περιπτώσεων στις κατηγορίες απαντήσεων εκτός Ελλάδας
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2. Πού έχετε ζήσει το μεγαλύτερο μέρος της 
ζωής σας μέχρι την ηλικία των 18 ετών;*
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Ελλάδα Κύπρος Βόρεια  
Μακεδονία

Ηνωµένο  
Βασίλειο

ΗΠΑ

0,30,20,21,2

98,1

*Χωρίς διασταυρώσεις με άλλες μεταβλητές λόγω περιορισμένου αριθμού 
περιπτώσεων στις κατηγορίες απαντήσεων εκτός Ελλάδας
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3. Σπουδάζετε αυτή την περίοδο;

83,1%

16,9%

Ναι
Όχι

3

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όχι 83,1 75,8 90,6 34,2 76,6 98,2 97 62,2 96 73,9 90,1

Ναι 16,9 24,2 9,4 65,8 23,4 1,8 3 37,8 4 26,1 9,9

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι 18,2 90 94,3 92,9 96,3 100 100 96,6 80

Ναι 81,8 10 5,7 7,1 3,8 - - 3,4 20

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όχι 83,1 87 78,7 88,9 80,5 83,1 71,7 91,8 90,6 100

Ναι 16,9 13 21,3 11,1 19,5 16,9 28,3 8,2 9,4 -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ

Όχι 77,5 97,6 97,1 85,6 79,4 73,9 100 88,2 78,1 83,1

Ναι 22,5 2,4 2,9 14,4 20,6 26,1 - 11,8 21,9 16,9

Πίνακας 3: Σπουδάζετε αυτή την περίοδο;
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Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πρωτοβάθμια 
εκπαίδευση 11,9 13,8 10,1 - 5,9 11,6 33 15,5 25 10,1 8,3

Δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση 39,1 38,3 39,7 39,2 26,1 54 30 54,6 55,3 35,8 31,1

Ανώτατη 
εκπαίδευση 34 36,2 31,7 45,9 45,7 25 23 20,6 19,7 41,3 39,4

Μεταπτυχιακό-
Διδακτορικό 15 11,7 18,5 14,9 22,3 9,4 14 9,3 - 12,8 21,2

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πρωτοβάθμια 
εκπαίδευση - 10 8,1 9,3 8,9 27 - 10,3 12,4

Δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση 31,8 50 50,4 30,9 51,9 5,4 33,3 37,9 39,2

Ανώτατη 
εκπαίδευση 27,3 30 30,1 48,5 26,6 29,7 38,1 26,7 35,8

Μεταπτυχιακό-
Διδακτορικό 40,9 10 11,4 11,3 12,7 37,8 28,6 25 12,6

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πρωτοβάθμια 
εκπαίδευση 21 9,4 10 5,3 10,1 15,3 4,3 6,6 26,4 -

Δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση 49,2 33,2 40 31,6 39,9 42,4 27,7 59 5,7 20

Ανώτατη 
εκπαίδευση 28,2 33,6 36,8 42,1 35,9 28 44,7 26,2 41,5 80

Μεταπτυχιακό-
Διδακτορικό 1,6 23,8 13,2 21,1 14,1 14,4 23,4 8,2 26,4 -

Έχετε παιδιά; Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πρωτοβάθμια 
εκπαίδευση 4,8 29,9 - 15,8 6,7 15,5 13,8 2

Δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση 38,7 40,1 25 50,7 43,9 17,8 40,3 33,3

Ανώτατη 
εκπαίδευση 37,9 24 25 22,4 36,1 46,5 32,5 41,4

Μεταπτυχιακό-
Διδακτορικό 18,6 6 50 11,2 13,4 20,2 13,4 23,2

Πίνακας 4: Ποιο είναι το υψηλότερο εκπαιδευτικό επίπεδο των γονέων σας;4. Ποιο είναι το υψηλότερο εκπαιδευτικό 
επίπεδο των γονέων σας;

4

Πρωτοβάθµια εκπαίδευση

Δευτεροβάθµια εκπαίδευση

Ανώτατη εκπαίδευση

Μεταπτυχιακό-Διδακτορικό
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Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Κακή 2,1 1,1 3,2 - 1,1 4,3 - - 2,9 7,4 0,7

Μεσαία 26,9 28,9 25 13,7 20,6 30,3 40,8 21,7 31,9 13,9 32,4

Καλή 47,9 41,9 53,9 57,5 51,7 46,4 37,8 53,3 23,2 50 51

Πολύ καλή 23 28,2 17,9 28,8 26,7 19 21,4 25 42 28,7 15,9

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Κακή - - 0,8 2,1 - 16,7 - 5,3 1,3

Μεσαία 14,3 32 16 33,3 33,3 36,1 27,3 35,4 24,7

Καλή 42,9 49,3 63 31,3 50 38,9 36,4 46,9 48,2

Πολύ καλή 42,9 18,7 20,2 33,3 16,7 8,3 36,4 12,4 25,8

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Κακή 2,7 2,7 1,4 - 0,4 1,8 - 5,1 11,5 -

Μεσαία 7,2 32,6 28 64,7 22,6 43,8 4,4 18,6 44,2 25

Καλή 57,7 40,3 52,3 29,4 54,5 23,2 84,4 59,3 11,5 75

Πολύ καλή 32,4 24,4 18,2 5,9 22,6 31,3 11,1 16,9 32,7 -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΌΧΙ ΝΑΙ

Κακή 2,5 1,3 1,4 1,5 7,1 2,6 -

Μεσαία 29 21,3 38,7 34,8 17,5 20 28,8 18,2

Καλή 50,4 41,9 29 53,4 50 42,4 45,4 59,6

Πολύ καλή 18,1 35,6 32,3 10,4 30,9 30,6 23,2 22,2

Πίνακας 5: Ποια είναι η οικονομική κατάσταση της οικογένειάς σας στην Ελλάδα; (Πριν από την κρίση)5. Ποια είναι η οικονομική κατάσταση της 
οικογένειάς σας στην Ελλάδα; (Πριν από την 
κρίση)
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6. Ποια είναι η οικογενειακή σας κατάσταση; 

6

Διαζευγµένος

Έχω µόνιµη σχέση  
χωρίς να συζώ µε τον/τη  

σύντροφό µου   

Συζώ µε τον/τη  
σύντροφό µου χωρίς  
να έχουµε παντρευτεί

Παντρεµένος

Ελεύθερος

Χήρος

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

0,2

28,1

32,1

20,8

16,5

2,3

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Διαζευγμένος/η 2,3 3 1,7 - - 1,3 11 3,1 9,3 - 1,3

Έχω μόνιμη 
σχέση χωρίς να 
συζώ με τον/τη 
σύντροφό μου   

16,5 18,4 14,6 41,9 21,4 8 8 21,4 - 30 14,2

Συζώ με τον/τη 
σύντροφό μου 
χωρίς να έχουμε 
παντρευτεί

20,8 23,1 18,8 17,6 29,9 17,9 13 2 48 20 20,5

Παντρεμένος/η 32,1 28,8 35,4 10,2 51,3 54 37,8 29,3 20,9 34,8

Ελεύθερος/η 28,1 26,8 29,2 40,5 38,5 21,4 13 35,7 13,3 28,2 29,1

Χήρος/α 0,2 - 0,3 - - - 1 - - 0,9 -

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Διαζευγμένος/η - - 5,7 5,2 2,5 - - 3,4 1,9

Έχω μόνιμη 
σχέση χωρίς να 
συζώ με τον/τη 
σύντροφό μου   

33,3 14,8 14,8 8,2 14,8 16,7 - 6,9 18,9

Συζώ με τον/τη 
σύντροφό μου 
χωρίς να έχουμε 
παντρευτεί

19 14,8 39,3 16,5 17,3 5,6 25 21,6 20,8

Παντρεμένος/η 9,5 49,4 23,8 30,9 28,4 47,2 75 41,4 29,7

Ελεύθερος/η 38,1 21 16,4 39,2 37 30,6 - 25,9 28,7

Χήρος/α - - - - - - - 0,9 -

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Διαζευγμένος/η 5,6 0,9 1,4 17,6 4,7 - - - - -

Έχω μόνιμη 
σχέση χωρίς να 
συζώ με τον/τη 
σύντροφό μου   

9,7 14,7 21,2 23,5 18,4 11 29,8 8,2 7,7 20

Συζώ με τον/τη 
σύντροφό μου 
χωρίς να έχουμε 
παντρευτεί

16,9 23,7 22,1 - 22,4 23,7 12,8 11,5 11,5 60

Παντρεμένος/η 37,9 33 25,7 58,8 24,5 38,1 17 65,6 44,2 -

Ελεύθερος/η 29,8 27,7 29,3 - 29,6 27,1 40,4 14,8 36,5 20

Χήρος/α - - 0,5 - 0,4 - - - - -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Διαζευγμένος/η 0,7 6,5 10 1,8 1 - - 3,3 0,7 5,3 2,9 -

Έχω μόνιμη 
σχέση χωρίς να 
συζώ με τον/τη 
σύντροφό μου   

22,2 2,4 1,4 15 17,7 29,5 13,1 22,2 13 13,1 32,3

Συζώ με τον/τη 
σύντροφό μου 
χωρίς να έχουμε 
παντρευτεί

24,4 12,4 5,7 22 25,8 20,5 18,2 18,3 21,5 19,1 21,8 17,2

Παντρεμένος/η 13,4 78,1 72,9 35,7 19,7 19,3 18,2 34,6 27 39,7 37,4 6,1

Ελεύθερος/η 39,2 - 10 25,6 35,9 30,7 63,6 30,7 28,5 22,9 24,6 44,4

Χήρος/α - 0,6 - - - - - - - - 0,2 -

Πίνακας 6: Ποια είναι η οικογενειακή σας κατάσταση; 

Παντρεμένος/η

Ελεύθερος/η

Χήρος/α

Διαζευγμένος/η

Έχω μόνιμη σχέση χωρίς 
να συζώ με τον/τη 

σύντροφό μου  

Συζώ με τον/τη 
σύντροφό μου χωρίς 
να έχουμε παντρευτεί
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7. Πού ζει η/ο σύντροφός σας;*
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*Χωρίς διασταυρώσεις με άλλες μεταβλητές λόγω περιορισμένου αριθμού 
περιπτώσεων στις κατηγορίες απαντήσεων εκτός Ηνωμένου Βασιλείου
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8. Τι εθνικότητας είναι;*

12%

21,2%

66,8%

Ελληνικής
Βρετανικής
Άλλης

8

*Χωρίς διασταυρώσεις με άλλες μεταβλητές λόγω περιορισμένου αριθμού 
περιπτώσεων στις κατηγορίες απαντήσεων εκτός Ελλάδας
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9. Έχετε παιδιά;

9

71,3%

28,7%

Ναι
Όχι

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όχι 71,3 72,1 70,5 98,6 93,6 66,8 19,8 62,2 52 78,4 76,2

Ναι 28,7 27,9 29,5 1,4 6,4 33,2 80,2 37,8 48 21,6 23,8

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι 90,5 70,4 69,7 78,4 75 70,3 30 62,9 73,4

Ναι 9,5 29,6 30,3 21,6 25 29,7 70 37,1 26,6

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όχι 65,3 73,5 71 88,9 71,5 68,9 85,1 57,4 67,3 100

Ναι 34,7 26,5 29 11,1 28,5 31,1 14,9 42,6 32,7 -

Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι 28,6 70,7 79,9 88,6 83,3 77,5 75,2 56,2 66,3 95,9

Ναι 71,4 29,3 20,1 11,4 16,7 22,5 24,8 43,8 33,7 4,1

Πίνακας 9: Έχετε παιδιά;
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10. Πού μένουν τα παιδιά σας;* 11. Πού γεννήθηκαν;*

5,4%
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0,7%

Ελλάδα
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6,1

2,1

47,9

43,9

*Χωρίς διασταυρώσεις με άλλες μεταβλητές λόγω περιορισμένου αριθμού 
περιπτώσεων στις κατηγορίες απαντήσεων εκτός Ηνωμένου Βασιλείου

*Χωρίς διασταυρώσεις με άλλες μεταβλητές λόγω περιορισμένου αριθμού 
περιπτώσεων
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12. Από ποιο έτος ζείτε στο Ηνωμένο 
Βασίλειο;*
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*Η συγκεκριμένη μεταβλητή επανακωδικοποιήθηκε και οι διασταυρώσεις με άλλες 
μεταβλητές έγιναν με τη νέα μεταβλητή που προέκυψε (βλ. το γράφημα της σελίδας 29)

Από ποιο έτος ζείτε στο Ηνωμένο Βασίλειο; (επανακωδικοποιημένη μεταβλητή) 13

80,2%

19,8%

Μετανάστες πριν από την κρίση (έτος από το οποίο ζουν στο ΗΒ: 1946-2010)
Μετανάστες κατά τη διάρκεια της κρίσης (έτος από το οποίο ζουν στο ΗΒ: 2011-2018)

Μετανάστες πριν από την κρίση 
(έτος από το οποίο ζουν στο ΗΒ: 
1946-2010)
Μετανάστες κατά τη διάρκεια της 
κρίσης (έτος από το οποίο ζουν στο 
ΗΒ: 2011-2018)
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Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Μετανάστες πριν 
από την κρίση 
(έτος από το 
οποίο ζουν στο 
ΗΒ: 1946-2010)

19,8 14,4 25,3 - 5,3 33,6 30,7 - - 10 34,4

Μετανάστες κατά 
τη διάρκεια της 
κρίσης (έτος από 
το οποίο ζουν στο 
ΗΒ:2011-2018)

80,2 85,6 74,7 100 94,7 66,4 69,3 100 100 90 65,6

Εισόδημα

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500

Μετανάστες πριν 
από την κρίση 
(έτος από το 
οποίο ζουν στο 
ΗΒ: 1946-2010)

- 7,5 11,5 23,5 32,5 67,6 95,2

Μετανάστες κατά 
τη διάρκεια της 
κρίσης (έτος από 
το οποίο ζουν στο 
ΗΒ:2011-2018)

100 92,5 88,5 76,5 67,5 32,4 4,8

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Μετανάστες πριν 
από την κρίση 
(έτος από το 
οποίο ζουν στο 
ΗΒ: 1946-2010)

6,5 42,2 4,1 23,5 23,5 14,4 10,6 9,7 26,9 20

Μετανάστες κατά 
τη διάρκεια της 
κρίσης (έτος από 
το οποίο ζουν στο 
ΗΒ:2011-2018)

93,5 57,8 95,9 76,5 76,5 85,6 89,4 90,3 73,1 80

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Μετανάστες πριν 
από την κρίση 
(έτος από το 
οποίο ζουν στο 
ΗΒ: 1946-2010)

17,5 25,6 17,1 19,3 15,6 33 50 26,5 19,6 10,8 23 4,1

Μετανάστες κατά 
τη διάρκεια της 
κρίσης (έτος από 
το οποίο ζουν στο 
ΗΒ:2011-2018)

82,5 74,4 82,9 80,7 84,4 67 50 73,5 80,4 89,2 77 95,9

Πίνακας 12: Από ποιo έτος ζείτε στο Ηνωμένο Βασίλειο; (επανακωδικοποιημένη μεταβλητή)



Α

ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΙΑΣΠΟΡΑ ΣΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟ
Σεπτέμβριος 2020

Ενότητα Α. 
Απόφαση της μετανάστευσης 
και αποτίμησή της
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13. Πριν από το Ηνωμένο Βασίλειο, είχατε 
ζήσει εκτός Ελλάδας για περισσότερο από 6 
μήνες; 

14

82,4%

17,6%

Ναι
Όχι

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όχι 82,4 82,8 82 95,9 85,2 81,6 69 96,7 98,7 88,2 71,8

Ναι 17,6 17,2 18 4,1 14,8 18,4 31 3,3 1,3 11,8 28,2

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι 85,7 94,7 91,6 79,2 58,2 64,9 90,5 73,9 84,6

Ναι 14,3 5,3 8,4 20,8 41,8 35,1 9,5 26,1 15,4

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όχι 86,6 83 80,5 76,5 84 84,6 73,9 87,1 67,3 100

Ναι 13,4 17 19,5 23,5 16 15,4 26,1 12,9 32,7 -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι 82,8 81,5 79,7 85,5 82,1 76,7 83,3 71,7 84,4 88,5 81,5 86,9

Ναι 17,2 18,5 20,3 14,5 17,9 23,3 16,7 28,3 15,6 11,5 18,5 13,1

Πίνακας 13: Πριν από το Ηνωμένο Βασίλειο, είχατε ζήσει εκτός Ελλάδας για περισσότερο από 6 μήνες; 
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14. Συμπληρώστε με χρονική σειρά τα μέρη 
στα οποία έχετε ζήσει εκτός Ελλάδας για 
περισσότερο από έξι μήνες μετά την ηλικία 
των 18 ετών: 
(Αν είχατε ξαναζήσει στο παρελθόν στο Ηνωμένο Βασίλειο 
συμπεριλάβετε αυτή την πληροφορία στον πίνακα)*

*Οι υπόλοιπες απαντήσεις της ερώτησης ήταν ανοικτές και γι’ αυτό δεν 
παρουσιάζονται εδώ
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15. Είχατε εργαστεί ποτέ στην Ελλάδα πριν 
φύγετε στο εξωτερικό;
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28,9%

71,1%

Ναι
Όχι

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όχι 28,9 33,1 24,6 41,9 35,3 21,2 23 34,4 12 34,9 29

Ναι 71,1 66,9 75,4 58,1 64,7 78,8 77 65,6 88 65,1 71

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι 14,3 14,7 13,4 23,7 45,6 54,1 33,3 47,4 24,1

Ναι 85,7 85,3 86,6 76,3 54,4 45,9 66,7 52,6 75,9

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όχι 16,8 35,4 28,1 33,3 35,4 20,3 32,6 19,4 19,2

Ναι 83,2 64,6 71,9 66,7 64,6 79,7 67,4 80,6 80,8 100

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι 30,8 24,1 15,6 24,7 31,6 41,9 53,8 29,6 28,5 26,2 26,1 42,4

Ναι 69,2 75,9 84,4 75,3 68,4 58,1 46,2 70,4 71,5 73,8 73,9 57,6

Πίνακας 15: Είχατε εργαστεί ποτέ στην Ελλάδα πριν φύγετε στο εξωτερικό;
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16. Ποια ήταν η επαγγελματική σας 
κατάσταση την περίοδο ακριβώς πριν 
φύγετε στο εξωτερικό;*

17

Άνεργη/ος, δεν έψαχνα 
ενεργά για δουλειά  

Άνεργη/ος, έψαχνα 
ενεργά για δουλειά  

Εργαζόµενη/ος, επισφαλής 
εργασιακή σχέση

Εργαζόµενη/ος, ασφαλής 
εργασιακή σχέση  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

31,3

24

28,2

16,5

*Μόνο όσοι απάντησαν “Ναι” στην ερώτηση 16.

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Άνεργη/ος, δεν 
έψαχνα ενεργά 
για δουλειά  

16,5 36,2 21,1 7 29,3 36,8 18,3 6,6 61,2 27,1 23,7

Άνεργη/ος, 
έψαχνα ενεργά 
για δουλειά  

28,2 18,9 14,4 48,8 19,8 5,5 16,9 21,3 11,9 21,4 14,6

Εργαζόμενη/
ος, επισφαλής 
εργασιακή σχέση

24 18,9 28,7 18,6 25,9 28,8 14,1 8,2 16,4 30 29,8

Εργαζόμενη/
ος, ασφαλής 
εργασιακή σχέση  

31,3 25,9 35,9 25,6 25 28,8 50,7 63,9 10,4 21,4 31,8

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Άνεργη/ος, δεν 
έψαχνα ενεργά 
για δουλειά  

21,1 29,7 27,2 38,8 28,9 18,8 - - 32,6

Άνεργη/ος, 
έψαχνα ενεργά 
για δουλειά  

57,9 9,4 15,5 7,5 7,9 18,8 - 20,4 15,8

Εργαζόμενη/
ος, επισφαλής 
εργασιακή σχέση

5,3 21,9 22,3 25,4 31,6 50 - 25,9 23,8

Εργαζόμενη/
ος, ασφαλής 
εργασιακή σχέση  

15,8 39,1 35 28,4 31,6 12,5 100 53,7 27,9

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Άνεργη/ος, δεν 
έψαχνα ενεργά 
για δουλειά  

58,6 11,7 28 - 18,1 51,2 16 32,7 31 -

Άνεργη/ος, 
έψαχνα ενεργά 
για δουλειά  

12,6 29,9 7 8,3 26,3 10,5 16 7,1 75

Εργαζόμενη/
ος, επισφαλής 
εργασιακή σχέση

21,8 16,8 33,1 - 26,9 20,9 48 18,4 11,9 25

Εργαζόμενη/
ος, ασφαλής 
εργασιακή σχέση  

6,9 41,6 31,8 91,7 28,7 17,4 20 49 50 -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Άνεργη/ος, δεν 
έψαχνα ενεργά 
για δουλειά  

27,7 29,8 33,3 34,7 23,8 9,8 50 37,4 15,6 43,8 30,7 12,7

Άνεργη/ος, 
έψαχνα ενεργά 
για δουλειά  

16,6 16,1 13 11,2 19,7 31,4 - 6,1 22,6 16,7 12,4 40

Εργαζόμενη/
ος, επισφαλής 
εργασιακή σχέση

28,8 13,7 29,6 17,6 28,7 29,4 50 14,1 29,6 18,8 25,1 18,2

Εργαζόμενη/
ος, ασφαλής 
εργασιακή σχέση  

26,9 40,3 24,1 36,5 27,9 29,4 - 42,4 32,3 20,8 31,9 29,1

Πίνακας 16: Ποια ήταν η επαγγελματική σας κατάσταση την περίοδο ακριβώς πριν φύγετε στο εξωτερικό;

Άνεργη/ος, δεν έψαχνα Άνεργη/ος, δεν έψαχνα 
ενεργά για δουλειά  ενεργά για δουλειά  

Άνεργη/ος, έψαχνα ενεργά Άνεργη/ος, έψαχνα ενεργά 
για δουλειά  για δουλειά  

Εργαζόμενη/ος, επισφαλής Εργαζόμενη/ος, επισφαλής 
εργασιακή σχέσηεργασιακή σχέση

Εργαζόμενη/ος, ασφαλής Εργαζόμενη/ος, ασφαλής 
εργασιακή σχέση  εργασιακή σχέση  
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17. Tην περίοδο ακριβώς πριν φύγετε 
στο εξωτερικό, ψάχνατε για δουλειά στην 
Ελλάδα;*

18

90,8%

9,2%

Ναι
Όχι

*Μόνο όσοι απάντησαν “Όχι” στην ερώτηση 16 - λόγω μικρού αριθμού 
περιπτώσεων δεν έγιναν διασταυρώσεις με άλλες μεταβλητές.
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18. Σε τι βαθμό η απόφασή σας να 
ζήσετε στο εξωτερικό ήταν κάτι που 
επιθυμούσατε από καιρό και σε τι βαθμό 
κάτι που αναγκαστήκατε να κάνετε λόγω των 
συνθηκών στην Ελλάδα;

19

Ανάγκη

Επιθυµία

Και τα δύο

Κανένα

0% 10% 20% 30% 40% 50%

3

37,7

38,1

21,1

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Ανάγκη 21,1 22,2 19,8 18,9 20,3 20,9 25,7 19,4 49,3 20,7 14,9

Επιθυμία 38,1 37 39,2 37,8 36,4 37,8 41,6 23,5 20 26,1 51,7

Και τα δύο 37,7 37 38,5 41,9 41,7 36 30,7 53,1 30,7 50,5 29,8

Κανένα 3 3,7 2,4 1,4 1,6 5,3 2 4,1 - 2,7 3,6

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Ανάγκη 30 15 28,7 22,7 23,8 10,8 - 7 24,7

Επιθυμία 40 45 28,7 38,1 41,3 62,2 95,2 81,7 27,4

Και τα δύο 30 38,8 42,6 28,9 33,8 21,6 4,8 7,8 45,1

Κανένα - 1,3 - 10,3 1,3 5,4 - 3,5 2,8

Συχνότητα εκκλησιαμού

ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Ανάγκη 19,5 24,6 27,7 25,8 11,3 25

Επιθυμία 45,1 33,9 23,4 21 41,5 75

Και τα δύο 33,6 40,7 44,7 51,6 34 -

Κανένα 1,8 0,8 4,3 1,6 13,2 -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Ανάγκη 19,4 25,6 37,1 26,6 17,6 2,3 25 5,3 23,7 27,7 21,1 21,2

Επιθυμία 39,2 35,1 30 32,3 37,7 60,2 50 47,7 33 41,5 39,8 29,3

Και τα δύο 37,6 38,1 31,4 38,4 40,7 33 25 39,7 41,5 30 35,7 47,5

Κανένα 3,8 1,2 1,4 2,6 4 4,5 - 7,3 1,9 0,8 3,3 2

Πίνακας 18: Σε τι βαθμό η απόφασή σας να ζήσετε στο εξωτερικό ήταν κάτι που επιθυμούσατε 
από καιρό και σε τι βαθμό κάτι που αναγκαστήκατε να κάνετε λόγω των συνθηκών στην Ελλάδα;
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19. Ποιοι από τους παρακάτω παράγοντες 
ήταν οι πιο σημαντικοί στην απόφασή σας 
να φύγετε στο εξωτερικό; Επιλέξτε μέχρι 4 
απαντήσεις.*

20
Η δυνατότητα να είµαιοικονοµικά αυτόνοµος/η

Αναζήτηση καλύτερων εργασιακών συνθηκών

Αναζήτηση εργασίας στο αντικείµενό µου  

Καλύτερες οικονοµικές απολαβές

Δυνατότητα εργασιακής ανέλιξης  

Αναζήτηση µιας πιο αξιοκρατικής κοινωνίας  

Προσωπική ελευθερία  

Αναζήτηση καλύτερου κοινωνικό-πολιτικού κλίµατος  

Αναζήτηση κοινωνίας µε µεγαλύτερη ανεκτικότητα  

Αναζήτηση περιπέτειας (γνωριµία µε µια διαφορετική κοινωνία)  

Να είµαι µαζί µε το/τη σύντροφό µου  

Η επίδραση της οικονοµικής κρίσης στην Ελλάδα στην προσωπική µου ζωή  

Απογοήτευση από τη ζωή στην Ελλάδα

Το µέλλον των παιδιών µου  

Βιοπορισµός

Σπουδές

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14%

11,5

2,6

4,8

3,3

5,8

3,5

4,6

1,9

3,8

4,5

8,1

10,7

10,6

8,8

9,3

6,5

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Η δυνατότητα να 
είμαι οικονομικά 
αυτόνομος/η

6,5 8 4,9 7,5 8,2 5,5 4,3 6,8 5,4 7,7 6,2

Αναζήτηση 
καλύτερων 
εργασιακών 
συνθηκών

9,3 9,8 8,8 8,4 9,2 12,3 4,1 6,1 12,5 10,2 9

Αναζήτηση 
εργασίας στο 
αντικείμενό μου  

8,8 8,5 9 8,2 9 11 4,3 3,3 1,8 9,6 12,1

Καλύτερες 
οικονομικές 
απολαβές

10,6 11,1 10,1 12,2 10,7 10,2 10 12,1 16 9,8 8,9

Δυνατότητα 
εργασιακής 
ανέλιξης  

10,7 11,3 10 12 11 10,6 9,2 9,2 12,7 10,2 10,7

Αναζήτηση μιας 
πιο αξιοκρατικής 
κοινωνίας  

8,1 6,5 9,7 8,3 5,5 9,2 10,6 6,1 10,8 8,1 8,1

Προσωπική 
ελευθερία  4,5 4,6 4,4 6,2 6 2,5 4,6 4,1 5,2 6,3 3,8

Αναζήτηση 
καλύτερου 
κοινωνικό-
πολιτικού 
κλίματος  

3,8 3,7 3,8 3,4 2,9 2,8 7,6 5,9 0,7 3,1 4,2

Αναζήτηση 
κοινωνίας με 
μεγαλύτερη 
ανεκτικότητα  

1,9 1,6 2,2 5 2,8 0,5 0,6 3,9 1,3 0,9 1,8

Αναζήτηση 
περιπέτειας 
(γνωριμία με 
μια διαφορετική 
κοινωνία)  

4,6 4,3 4,8 7,1 7 3,6 0 5,9 2,9 4,2 4,7

Να είμαι μαζί με 
το/τη σύντροφό 
μου  

3,5 2,9 4,1 1,7 2,4 4,3 5,5 4,4 0,7 3,3 4,1

Η επίδραση της 
οικονομικής 
κρίσης στην 
Ελλάδα στην 
προσωπική μου 
ζωή  

5,8 7,2 4,3 2,7 4,7 7,3 7 6 13,9 3,8 4,2

Απογοήτευση 
από τη ζωή στην 
Ελλάδα

3,3 2,3 4,3 0,2 2,4 4,1 5,7 4,7 3 5,9 1,9

Το μέλλον των 
παιδιών μου  4,8 4,4 5,2 0 2,1 5,9 11,2 7,9 9,9 4,7 2,4

Βιοπορισμός 2,6 2,5 2,7 2,4 2,2 0,7 7,2 3,7 3 3,5 1,7

Σπουδές 11,5 11,3 11,6 14,7 14 9,6 8,1 10 0,1 8,5 16,2

Πίνακας 19: Ποιοι από τους παρακάτω παράγοντες ήταν οι πιο σημαντικοί στην απόφασή σας να 
φύγετε στο εξωτερικό; Επιλέξτε μέχρι 4 απαντήσεις.

Η δυνατότητα να είμαι οικονομικά αυτόνομος/η

Αναζήτηση καλύτερων εργασιακών συνθηκών

Αναζήτηση εργασίας στο αντικείμενό μου  

Καλύτερες οικονομικές απολαβές

Δυνατότητα εργασιακής ανέλιξης  

Αναζήτηση μιας πιο αξιοκρατικής κοινωνίας  

Προσωπική ελευθερία  

Αναζήτηση καλύτερου κοινωνικό-πολιτικού 
κλίματος  

Αναζήτηση κοινωνίας με μεγαλύτερη 
ανεκτικότητα  

Αναζήτηση περιπέτειας (γνωριμία με μια 
διαφορετική κοινωνία)  

Να είμαι μαζί με το/τη σύντροφό μου  

Η επίδραση της οικονομικής κρίσης στην 
Ελλάδα στην προσωπική μου ζωή  

Απογοήτευση από τη ζωή στην Ελλάδα

Το μέλλον των παιδιών μου  

Βιοπορισμός

Σπουδές
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Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Η δυνατότητα να 
είμαι οικονομικά 
αυτόνομος/η

8 4,6 7,6 4,2 6,6 7,5 9,4 3 3,6 0,7

Αναζήτηση 
καλύτερων 
εργασιακών 
συνθηκών

8,2 9 9,4 19,4 6,5 13,3 8,9 9,6 11,4 18,8

Αναζήτηση 
εργασίας στο 
αντικείμενό μου  

9,2 8,2 9,5 2,4 7,4 9,4 10,3 13,6 5,2 23,5

Καλύτερες 
οικονομικές 
απολαβές

9,8 7,5 13,5 19 9,5 13,3 8,2 10,3 13,7 24,1

Δυνατότητα 
εργασιακής 
ανέλιξης  

9,6 13,6 8,9 2,3 9,8 13,5 11,4 4,2 9,6 23,5

Αναζήτηση μιας 
πιο αξιοκρατικής 
κοινωνίας  

8,5 9,1 7,5 0,5 8,9 8,4 9,4 2,9 9,5 1,4

Προσωπική 
ελευθερία  1,4 7,3 3,7 0 6,5 1 2,5 2,7 5,7 0

Αναζήτηση 
καλύτερου 
κοινωνικό-
πολιτικού 
κλίματος  

7 2,5 3,3 4,3 4,5 3,1 6,9 2,5 0 0,8

Αναζήτηση 
κοινωνίας με 
μεγαλύτερη 
ανεκτικότητα  

1,8 3,4 0,6 0 3,3 0,3 1,1 1,5 0 0

Αναζήτηση 
περιπέτειας 
(γνωριμία με 
μια διαφορετική 
κοινωνία)  

3 7 3,2 1 6,4 3,3 4,3 1,3 2,1 0,3

Να είμαι μαζί με 
το/τη σύντροφό 
μου  

1,7 3,4 3,5 19,3 4,3 2,1 3,9 1,1 5,2 0,5

Η επίδραση της 
οικονομικής 
κρίσης στην 
Ελλάδα στην 
προσωπική μου 
ζωή  

9,7 3,2 6,6 0,1 4,2 10 2,3 8,7 3,9 4,7

Απογοήτευση 
από τη ζωή στην 
Ελλάδα

2,6 2,6 4,5 0 2,4 2,4 0,6 10,1 8,5 0

Το μέλλον των 
παιδιών μου  8,4 1,3 6,7 0,6 3 4,4 1,4 19,2 7,5 0

Βιοπορισμός 5,2 0,4 3,5 0 2,6 1,4 6 4,8 0,4 0,7

Σπουδές 5,8 16,9 8 27 14,1 6,5 13,3 4,5 13,7 0,9

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Η δυνατότητα να 
είμαι οικονομικά 
αυτόνομος/η

9,8 7,5 5,3 5,4 6,9 9 10,7 6,3 6,5

Αναζήτηση 
καλύτερων 
εργασιακών 
συνθηκών

3,3 9,4 9,6 10,2 10 9,9 2,2 6,5 9,9

Αναζήτηση 
εργασίας στο 
αντικείμενό μου  

7,3 11,3 9,6 8,8 13,2 5,1 0,6 8,9 8,7

Καλύτερες 
οικονομικές 
απολαβές

12,1 8,5 16,3 9,5 6,3 4,6 20,9 6 11,7

Δυνατότητα 
εργασιακής 
ανέλιξης  

8,5 6,6 7,5 14,9 7,6 6,5 20,6 13,5 10

Αναζήτηση μιας 
πιο αξιοκρατικής 
κοινωνίας  

7,8 8,3 5,7 8 8,9 11,1 9,4 8,2 8,1

Προσωπική 
ελευθερία  2,7 5,3 3,3 4,5 5,4 8,2 1,7 5,9 4,2

Αναζήτηση 
καλύτερου 
κοινωνικό-
πολιτικού 
κλίματος  

1,8 2,2 1,3 1,9 7,3 7,5 0,5 3,4 3,9

Αναζήτηση 
κοινωνίας με 
μεγαλύτερη 
ανεκτικότητα  

1,7 2,5 2,6 1,5 2,4 1 0 2 1,9

Αναζήτηση 
περιπέτειας 
(γνωριμία με 
μια διαφορετική 
κοινωνία)  

10,7 2,7 7,2 6,3 3,4 2,1 0,5 3,9 4,7

Να είμαι μαζί με 
το/τη σύντροφό 
μου  

0 4,6 5,1 2,7 1,1 4,2 18,8 5,4 3,1

Η επίδραση της 
οικονομικής 
κρίσης στην 
Ελλάδα στην 
προσωπική μου 
ζωή  

6,8 2,5 2,9 8,4 8,5 0,8 0 2,3 6,6

Απογοήτευση 
από τη ζωή στην 
Ελλάδα

0,7 8,2 3 4,1 2,4 6,6 1,4 3,7 3,2

Το μέλλον των 
παιδιών μου  2,6 7,5 6,7 4,5 2,6 0,7 1,5 0,2 5,9

Βιοπορισμός 2,6 2 5,1 1,3 2,7 1,7 0 0,4 3,1

Σπουδές 21,7 11 8,7 7,9 11,4 21 11,3 23,3 8,6
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Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Η δυνατότητα να 
είμαι οικονομικά 
αυτόνομος/η

6,9 5,4 7 5,8 7,6 5 2 6,3 6,7 6,6 6,2 7,5

Αναζήτηση 
καλύτερων 
εργασιακών 
συνθηκών

10,5 6,2 12,6 10,7 9,1 4,1 3,6 14 8,9 5 10 5,7

Αναζήτηση 
εργασίας στο 
αντικείμενό μου  

10,9 3,4 2,1 10,2 10,6 5,9 5,9 10,9 9 6,8 9 7,6

Καλύτερες 
οικονομικές 
απολαβές

10,1 11,8 16,7 10 10,2 8,8 0,4 9,8 10,3 12,1 10,6 10,4

Δυνατότητα 
εργασιακής 
ανέλιξης  

10,3 11,7 10,6 10,4 10,1 12,8 5,5 13,6 9,5 11,1 10,4 11,7

Αναζήτηση μιας 
πιο αξιοκρατικής 
κοινωνίας  

8 8,4 5,3 7 8,7 11,7 1,3 5,8 8,1 10,5 8,2 7,8

Προσωπική 
ελευθερία  5,1 3,1 0 3,6 5,9 6,4 17,9 2,2 4,2 6,4 4,7 3,8

Αναζήτηση 
καλύτερου 
κοινωνικό-
πολιτικού 
κλίματος  

3,7 4 6 3,4 3,2 3,9 0 3,6 4,6 2,7 3,5 5

Αναζήτηση 
κοινωνίας με 
μεγαλύτερη 
ανεκτικότητα  

2,5 0,4 0,8 1,9 2,5 1,4 1,5 0,7 2,1 2,8 1,6 3,6

Αναζήτηση 
περιπέτειας 
(γνωριμία με 
μια διαφορετική 
κοινωνία)  

5,6 1,9 2 4,2 5,2 5,9 2,3 3,9 5,2 4,4 4 7,1

Να είμαι μαζί με 
το/τη σύντροφό 
μου  

3,1 4,5 0,1 2,8 4,1 6,3 0,3 3,6 3,9 3,1 3,8 1,9

Η επίδραση της 
οικονομικής 
κρίσης στην 
Ελλάδα στην 
προσωπική μου 
ζωή  

4,7 8,3 7,8 7,8 4,6 2,1 9,4 7,2 4,5 5,5 6,2 3,7

Απογοήτευση 
από τη ζωή στην 
Ελλάδα

2,6 4,9 4,1 2,8 3 4,6 19,4 3,1 2,5 4 3,8 0,6

Το μέλλον των 
παιδιών μου  0,5 15,6 14,7 6,6 1,6 0,9 6,5 1,5 4,3 9,3 5,7 0,4

Βιοπορισμός 2 4 4 2,7 2,6 1 6,1 1,5 3,3 2 2,5 2,8

Σπουδές 13,5 6,4 6,1 10,1 11 19,3 17,9 12,3 12,9 7,5 9,6 20,4
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20. Για ποιο λόγο επιλέξατε να έρθετε 
στο Ηνωμένο Βασίλειο; Επιλέξτε μέχρι 2 
απαντήσεις.*
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Επειδή εδώ είχα φίλους/συγγενείς  

Για σπουδές  

Επειδή εδώ βρήκα δουλειά  

Επειδή εδώ ήταν η/ο σύντροφός µου  

Επειδή εδώ πίστευα ότι θα µπορέσω βρω δουλειά  

Επειδή εδώ πίστευα ότι θα προσαρµοστώ εύκολα  

Πάντα µου άρεσε αυτή η χώρα  

Επειδή εδώ είχα σπουδάσει στο παρελθόν  

Επειδή ήξερα τη γλώσσα  

Λόγω καταγωγής από το Ηνωµένο Βασίλειο  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

0,8

30,4

3,1

6,8

5,1

10

7,9

8,4

18,7

8,6

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Επειδή εδώ είχα 
φίλους/συγγενείς  8,6 8,9 8,3 9,6 8,8 8,5 7,5 16,3 13,9 10,7 4,1

Για σπουδές  18,7 19,6 17,8 27,6 25,2 12,8 11,3 16 0,2 18,4 24,5

Επειδή εδώ 
βρήκα δουλειά  8,4 8,8 8,1 0,1 7,2 14,5 3,5 0,9 16,2 8,9 8,5

Επειδή εδώ ήταν 
η/ο σύντροφός 
μου  

7,9 6,4 9,4 4,9 5,2 6,6 19,9 12,3 1,4 9,1 7,8

Επειδή εδώ 
πίστευα ότι θα 
μπορέσω βρω 
δουλειά  

10 9,8 10,3 12,3 11,4 7,7 10,5 11,7 10,1 11,8 8,8

Επειδή εδώ 
πίστευα ότι θα 
προσαρμοστώ 
εύκολα  

5,1 5,5 4,8 2,5 8,3 4,2 3 3,1 5,4 3,3 6,4

Πάντα μου άρεσε 
αυτή η χώρα  6,8 8,2 5,4 10,1 5,5 5,2 10,8 7,7 7,4 5,4 6,9

Επειδή εδώ είχα 
σπουδάσει στο 
παρελθόν  

3,1 1,6 4,7 0 1,5 5 4,8 0 0 0 6,1

Επειδή ήξερα τη 
γλώσσα  30,4 30,2 30,7 29,8 26,1 35,2 28,5 29 45,4 31,3 26,6

Λόγω καταγωγής 
από το Ηνωμένο 
Βασίλειο  

0,8 1 0,6 3,3 0,8 0,2 0,3 3,1 0 1,1 0,2

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Επειδή εδώ είχα 
φίλους/συγγενείς  15,8 15,5 3,7 11,3 9,1 4,3 1,4 3,1 9,8

Για σπουδές  28,7 17,3 15,7 13,6 14,9 27 21,6 35,3 15,1

Επειδή εδώ 
βρήκα δουλειά  2,3 2,1 13,7 10,2 11,9 15,8 0,7 8,3 8,5

Επειδή εδώ ήταν 
η/ο σύντροφός 
μου  

0 7,1 11,1 6,7 5,4 8,2 23,2 8,3 7,8

Επειδή εδώ 
πίστευα ότι θα 
μπορέσω βρω 
δουλειά  

7,3 5,9 8,3 11,4 12,7 8,6 0,1 4,6 11,1

Επειδή εδώ 
πίστευα ότι θα 
προσαρμοστώ 
εύκολα  

0,1 7,3 4,4 8,4 4,2 1,4 0,2 5 5,2

Πάντα μου άρεσε 
αυτή η χώρα  4,7 10,4 5,2 4,3 6,6 0,1 27,1 9,2 6,3

Επειδή εδώ είχα 
σπουδάσει στο 
παρελθόν  

0 0,3 2,6 1,4 8 8,2 23,5 9 1,9

Επειδή ήξερα τη 
γλώσσα  29,3 34 34,2 32,3 26,9 25,9 2,2 16,8 33,4

Λόγω καταγωγής 
από το Ηνωμένο 
Βασίλειο  

11,8 0 1,1 0,4 0,2 0,5 0 0,3 1

Πίνακας 20: Για ποιο λόγο επιλέξατε να έρθετε στο Ηνωμένο Βασίλειο; Επιλέξτε μέχρι 2 απαντήσεις.

Επειδή εδώ είχα φίλους/
συγγενείς  

Για σπουδές  

Επειδή εδώ βρήκα δουλειά  

Επειδή εδώ ήταν η/ο 
σύντροφός μου  

Επειδή εδώ πίστευα ότι θα 
μπορέσω βρω δουλειά  

Επειδή εδώ πίστευα ότι θα 
προσαρμοστώ εύκολα  

Πάντα μου άρεσε αυτή η 
χώρα  

Επειδή εδώ είχα σπουδάσει 
στο παρελθόν  

Επειδή ήξερα τη γλώσσα  

Λόγω καταγωγής από το 
Ηνωμένο Βασίλειο  
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Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Επειδή εδώ είχα 
φίλους/συγγενείς  11,5 4,2 11,2 9,2 6,5 8,9 2,7 16,7 12,5 2,5

Για σπουδές  11,8 27,2 12,9 36,2 24 9,5 21,6 4,2 28,9 0

Επειδή εδώ 
βρήκα δουλειά  10,4 4 11,8 5,5 5,3 16,2 7,2 10,7 7,2 3,4

Επειδή εδώ ήταν 
η/ο σύντροφός 
μου  

3,5 5,9 9,8 39,2 8,4 6,8 9,7 4 11,4 33,8

Επειδή εδώ 
πίστευα ότι θα 
μπορέσω βρω 
δουλειά  

17,7 6,8 9,8 1,6 6,8 10,7 13,2 11,2 11,7 0,7

Επειδή εδώ 
πίστευα ότι θα 
προσαρμοστώ 
εύκολα  

2,9 7,2 4,7 0 5,7 2,9 3,2 11,8 2,3 4,3

Πάντα μου άρεσε 
αυτή η χώρα  2,5 13,6 3,1 0 7,5 6,9 5,9 2,3 8,6 43,1

Επειδή εδώ είχα 
σπουδάσει στο 
παρελθόν  

3,6 4,1 2 2,4 4,6 2,9 0,2 0,4 2,7 0

Επειδή ήξερα τη 
γλώσσα  34,9 25,5 34,6 5,9 29,5 35,2 36,2 38,5 14,7 12,3

Λόγω καταγωγής 
από το Ηνωμένο 
Βασίλειο  

1,3 1,4 0,2 0 1,8 0 0 0,2 0 0

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Επειδή εδώ είχα 
φίλους/συγγενείς  6,6 14,2 5,2 12 7,5 5,1 7,4 10 6,2 12,5 8,5 8,9

Για σπουδές  22,2 8,9 10,2 15,6 19 30,8 42,1 14,8 23,3 11,4 14,8 37,1

Επειδή εδώ 
βρήκα δουλειά  8,9 7 2,4 10,3 11 2,1 3,6 11,2 7,5 5,8 10 1

Επειδή εδώ ήταν 
η/ο σύντροφός 
μου  

6,7 11,3 11,4 5,3 7,7 12,7 9,7 8,5 8,9 5,4 8,6 4,6

Επειδή εδώ 
πίστευα ότι θα 
μπορέσω βρω 
δουλειά  

10,5 8,6 23,5 10,3 8,3 4,1 0,9 10,7 9,5 11,4 10,7 6,5

Επειδή εδώ 
πίστευα ότι θα 
προσαρμοστώ 
εύκολα  

4,6 6,7 5 5,5 5,3 4,1 9,6 3,6 4 8,9 5,5 3,2

Πάντα μου άρεσε 
αυτή η χώρα  6,8 6,8 0 4,5 9,9 10 2,3 7,3 5,5 9,9 6,9 6,1

Επειδή εδώ είχα 
σπουδάσει στο 
παρελθόν  

3,1 3,4 0,4 3 2 8,1 0 2,9 4,1 1,9 3,8 0

Επειδή ήξερα τη 
γλώσσα  29,6 32,8 41,9 32,9 29,2 19,7 24,5 30,8 30,4 30,4 30,6 29,9

Λόγω καταγωγής 
από το Ηνωμένο 
Βασίλειο  

1,1 0,1 0 0,7 0,2 3,2 0 0,2 0,6 2,3 0,5 2,6
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21. Θα θέλαμε να σας ρωτήσουμε 
αναφορικά με τις εμπειρίες σας στο Ηνωμένο 
Βασίλειο. Πώς αξιολογείτε τις εμπειρίες σας 
στο Ηνωμένο Βασίλειο στους παρακάτω 
τομείς σε σχέση με τη ζωή σας στην Ελλάδα; 

22

Σε εργασιακό επίπεδο

Σε οικονοµικό επίπεδο

Σε επίπεδο καθηµερινότητας (συνθήκες κατοικίας, µετακινήσεις κλπ)

Στις προσωπικές/συντροφικές σας σχέσεις

Στην οικονοµική σας ζωή

Σε ό,τι αφορά την ενασχόληση σας µε τα κοινά

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

4,4

4,8

5,7

6,4

7,7

7,8

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

1 0,1 0,3 - - 0,5 - - - - - -

2 0,5 - 0,7 - 1,6 - - - - - 1

3 1,1 1,4 1,1 - 3,2 - - - - 1,8 1,3

4 2,3 3,8 0,7 - 1,1 2,8 5 - - 1,8 3,7

5 7,6 9,7 5,6 6,7 11,4 6 5,9 4,3 5,3 10,1 8,4

6 14,4 12,1 16,9 9,3 13,5 20,7 5,9 9,7 31,6 4,6 15,1

7 17,7 18,6 16,5 26,7 21,1 11,5 17,8 26,9 9,2 19,3 16,4

8 20,8 19 22,5 26,7 20,5 14,7 29,7 17,2 17,1 24,8 21,5

9 16,5 18,3 14,8 14,7 9,7 18,9 24,8 10,8 14,5 10,1 21,1

10 19 16,9 21,1 16 17,3 25,3 10,9 31,2 22,4 27,5 11,4

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

1 - - - - - - - - 0,2

2 - - - 2,1 - - - - 0,7

3 - 2,6 2,1 - - - 1,7 0,9

4 - 9,2 0,8 5 2,7 - 0,9 2,6

5 20 9,2 2,5 9,4 5 - - 3,5 8,5

6 10 7,9 26,9 16,7 16,3 8,1 - 23,5 12,2

7 - 18,4 27,7 20,8 8,8 2,7 5 4,3 20,9

8 25 27,6 17,6 14,6 22,5 18,9 - 13,9 22,7

9 30 3,9 16,8 6,3 30 21,6 55 31,3 12,9

10 15 21,1 7,6 28,1 12,5 45,9 40 20,9 18,5

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

1 - - - - - - - - - -

2 - 0,9 - - - - 4,3 - - -

3 - 2,7 - - 0,7 - 4,3 3,3 - -

4 0,9 3,1 2,3 - 1,9 6 2,2 - 25

5 0,9 8,5 8,7 23,5 9,7 1,7 8,7 3,3 17,6 -

6 9,7 14,3 17,4 5,9 15,4 25,6 8,7 8,2 3,9 -

7 12,4 15,2 20,1 58,8 16,5 14,5 13 18 21,6 75

8 34,5 16,5 20,1 - 17,2 13,7 32,6 36,1 25,5 -

9 18,6 21,4 11,4 5,9 22,5 10,3 8,7 4,9 15,7 -

10 23 17,4 20,1 5,9 16,1 28,2 17,4 26,2 15,7 -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

1 0,2 - - - 0,5 - - - 0,4 - - 1

2 0,7 - - - 1,5 - - - 1,1 - 0,6

3 1,5 - - 1,3 2 - - - 1,5 1,6 0,6 4

4 1,9 3,1 - 3,1 2 - - 7,2 0,4 - 2,5 1

5 8,7 4,9 7,8 6,1 8,6 9,4 - 9,2 7,4 7 6,7 12

6 16,5 8,6 3,1 18,9 13,7 11,8 9,1 18,3 12,9 9,3 16,1 6

7 18,2 16,6 12,5 14,9 23,4 15,3 9,1 14,4 21 16,3 17,4 18

8 24 12,9 18,8 17,5 22,8 27,1 9,1 19,6 23,6 17,8 19,9 24

9 13,3 24,5 32,8 15,8 8,6 24,7 18,2 19,6 13,3 20,9 15,9 20

10 14,8 29,4 25 22,4 16,8 11,8 54,5 11,8 18,5 27,1 20,1 14

Πίνακας 21α: Σε οικονομικό επίπεδο 

Σε εργασιακό επίπεδο

Σε οικονομικό επίπεδο

Σε επίπεδο καθημερινότητας 
(συνθήκες κατοικίας, 

μετακινήσεις κλπ)

Στις προσωπικές/
συντροφικές σας σχέσεις

Στην κοινωνική σας ζωή

Σε ό,τι αφορά την 
ενασχόληση σας με τα κοινά

(0-10 κλίμακα, 0=πολύ χειρότερα, 10=πολύ καλύτερα)
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Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

0 0,4 - 0,7 - 1,1 - - - - - 0,7

1 0,1 - - - - - - - - - -

2 0,4 0,7 - - 1,1 - - - - - 0,7

3 0,2 0,3 - - - - 1 - - - 0,3

4 3 4,8 1,4 - 0,5 1,4 13 - 9,3 - 3,4

5 10,7 8,6 13 8,1 9,8 11,2 14 3,3 6,7 6,4 15,8

6 7,7 8,6 6,7 14,9 7,1 8,8 1 7,6 - 9,1 9,1

7 17,7 20 15,5 16,2 23,5 8,8 28 33,7 12 17,3 14,5

8 19,2 18,3 20,1 10,8 23,5 25,1 4 7,6 33,3 22,7 17,8

9 17,1 18,6 15,5 21,6 15,3 13,5 25 13 14,7 20 18,2

10 23,6 20 27,1 28,4 18 31,2 14 34,8 24 24,5 19,5

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

0 - 2,7 - - - - - - 0,4

1 - - - - - - - - -

2 - - - 2,1 - - - 1,8 0,2

3 - - 0,8 - - - - - 0,2

4 - 1,4 5,9 3,1 5,1 8,1 - 2,6 3

5 9,5 21,6 10,1 12,5 - - 25 8,8 11,3

6 14,3 9,5 8,4 2,1 8,9 16,2 - 15,8 5,7

7 14,3 13,5 27,7 10,4 8,9 2,7 5 2,6 21,5

8 14,3 14,9 22,7 15,6 17,7 8,1 30 13,2 20,7

9 14,3 17,6 9,2 16,7 30,4 24,3 28,1 14,3

10 33,3 18,9 15,1 37,5 29,1 40,5 40 27,2 22,6

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

0 - 0,9 - - 0,7 - - - - -

1 - - - - - - - - - -

2 - 0,9 - - - - - 3,2 - -

3 0,9 - - - 0,4 - - - - -

4 8 1,4 1,8 5,3 4,9 - 2,2 - 5,8 -

5 6,3 18,5 5 10,5 6,7 11,9 6,5 21 19,2 75

6 8,9 7,7 6,9 5,3 10,9 0,8 2,2 8,1 3,8 25

7 9,8 10,8 28,4 26,3 21,7 11,9 19,6 24,2 7,7 -

8 17,9 12,2 28,4 5,3 18,4 24,6 21,7 6,5 19,2 -

9 24,1 19,8 11,9 5,3 15,7 25,4 26,1 12,9 11,5 -

10 24,1 27,9 17,4 42,1 20,6 25,4 21,7 24,2 32,7 -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

0 0,5 - - 0,9 - - - - 0,7 - 0,4 -

1 - - - - - - - - - - - -

2 0,5 - - - 1 - - - 0,7 - - 2

3 0,2 - 1,6 - - - - 0,7 - 0,2 -

4 1,5 6,7 10,9 - 5,2 - - 4 1,1 5,4 3,6 -

5 10,7 11 14,1 13,7 8,2 5,8 - 21,2 8,6 4,7 11,2 9,1

6 8,8 4,9 12,5 9,7 6,7 1,2 - 4 11,2 3,9 8,2 5,1

7 16,3 21,5 14,1 13,7 25,3 15,1 9,1 15,2 22,4 13,2 15,4 29,3

8 23,1 9,2 18,8 20,7 12,9 30,2 36,4 15,2 22 14,7 20,8 11,1

9 17,5 16,6 21,9 17,6 12,9 22,1 27,2 13,8 15,5 15,2 27,3

10 20,9 30,1 6,3 23,8 27,8 25,6 54,5 12,6 19,4 42,6 25,1 16,2

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

0 1,7 3,1 - - - 4,1 - - - - 3

1 2,6 1,7 3,5 - 3,3 3,2 2 - - 1,8 4,4

2 3,4 3,4 3,5 1,4 6,6 3,2 - - 5,4 0,9 4,7

3 6,6 2,1 11 2,7 8,2 8,3 2 4,3 14,9 4,6 6

4 6,5 9,6 3,5 6,8 7,1 4,1 11 8,7 1,4 6,4 7

5 14,6 19,2 9,9 16,2 20,2 13,8 5 15,2 13,5 12,8 15,1

6 11,2 10,3 12 16,2 14,2 11,1 3 14,1 1,4 13,8 12,1

7 15,7 19,2 12 25,7 13,1 15,2 13 14,1 20,3 16,5 14,8

8 17,3 16,2 18,7 14,9 14,2 10,6 38 17,4 25,7 12,8 16,8

9 8,7 10 7,1 6,8 7,1 6 19 7,6 2,7 11,9 9,1

10 11,9 5,2 18,7 9,5 6 20,3 7 18,5 14,9 18,3 7

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

0 - - - 3,1 7,6 - - 7,9 0,2

1 - 1,4 1,7 4,1 7,6 2,8 - 8,8 1,1

2 - 12,2 1,7 7,2 - - - - 4,4

3 - - 17,8 5,2 1,3 5,6 - - 8,1

4 9,5 5,4 8,5 2,1 5,1 2,8 - 1,8 7,6

5 33,3 25,7 13,6 14,4 16,5 - - 1,8 17,9

6 33,3 10,8 12,7 5,2 5,1 19,4 28,6 17,5 9,6

7 4,8 8,1 16,1 19,6 12,7 16,7 4,8 19,3 14,8

8 9,5 - 20,3 13,4 25,3 22,2 9,5 17,5 17,2

9 9,5 16,2 2,5 4,1 13,9 5,6 6,1 9,2

10 - 20,3 5,1 21,6 5,1 25 57,1 19,3 10

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

0 6,3 1,4 - - 3,4 - - - - -

1 0,9 3,2 3,2 - 4,5 0,8 2,2 - 1,9 -

2 - 6,3 2,7 - 0,7 11,8 4,4 - - -

3 9,8 4,1 7,7 - 4,1 10,1 6,7 11,5 5,8 -

4 3,6 3,6 11,3 - 6 8,4 11,1 1,6 1,9 -

5 19,6 7,7 16,7 38,9 12 6,7 28,9 27,9 11,5 -

6 11,6 15,8 6,8 5,6 13,5 5 13,3 8,2 5,8 25

7 10,7 20,7 10,4 50 16,9 13,4 13,3 16,4 19,2 75

8 19,6 13,1 21,6 - 18 19,3 17,8 14,8 15,4 -

9 4,5 9,9 10,4 - 10,9 5,9 2,2 - 23,1 -

10 13,4 14,4 9,5 5,6 10,1 18,5 - 19,7 15,4 -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

0 2,2 - - 2,7 1,5 - - - 3,4 - 2,1 -

1 3,2 1,2 1,6 3,5 3,1 - - 5,9 1,5 1,5 2,3 4

2 4,6 6,3 3,1 2 4,7 - 7,2 3 - 4 1

3 8,5 1,2 - 9,3 6,6 3,5 8,3 9,9 6,3 3,8 6,9 5

4 6,6 6,2 14,1 5,8 4,6 8,1 - 9,9 6,3 3,1 5,9 10

5 18,4 5 6,3 16,4 19,4 5,8 - 11,8 19 11,5 14,5 15

6 13,8 4,3 12,5 10,6 8,2 18,6 16,7 3,3 15,3 11,5 10,5 14

7 16 14,9 6,3 12,8 22,4 14 25 21,1 16 8,4 14,1 23

8 12,6 29,2 31,3 15,5 12,2 22,1 - 16,4 15,7 19,1 17,9 14

9 6,8 13,7 20,3 6,2 6,1 12,8 - 8,6 7,1 13 8,2 11

10 7,3 24,2 1,6 14,2 13,8 10,5 50 5,9 6,3 28,2 13,7 3

Πίνακας 21γ: Σε εργασιακό επίπεδο Πίνακας 21β: Σε επίπεδο καθημερινότητας (συνθήκες κατοικίας, μετακινήσεις κλπ) 



ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΙΑΣΠΟΡΑ  
ΣΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ
ΜΑΡΤΙΟΣ 2021

6160

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

0 2,1 3,4 1,1 - - 4,2 2 - - 0,9 3,7

1 7,8 11 4,6 9,5 6 4,6 17,2 4,3 18,7 4,5 7,4

2 5,5 5,1 6 14,9 7,7 2,8 1 8,5 5,3 4,5 4,7

3 7,5 6,8 8,4 2,7 4,4 11,1 9,1 2,1 10,9 10,1

4 5,3 7,5 3,2 1,4 13,7 1,4 1 4,3 5,3 5,5 5,7

5 24,5 24 24,9 24,3 29 24,5 18,2 12,8 25,3 35,5 23,9

6 9,6 8,9 10,5 4,1 7,7 11,6 13,1 3,2 9,3 9,1 11,8

7 8,1 5,1 10,9 14,9 8,7 3,7 11,1 21,3 8,2 6,1

8 12,2 11 13,3 10,8 12 11,6 15,2 8,5 13,3 9,1 14,5

9 3,1 2,7 3,2 4,4 2,8 3 3,2 2,7 5,5 2

10 14,2 14,4 14 17,6 6,6 21,8 9,1 31,9 20 6,4 10,1

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

0 - - - 5,2 7,6 - - 9,6 0,2

1 9,5 7,9 9,2 3,1 12,7 2,7 9,8

2 4,8 3,9 4,2 9,4 18,9 6,1 5,4

3 1,3 6,7 14,6 2,5 8,1 25 13 6,3

4 19 3,9 8,4 3,1 7,6 2,7 - 1,7 6,1

5 19 36,8 21 18,8 27,8 8,1 5 14,8 26,9

6 4,8 13,2 16,8 2,1 3,8 8,1 5 10,4 9,3

7 23,8 3,9 13,4 7,3 7,6 10,8 - 3,5 9,3

8 14,3 5,3 5,9 13,5 19 37,8 5 18,3 10,6

9 5,3 3,4 6,3 1,3 2,7 3,5 3

10 4,8 18,4 10,9 16,7 10,1 - 60 19,1 13

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

0 5,4 1,3 1,3 - 4,5 - - - - -

1 22,5 5,8 3,1 - 12,7 1,7 10,4 1,6 - -

2 0,9 9,4 4,5 - 6,3 5,1 - 75

3 9 8,5 5,8 10,5 3,7 9,4 10,4 9,8 21,2 -

4 6,3 3,6 6,3 5,3 6,7 1,7 8,3 4,9 7,7 -

5 21,6 24,6 25,6 26,3 19 37,6 25 34,4 19,2 25

6 4,5 10,7 11,2 10,5 9,7 12,8 4,2 6,6 13,5 -

7 0,9 5,4 14,8 5,3 11,2 1,7 12,5 3,3 7,7 -

8 11,7 12,5 9,9 36,8 10,4 6,8 14,6 11,5 30,8 -

9 4,5 0,9 4,5 5,3 2,2 1,7 8,3 9,8 - -

10 12,6 17,4 13 - 13,4 21,4 6,3 18 - -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

0 2,2 1,8 - 3,1 2,6 - - - 4,4 - 2,5 -

1 6,6 10,4 10,8 4,8 12,8 1,2 - 3,3 10,3 8,5 8 7,2

2 6,8 2,4 18,5 4,4 2,6 5,9 - 9,9 4,4 3,8 5,2 7,2

3 7,5 7,3 10,8 7,9 7,7 4,7 - 11,8 6,3 6,2 7,8 6,2

4 6,6 1,8 3,1 5,7 5,6 5,9 8,3 3,3 6,3 4,6 5,2 5,2

5 29,4 12,2 10,8 24,2 30,1 22,4 8,3 34,9 22,5 19,2 22,9 33

6 7,3 15,2 15,4 9,7 6,1 12,9 - 6,6 10,3 9,2 10,3 6,2

7 7,8 9,1 4,6 11 4,1 12,9 - 4,6 8,9 11,5 8 9,3

8 13,1 10,4 12,3 9,3 11,2 23,5 50 14,5 11,4 8,5 11,9 13,4

9 3,2 3 3,1 2,2 4,6 1,2 33,3 3,3 2,6 1,5 3,4 2,1

10 9,5 26,2 10,8 17,6 12,8 9,4 - 7,9 12,5 26,9 14,9 10,3

Πίνακας 21δ: Στις προσωπικές/συντροφικές σας σχέσεις 

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

0 3,9 6,9 1 2,7 4,6 9 - 9,5 2,8 4,1

1 4,5 2,7 5,9 2,7 3,3 5,1 6 1,1 - 2,8 7,1

2 9,1 14,1 3,8 5,5 10,4 10,2 7 11,8 5,4 12,1 8,1

3 9,8 10,3 9,1 11 10,9 9,3 8 7,5 1,4 9,3 12,5

4 15 12,7 17,5 9,6 11,5 12,5 31 20,4 16,2 8,4 15,9

5 24,1 21,6 26,6 26 24,6 27,8 16 11,8 40,5 33,6 20,6

6 11,1 13,7 8,4 9,6 15,8 8,3 10 7,5 10,8 7,5 13,5

7 10,5 7,9 13,3 19,2 10,9 7,4 11 14 1,4 8,4 12,5

8 5,3 5,2 5,2 4,1 5,5 6,5 2 3,2 6,8 9,3 4,1

9 1,8 2,1 1,7 1,4 2,2 2,3 - 2,2 2,7 1,9 1,4

10 4,9 2,7 7,3 8,2 4,9 6 - 20,4 5,4 3,7 0,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

0 10 - 5,9 5,2 8,9 - - 9,6 2,4

1 - 8 5,9 3,1 5,1 11,4 - 1,8 5,2

2 25 12 0,8 12,4 7,6 2,9 - 2,6 10,7

3 5 13,3 8,4 16,5 3,8 2,9 30 7 10,4

4 10 9,3 25,2 6,2 17,7 17,1 5 21,1 13,7

5 20 20 33,6 29,9 19 28,6 - 24,6 24,1

6 25 8 5,9 8,2 5,1 5,7 30 8,8 11,5

7 - 9,3 5 10,3 16,5 5,7 35 15,8 9,3

8 5 1,3 1,7 4,1 11,4 20 - 7,9 4,6

9 - 1,3 2,5 1 1,3 - - 0,9 2

10 - 17,3 5 3,1 3,8 5,7 - - 6,1

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

0 14,2 1,8 1,4 - 8,2 - - - - -

1 13,3 1,8 2,7 - 3 1,7 15,2 9,7 5,9 -

2 8 7,6 12,2 - 6,7 10,3 15,2 14,5 11,8 -

3 5,3 13,9 4,1 52,6 9,3 12 3,2 17,6 75

4 13,3 17,5 13,1 21,1 22 10,3 17,4 3,2 7,8 -

5 26,5 17,5 30,2 15,8 16,4 42,7 23,9 17,7 17,6 25

6 4,4 11,7 14,4 5,3 11,6 6,8 10,9 17,7 15,7 -

7 9,7 15,7 5,9 5,3 12,7 6,8 8,7 12,9 5,9 -

8 1,8 6,3 6,8 - 4,5 5,1 4,3 3,2 13,7 -

9 1,8 1,3 2,3 - 1,9 - 4,3 - - -

10 1,8 4,9 7,2 - 3,7 4,3 - 17,7 3,9 -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

0 2,9 6,2 11,3 3,1 4,6 - - - 5,2 6,1 4 3

1 4,8 3,7 - 4 8,1 1,2 - 4,6 5,5 2,3 5,1 2

2 8 11,7 32,3 9,3 3 6 - 15,9 5,9 9,2 8,6 11

3 11,9 4,9 3,2 11 12,7 6 - 18,5 8,5 3,8 9,9 9

4 11,6 23,5 8,1 15,4 14,2 20,2 - 13,2 19,9 9,2 15,4 13

5 26,9 17,3 21 27,8 25,9 14,3 9,1 22,5 26,9 22,9 23,8 26

6 10,4 12,3 12,9 7,5 12,2 16,7 18,2 6,6 8,1 18,3 10,7 13

7 10,9 9,9 8,1 11 7,6 17,9 9,1 7,9 10 14,5 9,9 13

8 6,5 2,5 -- 4,4 2,5 15,5 63,6 7,3 2,6 3,1 5,3 6

9 1,9 1,2 3,2 0,9 2 1,2 -- 0,7 3 0,8 1,9 2

10 4,1 6,8 5,7 7,1 1,2 2,6 4,4 9,9 5,5 2

Πίνακας 21ε: Στην κοινωνική σας ζωή 



ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΙΑΣΠΟΡΑ  
ΣΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ
ΜΑΡΤΙΟΣ 2021

6362

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

0 9,2 13,1 5,2 5,5 7,1 9,2 16 9,7 14,7 4,7 9,1

1 9,2 7,6 10,8 15,1 12 6,9 5 8,6 4 11,2 10,1

2 6,6 3,1 10,1 8,2 9,8 5,1 3 3,2 8,4 8,4

3 10,3 18,3 2,4 9,6 8,7 14,3 5 9,7 5,3 11,2 11,4

4 11,8 15,5 8 9,6 9,8 18 5 9,7 37,3 3,7 8,8

5 26,6 24,5 28,7 31,5 28,8 23 26 16,1 22,7 41,1 25,6

6 8,7 5,9 11,5 4,1 5,4 10,1 14 15,1 3,7 10,4

7 3,8 3,4 4,2 8,7 1,8 2 2,2 1,3 2,8 5,7

8 5,9 3,4 8,4 5,5 6 3,7 12 4,3 5,3 8,4 6,1

9 2,2 3,8 0,7 2,7 1,6 7 3,2 9,3 1

10 5,6 1,4 9,8 8,2 2,2 7,8 5 18,3 - 4,7 3,4

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

0 13,6 17,6 6,7 11,3 12,5 - - 8,6 9,4

1 9,1 2,7 9,2 9,3 6,3 5,3 - 1,7 11,1

2 4,5 5,4 10,1 7,2 2,5 10,5 - 1,7 7,8

3 22,7 5,4 9,2 13,4 6,3 5,3 35 9,5 10,5

4 13,6 6,8 16 10,3 18,8 7,9 - 14,7 11,1

5 22,7 39,2 17,6 27,8 30 28,9 5 18,1 28,8

6 4,5 1,4 21,8 3,1 5 - 30 18,1 6,3

7 - 1,4 0,8 11,3 2,5 7,9 5 6 3,3

8 - - 2,5 2,1 16,3 15,8 25 12,9 4,1

9 9,1 - 0,8 1 - 2,6 - 0,9 2,6

10 - 20,3 5 3,1 - 15,8 - 7,8 5

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

0 16,1 6,3 8,6 11,1 9,3 9,4 10,9 14,3 5,7 -

1 8,9 9 9,1 16,7 9,7 5,1 10,9 11,1 13,2 -

2 8 4,1 9,1 - 7,5 3,4 8,7 - 9,4 75

3 4,5 11,7 10 33,3 9 7,7 4,3 14,3 24,5 -

4 9,8 11,3 14,1 - 9 23,1 8,7 4,8 5,7 25

5 42 21,2 24,1 27,8 22,8 39,3 30,4 22,2 22,6 -

6 2,7 12,6 8,2 5,6 12,3 1,7 4,3 6,3 3,8 -

7 0,9 2,7 6,8 - 3,4 3,4 8,7 7,9 1,9 -

8 7,1 9 2,7 - 5,6 6 13 -- 11,3 -

9 - 4,1 1,4 5,6 4,5 - - - - -

10 - 8,1 5,9 - 7,1 0,9 - 19 1,9 -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

0 8,8 10,5 28,1 9,2 7,1 1,1 - 12,4 8,2 8,5 10,3 4,1

1 10,2 6,8 12,5 9,6 8,7 6,8 - 8,5 11,9 5,4 7,1 19,4

2 8,3 1,9 3,1 2,6 10,2 11,4 - 3,3 10,4 3,9 6,3 8,2

3 7,1 18,5 21,9 2,6 15,8 10,2 - 9,2 5,2 22,5 10,9 7,1

4 14,4 4,9 7,8 18,8 9,7 2,3 9,1 25,5 5,6 6,2 13,7 2

5 27,8 24,1 15,6 28,8 26 29,5 27,3 29,4 26 26,4 24,6 36,7

6 7,1 13 1,6 12,2 4,6 14,8 9,1 1,3 12,6 9,3 9,2 6,1

7 4,4 2,5 - 4,4 2,6 8 - 3,9 4,1 3,9 3,2 7,1

8 6,8 3,7 - 4,4 7,1 11,4 54,5 5,9 4,1 5,4 6,3 4,1

9 1,2 4,3 - 0,9 4,1 2,3 - 0,7 4,5 1,9 4,1

10 3,9 9,9 9,4 6,6 4,1 2,3 - - 7,4 8,5 6,5 1

Πίνακας 21στ: Σε ό,τι αφορά την ενασχόληση σας με τα κοινά/πολιτική 
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22. Σε τι επίπεδο γνωρίζετε να μιλάτε και να 
γράφετε αγγλικά με βάση την κλίμακα του 
10;*

23

Οµιλία

Γραφή

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

8,7

8,6

*Μέση τιμή.

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

0 0,2 0,3 - - 0,5 - - - 1,3 - -

1 - - - - - - - - - - -

2 - - - - - - - - - - -

3 0,2 0,3 - - - - 1 - - 0,9 -

4 0,5 - 0,7 - 1,1 - - - - 1,8 -

5 4,2 5,9 2,5 13,7 0,5 - 13 8,7 9,2 8,3 -

6 2,8 1,7 3,9 1,4 2,7 4,2 1 2,2 5,3 - 3,4

7 12,7 17,2 8,1 19,2 12,6 8,8 16 20,7 14,5 11,9 10,1

8 22,9 18,6 27,2 12,3 26,2 21,3 28 32,6 34,2 14,7 20,1

9 18,5 17,2 19,8 24,7 19,7 16,2 17 12 1,3 34,9 19,1

10 38,2 38,6 37,8 28,8 36,6 49,5 24 23,9 34,2 27,5 47,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

0 - - 0,8 - - - - - 0,2

1 - - - - - - - - -

2 - - - - - - - - -

3 - - - - - - - - 0,2

4 - 2,7 - - - - - - 0,7

5 - 8,1 8,3 1 - - - - 5,2

6 - 1,4 6,7 2,1 - - - - 3,3

7 9,5 17,6 7,5 14,6 - 5,6 - 7 14,1

8 14,3 35,1 36,7 10,4 19 5,6 - 1,8 28

9 23,8 27 6,7 18,8 10,1 38,9 28,6 26,3 16,7

10 52,4 8,1 33,3 53,1 70,9 50 71,4 64,9 31,5

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

0 0,9 - - - 0,4 - - - - -

1 - - - - - - - - - -

2 - - - - - - - - - -

3 0,9 - - - - - - - 1,9 -

4 1,8 - - - - 1,7 - - - -

5 7,1 4,9 2,3 - 4,9 - - 4,8 1,9 75

6 10,7 0,4 0,9 5,6 0,7 1,7 2,2 11,1 - -

7 17,9 12,1 10,9 11,1 5,6 25,6 10,9 19 19,2 25

8 14,3 13,4 38,6 23,1 20,5 39,1 36,5 5,8 -

9 11,6 19,2 20,5 33,3 19,4 13,7 21,7 9,5 34,6 -

10 34,8 50 26,8 50 45,9 36,8 26,1 19 36,5 -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

0 - 0,6 - 0,4 - - - - 0,4 - 0,2 -

1 - - - - - - - - - - - -

2 - - - - - - - - - - - -

3 - 0,6 1,6 - - - - - 0,4 - 0,2 -

4 0,5 - - 0,9 - - - - 0,7 - 0,6 -

5 2,7 8 14,1 4,4 3 - - 3,3 1,1 11,5 5 -

6 3,6 0,6 3,1 4,4 2 - - 0,7 4,8 0,8 3,2 1

7 13,9 9,9 23,4 12,3 13,2 4,7 9,1 20,4 10 6,9 10,9 21,4

8 20 30,2 17,2 26,8 22,8 17,4 18,2 20,4 30 13,1 23,5 19,4

9 20,4 13,6 29,7 14,9 16,8 23,3 9,1 20,4 20,4 13,1 16,6 27,6

10 38,9 36,4 10,9 36 42,1 54,7 63,6 34,9 32,2 54,6 39,7 30,6

Πίνακας 22α: Σε τι επίπεδο γνωρίζετε να μιλάτε αγγλικά με βάση την κλίμακα του 10;

(0-10 κλίμακα, 0=καθόλου, 10=πολύ)
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Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

0 - - - - - - - - - - -

1 - - - - - - - - - - -

2 0 - - - - - - - - - -

3 0,5 0,7 0,4 1,4 0,5 - 1 1,1 1,3 0,9 -

4 0 - - - - - - - -

5 2,8 2,1 3,5 13,5 2,2 - 2 8,6 - 7,3 -

6 5,2 6,6 3,9 - 3,8 10,1 1 5,4 5,3 1,8 6,4

7 12 12,1 12 12,2 9,8 6,5 27 22,6 18,7 16,5 5,4

8 19 22,1 15,8 20,3 20,2 16,6 22 17,2 29,3 19,3 16,8

9 17,9 18,3 17,6 23 25,7 9,7 17 9,7 8 26,6 19,8

10 42,6 38,3 46,8 29,7 37,7 57,1 30 35,5 37,3 27,5 51,7

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

0 - - - - - - - - -

1 - - - - - - - - -

2 - - - - - - - - -

3 - 1,3 0,8 - - - - - 0,7

4 - - - - - - - -

5 - 6,6 2,5 1 - - - - 3,5

6 - 19,7 5 5,2 - - - - 6,5

7 9,5 15,8 20,2 3,1 2,6 - - - 15

8 4,8 10,5 21 26 9 8,1 - 9,6 21,3

9 33,3 18,4 15,1 13,5 16,7 27 4,8 17,4 18

10 52,4 27,6 35,3 51 71,8 64,9 95,2 73 35

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

0

1

2

3 1,8 5,6 0,4 0,9 1,9

4

5 3,5 3,1 2,3 0,7 1,7 4,9 1,9 75

6 10,6 5,8 0,9 16,7 1,9 10,3 19,7

7 11,5 6,3 17,6 11,1 12 12 17,4 4,9 17,3 25

8 19,5 15,6 24 12,7 29,1 32,6 18 21,2

9 15,9 13,8 23,1 16,7 22,1 6,8 21,7 16,4 19,2

10 37,2 55,4 32,1 50 50,2 39,3 28,3 36,1 38,5

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

0 - - - - - - - - - - - -

1 - - - - - - - - - - - -

2 - - - - - - - - - - - -

3 0,2 1,2 1,6 0,9 - - - - 1,1 - 0,6 -

4 - - - - - - - - - - - -

5 3,4 1,2 3,2 3,5 3,1 - - 3,3 1,9 3,9 3,4 -

6 6,1 2,5 4,8 10,1 2 - - 10,5 3 3,9 5,7 3

7 9,7 17,9 23,8 12,3 8,2 11,5 - 5,3 13,7 13,2 11,2 15,2

8 19,4 17,9 22,2 18 22,4 11,5 -16,7 28,3 18,5 10,9 17,3 27,3

9 20,1 12,3 23,8 12,3 21,9 19,5 25 15,1 21,9 12,4 16,4 25,3

10 41 46,9 20,6 43 42,3 57,5 58,3 37,5 40 55,8 45,5 29,3

Πίνακας 22β: Σε τι επίπεδο γνωρίζετε να γράφετε αγγλικά με βάση την κλίμακα του 10;



B

ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΙΑΣΠΟΡΑ ΣΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟ
Σεπτέμβριος 2020

Ενότητα Β. 
Οικονομική ένταξη  
στο Ηνωμένο Βασίλειο
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23. Έχετε εργαστεί ποτέ από τότε που 
εγκατασταθήκατε στο Ηνωμένο Βασίλειο;

24

13,6%

86,4%

Ναι
Όχι

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όχι 13,6 18,5 8,7 31,1 12,8 7,1 16,8 18,4 10,7 28,8 7,3

Ναι 86,4 81,5 91,3 68,9 87,2 92,9 83,2 81,6 89,3 71,2 92,7

Μετανάστες της κρίσης

ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι - 16,8

Ναι 100 83,2

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όχι 10,5 6,7 22,3 16,7 8,3 21,2 14,9 16,1 28,8 -

Ναι 89,5 93,3 77,7 83,3 91,7 78,8 85,1 83,9 71,2 100

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι 12,9 15,5 29 7,5 16,1 11,4 25 14,5 10,7 15,4 9,4 34,3

Ναι 87,1 84,5 71 92,5 83,9 88,6 75 85,5 89,3 84,6 90,6 65,7

Πίνακας 23:  Έχετε εργαστεί ποτέ από τότε που εγκατασταθήκατε στο Ηνωμένο Βασίλειο;
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24. Πώς βρήκατε την πρώτη σας εργασία 
στο Ηνωμένο Βασίλειο;  

25

Μέσω αναζήτησης στο διαδίκτυο  

Μέσω γραφείου ευρέσεως εργασίας  

Με απόσπαση από την προηγούµενη δουλειά µου  

Μέσω φίλων/γνωστών ελληνικής καταγωγής  

Μέσω φίλων/γνωστών µη ελληνικής καταγωγής 

Μέσω του Πανεπιστηµίου στο οποίο σπούδασα

Μέσω γνωριµιών από την προηγούµενη δουλειά µου  

Από µέσα κοινωνικής δικτύωσης (Facebook, Linkedin κλπ.)

Με βιογραφικό (πόρτα-πόρτα)  

Άλλο

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

5,6

10,2

2,1

1,6

17,5

8,1

12,8

3

13,5

25,4Μέσω αναζήτησης στο διαδίκτυο  

Μέσω γραφείου ευρέσεως 
εργασίας  

Με απόσπαση από την 
προηγούμενη δουλειά μου  

Μέσω φίλων/γνωστών ελληνικής 
καταγωγής  

Μέσω φίλων/γνωστών μη 
ελληνικής καταγωγής 

Μέσω του Πανεπιστημίου στο 
οποίο σπούδασα

Μέσω γνωριμιών από την 
προηγούμενη δουλειά μου  

Από μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
(Facebook, Linkedin κλπ.)

Με βιογραφικό (πόρτα-πόρτα)  

Άλλο

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Μέσω 
αναζήτησης στο 
διαδίκτυο  

25,4 23,3 27,4 16,7 27,6 24 27,9 6,3 22,1 37,5 27,1

Μέσω γραφείου 
ευρέσεως 
εργασίας  

13,5 12,5 14,7 5,6 12,3 11,5 23,3 4,7 39,7 11,3 10

Με απόσπαση 
από την 
προηγούμενη 
δουλειά μου  

3 2,9 3,2 0,6 3,4 8,1 - 1,5 1,3 4,6

Μέσω φίλων/
γνωστών 
ελληνικής 
καταγωγής  

12,8 13,3 12,3 33,3 13,5 12 4,7 21,9 10,3 11,3 11,8

Μέσω φίλων/
γνωστών μη 
ελληνικής 
καταγωγής 

8,1 7,1 9,1 2,8 11 3,8 16,3 17,2 4,4 11,3 5,7

Μέσω του 
Πανεπιστημίου 
στο οποίο 
σπούδασα

17,5 19,2 15,9 16,7 21,5 17,3 9,3 7,8 - 12,5 25,4

Μέσω γνωριμιών 
από την 
προηγούμενη 
δουλειά μου  

1,6 1,3 2 3,7 1 1,2 - - 3,8 1,8

Από μέσα 
κοινωνικής 
δικτύωσης 
(Facebook, 
Linkedin κλπ.)

2,1 2,5 2 2,8 3,7 1,4 - 4,7 5,9 1,3 1,1

Με βιογραφικό 
(πόρτα-πόρτα)  10,2 9,2 11,1 16,7 1,2 19,7 2,3 29,7 16,2 1,3 6,8

Άλλο 5,6 8,8 2,4 5,6 4,9 5,8 7 7,8 8,8 5,7

Πίνακας 24: Πώς βρήκατε την πρώτη σας εργασία στο Ηνωμένο Βασίλειο;  
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Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Μέσω 
αναζήτησης στο 
διαδίκτυο  

23,8 27,1 26,3 6,7 32,5 19,1 15,8 15,7 16,7 -

Μέσω γραφείου 
ευρέσεως 
εργασίας  

20 8,4 16,2 6,7 8,3 24,5 23,7 7,8 22,2 25

Με απόσπαση 
από την 
προηγούμενη 
δουλειά μου  

1 3,4 4,2 - 2,5 - 2,6 13,7 - -

Μέσω φίλων/
γνωστών 
ελληνικής 
καταγωγής  

15,2 12,3 11,4 13,3 10,4 12,8 15,8 17,6 5,6 75

Μέσω φίλων/
γνωστών μη 
ελληνικής 
καταγωγής 

6,7 7,4 10,8 - 13,8 - 10,5 2 2,8 -

Μέσω του 
Πανεπιστημίου 
στο οποίο 
σπούδασα

8,6 25,1 11,4 46,7 17,1 14,9 15,8 7,8 41,7 -

Μέσω γνωριμιών 
από την 
προηγούμενη 
δουλειά μου  

1,9 1 2,4 - 1,7 2,1 5,3 - - -

Από μέσα 
κοινωνικής 
δικτύωσης 
(Facebook, 
Linkedin κλπ.)

6,7 0,5 1,2 - 1,3 1,1 2,6 2 5,6 -

Με βιογραφικό 
(πόρτα-πόρτα)  10,5 9,9 9,6 20 6,3 19,1 - 33,3 - -

Άλλο 5,7 4,9 6,6 6,7 6,3 6,4 7,9 5,6 -

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Μέσω 
αναζήτησης στο 
διαδίκτυο  

14,3 17,3 19,8 24,7 50 11,1 30 17,2 27,8

Μέσω γραφείου 
ευρέσεως 
εργασίας  

- 16 23,3 15,5 7,5 8,3 - 8,6 15

Με απόσπαση 
από την 
προηγούμενη 
δουλειά μου  

- - 6 - - 2,8 35 6 2,1

Μέσω φίλων/
γνωστών 
ελληνικής 
καταγωγής  

9,5 14,8 10,3 6,2 7,5 22,2 30 14,7 12

Μέσω φίλων/
γνωστών μη 
ελληνικής 
καταγωγής 

23,8 1,2 14,7 12,4 7,5 - - 6,9 8,6

Μέσω του 
Πανεπιστημίου 
στο οποίο 
σπούδασα

38,1 8,6 18,1 13,4 18,8 44,4 - 31,9 13,1

Μέσω γνωριμιών 
από την 
προηγούμενη 
δουλειά μου  

- 2,5 - 2,1 1,3 2,8 5 3,4 1,1

Από μέσα 
κοινωνικής 
δικτύωσης 
(Facebook, 
Linkedin κλπ.)

9,5 1,2 2,6 2,1 - - - - 2,7

Με βιογραφικό 
(πόρτα-πόρτα)  - 30,9 4,3 14,4 2,5 - - 1,7 13,1

Άλλο 4,8 7,4 0,9 9,3 5 8,3 - 9,5 4,5



ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΙΑΣΠΟΡΑ  
ΣΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ
ΜΑΡΤΙΟΣ 2021

7776

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Μέσω 
αναζήτησης στο 
διαδίκτυο  

26,6 22,9 22,9 21,6 28,6 30,8 10 19,4 26,8 33,7 26,4 17,9

Μέσω γραφείου 
ευρέσεως 
εργασίας  

15,8 7,9 29,2 12,7 13 9 20 20,2 9,4 15,4 14 8,9

Με απόσπαση 
από την 
προηγούμενη 
δουλειά μου  

- 10,7 - 3,9 4,3 - - 3,9 3,8 1 3,4 -

Μέσω φίλων/
γνωστών 
ελληνικής 
καταγωγής  

13,2 11,4 25 10,8 16,1 3,8 10 10,1 12,8 17,3 12,2 16,1

Μέσω φίλων/
γνωστών μη 
ελληνικής 
καταγωγής 

7,4 10 9,8 8,7 7,7 - 1,6 13,2 4,8 8,5 5,4

Μέσω του 
Πανεπιστημίου 
στο οποίο 
σπούδασα

20,3 10,7 6,3 12,3 14,9 43,6 60 18,6 18,3 10,6 16,3 26,8

Μέσω γνωριμιών 
από την 
προηγούμενη 
δουλειά μου  

1,7 1,4 - 2 2,5 - - 1,6 1,7 1,9 1,1 5,4

Από μέσα 
κοινωνικής 
δικτύωσης 
(Facebook, 
Linkedin κλπ.)

2,9 - 4,2 2 1,9 1,3 - 1,6 1,7 3,8 2,1 1,8

Με βιογραφικό 
(πόρτα-πόρτα)  7,4 17,1 23 2,6 - 13,2 9,4 10,6 10,6 8,9

Άλλο 4,6 7,9 12,5 2 9,9 1,3 - 10,1 3 1 5,3 8,9
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25. Η πρώτη σας δουλειά στο Ηνωμένο 
Βασίλειο ήταν σχετική με το αντικείμενο των 
σπουδών σας;

26

46,6%

53,4%

Ναι
Όχι

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όχι 46,6 50 43,5 61,5 41,6 47,6 52,8 80 77,6 55,7 35,7

Ναι 53,4 50 56,5 38,5 58,4 52,4 47,2 20 22,4 44,3 64,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι 57,1 81 66,3 31,9 31,3 13,5 23,8 25,2 54,4

Ναι 42,9 19 33,7 68,1 68,8 86,5 76,2 74,8 45,6

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όχι 58,3 34,6 54 63,6 45,1 49,4 38,5 53,8 60 80

Ναι 41,7 65,4 46 36,4 54,9 50,6 61,5 46,2 40 20

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι 44,5 52,2 59,5 61,3 35,3 31,4 22,2 55,1 42,4 46,7 45,5 56,1

Ναι 55,5 47,8 40,5 38,7 64,7 68,6 77,8 44,9 57,6 53,3 54,5 43,9

Πίνακας 25: Η πρώτη σας δουλειά στο Ηνωμένο Βασίλειο ήταν σχετική με το αντικείμενο των σπουδών σας;
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26. Έχετε καταφέρει να βρείτε δουλειά 
σχετική με το αντικείμενο των σπουδών σας;
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10,9%

15,5%

33,7%

39,9%

Ναι
Όχι. Δεν το επιδίωξα ακόµη  
Όχι. Το επιδίωξα αλλά δεν τα κατάφερα ακόµη  
Όχι, δε µε ενδιαφέρει  

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όχι, δεν το 
επιδίωξα ακόμη 33,7 41,3 25 87,5 26,9 30,3 43,2 25 44,2 45,5 22,8

Όχι, το επιδίωξα 
αλλά δεν τα 
κατάφερα ακόμη

15,5 13,5 17,7 12,5 20,9 10,1 18,9 25 5,8 18,2 19,8

Όχι, δε με 
ενδιαφέρει  10,9 13,5 8,3 - 11,9 9 16,2 - 7,7 4,5 15,8

Ναι 39,9 31,7 49 40,3 50,6 21,6 50 42,3 31,8 41,6

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι, δεν το 
επιδίωξα ακόμη 100 51,1 33,3 3,4 19,2 - - - 39,5

Όχι, το επιδίωξα 
αλλά δεν τα 
κατάφερα ακόμη

- 21,3 14,5 10,3 15,4 - - 6,7 16,9

Όχι, δε με 
ενδιαφέρει  - - 11,6 24,1 3,8 - 100 23,3 8,7

Ναι - 27,7 40,6 62,1 61,5 100 - 70 34,9

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όχι, δεν το 
επιδίωξα ακόμη 30,9 33,8 38,7 - 25,8 53,3 33,3 38,1 19 75

Όχι, το επιδίωξα 
αλλά δεν τα 
κατάφερα ακόμη

18,2 10,8 18,7 - 11,8 8,9 26,7 38,1 14,3 -

Όχι, δε με 
ενδιαφέρει  10,9 13,8 1,3 85,7 16,1 - - - 28,6 -

Ναι 40 41,5 41,3 14,3 46,2 37,8 40 23,8 38,1 25

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι, δεν το 
επιδίωξα ακόμη 32,4 37,3 61,5 40,4 20 9,1 50 41,5 24,1 42,9 33,1 37,5

Όχι, το επιδίωξα 
αλλά δεν τα 
κατάφερα ακόμη

16,9 11,9 23,1 11,1 21,8 9,1 - 9,2 25,3 4,8 13,5 29,2

Όχι, δε με 
ενδιαφέρει  10,6 11,9 3,8 9,1 16,4 13,6 - 16,9 6,9 7,1 12,4 -

Ναι 40,1 39 11,5 39,4 41,8 68,2 50 32,3 43,7 45,2 41 33,3

Πίνακας 26: Έχετε καταφέρει να βρείτε δουλειά σχετική με το αντικείμενο των σπουδών σας;

ΝαιΝαι
Όχι, δεν το επιδίωξα ακόμηΌχι, δεν το επιδίωξα ακόμη
Όχι, το επιδίωξα αλλά δεν τα κατάφερα ακόμηΌχι, το επιδίωξα αλλά δεν τα κατάφερα ακόμη
Όχι, δε με ενδιαφέρει Όχι, δε με ενδιαφέρει 
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27. Έχετε εργασία αυτή τη στιγμή;

28

2,4%
7%

90,6%

Ναι
Όχι, δεν ψάχνω για δουλειά
Όχι, είµαι άνεργη/ος

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όχι, δεν ψάχνω 
για δουλειά 7 10,3 3,8 37,3 4,3 0,5 9,5 21,3 16,2 5,1 1,4

Όχι, είμαι άνεργη/
ος 2,4 3,7 1,1 9,8 3,1 1 - 5 4,4 1,3 1,4

Ναι 90,6 86 95,1 52,9 92,6 98,6 90,5 73,8 79,4 93,7 97,2

Μετανάστες της κρίσης

ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι, δεν ψάχνω 
για δουλειά 1,7 8,4

Όχι, είμαι άνεργη/
ος - 3,1

Ναι 98,3 88,5

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όχι, δεν ψάχνω 
για δουλειά 8,1 7,7 5,8 6,7 8,7 4,3 5,1 - 2,7 -

Όχι, είμαι άνεργη/
ος 2,7 0,5 4,7 - 2,8 - 2,6 1,9 2,7 -

Ναι 89,2 91,9 89,5 93,3 88,6 95,7 92,3 98,1 94,6 100

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι, δεν ψάχνω 
για δουλειά 6,3 9,1 6,1 8,5 6 3,8 - 3,8 9,1 6,4 3,9 28,1

Όχι, είμαι άνεργη/
ος 3,3 - 4,1 2,4 1,8 2,6 - 2,3 2,9 - 1,6 6,3

Ναι 90,4 90,9 89,8 89,2 92,2 93,6 100 93,9 88 93,6 94,5 65,6

Πίνακας 27: Έχετε εργασία αυτή τη στιγμή;
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28. Τι είδους εργασιακή σχέση έχετε σήμερα; 
(Αν έχετε παραπάνω από μια εργασία 
αναφερθείτε στην κύρια εργασία σας)
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Συν)ιδιοκτήτης ιδιωτικής επιχείρησης (µε προσωπικό)

Ωροµίσθιος

Πολυετές συµβόλαιο-µόνιµη απασχόληση  

Εποχιακά εργαζόµενος  

Αυτοαπασχολούµενος  

Προσωρινή σύµβαση ή συµβαση έργου  

Άλλο

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1,7

13,9

4,4

1,1

65,5

11,5

1,8Συνιδιοκτήτης ιδιωτικής 
επιχείρησης (με προσωπικό)

Ωρομίσθιος

Πολυετές συμβόλαιο- 
μόνιμη απασχόληση  

Εποχιακά εργαζόμενος  

Αυτοαπασχολούμενος  

Προσωρινή σύμβαση  
ή συμβαση έργου  

Άλλο

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Συνιδιοκτήτης 
ιδιωτικής 
επιχείρησης (με 
προσωπικό)

1,8 - 3,2 - - 1 9,2 - - - 2,9

Ωρομίσθιος 11,5 13,4 10 53,8 10,6 8,8 5,3 20,7 24,1 20,5 4,8

Πολυετές 
συμβόλαιο-
μόνιμη 
απασχόληση  

65,5 61,2 69,2 30,8 57 75,1 68,4 70,7 57,4 43,8 72,1

Εποχιακά 
εργαζόμενος  1,1 2,4 - - 3,3 - - 3,4 1,9 - 0,7

Αυτοαπασχολού-
μενος  4,4 4,8 4 - 5,3 3,4 7,9 3,4 7,4 11 2,2

Προσωρινή 
σύμβαση ή 
συμβαση έργου  

13,9 15,8 12,4 7,7 20,5 11,7 9,2 1,7 9,3 17,8 16,2

Άλλο 1,7 2,4 1,2 7,7 3,3 - - - - 6,8 1,1

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Συνιδιοκτήτης 
ιδιωτικής 
επιχείρησης (με 
προσωπικό)

- - - - - 2,8 33,3 7,1 -

Ωρομίσθιος 50 29,6 4,9 13,4 - - - - 15,4

Πολυετές 
συμβόλαιο-
μόνιμη 
απασχόληση  

- 37 81,3 77,3 78,5 75 33,3 67,3 65,2

Εποχιακά 
εργαζόμενος  13,6 2,5 - - - - - - 1,4

Αυτοαπασχολού-
μενος  9,1 - 0,8 - 11,4 16,7 4,8 7,1 3,8

Προσωρινή 
σύμβαση ή 
συμβαση έργου  

4,5 30,9 12,2 9,3 10,1 28,6 18,6 12,2

Άλλο 22,7 - 0,8 - - 5,6 - - 2

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Συνιδιοκτήτης 
ιδιωτικής 
επιχείρησης (με 
προσωπικό)

- 3,6 1,3 - 2,2 - 8,6 - - -

Ωρομίσθιος 15,2 12,5 8,4 7,1 9,3 23,3 14,3 2 60

Πολυετές 
συμβόλαιο-
μόνιμη 
απασχόληση  

64,6 60,9 69,5 85,7 67,6 64,4 57,1 86 40 20

Εποχιακά 
εργαζόμενος  2 - 1,9 - 0,4 - - - 11,4 -

Αυτοαπασχολού-
μενος  1 5,7 5,2 7,1 4,9 1,1 5,7 - 17,1 -

Προσωρινή 
σύμβαση ή 
συμβαση έργου  

14,1 15,6 12,3 - 13,3 11,1 14,3 12 25,7 20

Άλλο 3 1,6 1,3 - 2,2 - - - 5,7 -

Πίνακας 28: Τι είδους εργασιακή σχέση έχετε σήμερα; (Αν έχετε παραπάνω από μια εργασία ανα-
φερθείτε στην κύρια εργασία σας)
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Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Συνιδιοκτήτης 
ιδιωτικής 
επιχείρησης (με 
προσωπικό)

- 6,2 4,5 3,7 - - - 4,1 1,4 - 1,9 -

Ωρομίσθιος 10,3 14,6 2,3 15,3 11 9,5 - 8,2 9,4 22,5 9,8 28,6

Πολυετές 
συμβόλαιο-
μόνιμη 
απασχόληση  

64,5 67,7 86,4 64 64,3 58,1 22,2 66,4 68,9 59,8 69,5 26,2

Εποχιακά 
εργαζόμενος  1,5 0,8 - 1,1 1,9 - - - 1,4 2 0,5 7,1

Αυτοαπασχολού-
μενος  4,5 3,8 2,3 2,1 5,2 9,5 66,7 4,9 1,4 3,9 4,3 4,8

Προσωρινή 
σύμβαση ή 
συμβαση έργου  

16,7 6,9 4,5 13,2 14,3 20,3 11,1 13,9 15,1 11,8 13,2 21,4

Άλλο 2,4 - - 0,5 3,2 2,7 - 2,5 2,4 - 0,7 11,9



ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΙΑΣΠΟΡΑ  
ΣΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ
ΜΑΡΤΙΟΣ 2021

8988

29. Πόσο είναι περίπου το συνολικό καθαρό 
μηνιαίο εισόδημά σας στο Ηνωμένο 
Βασίλειο;
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£ 0-600

£ 600-1.200 

£ 1.200-1.800 

£ 1.800-2.400 

£ 2.400-3.000 

£ 3.000-4.500 

> £ 4.500 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

4,5

8,1

17,4

21,2

26,6

17,5

4,6

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

£ 0-600 4,6 9,5 0,8 33,3 8,6 - - 13,6 - 10,8 1,8

£ 600-1.200 17.5 23,2 12,8 29,6 17,8 17 14,5 37,3 - 25,7 14,3

£ 1.200-1.800 26,6 22,7 29,6 33,3 25,7 25,2 30,3 30,5 50,9 21,6 22,3

£ 1.800-2.400 21,2 17,1 24,8 3,7 27 25,2 5,3 15,3 32,1 17,6 21,6

£ 2.400-3.000 17,4 22,3 13,2 - 16,4 17 26,3 3,4 17 6,8 23,4

£ 3.000-4.500 8,1 1,9 13,2 - 4,6 9,2 13,2 - - 17,6 8,8

> £ 4.500 4,5 3,3 5,6 - - 6,3 10,5 - - - 7,7

Μετανάστες της κρίσης

ΌΧΙ ΝΑΙ

£ 0-600 - 6,1

£ 600-1.200 5,3 21,4

£ 1.200-1.800 12,3 31,3

£ 1.800-2.400 20,2 21,7

£ 2.400-3.000 22,8 15,7

£ 3.000-4.500 21,9 3,5

> £ 4.500 17,5 0,3

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

£ 0-600 6,1 4,2 3,9 - 6,2 1,1 11,4 2 5,7 -

£ 600-1.200 12,2 18,8 20,3 7,1 11,5 19,1 11,4 41,2 31,4 -

£ 1.200-1.800 35,7 18,2 34 - 31,4 20,2 5,7 29,4 5,7 80

£ 1.800-2.400 22,4 19,3 18,3 71,4 13,3 46,1 25,7 15,7 22,9 -

£ 2.400-3.000 19,4 17,2 17,6 7,1 24,8 6,7 28,6 3,9 2,9 -

£ 3.000-4.500 4,1 12 5,2 14,3 4,4 6,7 14,3 7,8 31,4 20

> £ 4.500 - 10,4 0,7 - 8,4 - 2,9 - - -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

£ 0-600 5,8 1,6 - 3,7 3,9 12,5 - 2,4 4,2 8,7 1 41,9

£ 600-1.200 17,3 18,6 18,2 21,2 15,6 11,1 - 19,5 17,5 13,6 17,3 18,6

£ 1.200-1.800 25,8 28,7 22,7 32,8 24 19,4 11,1 15,4 35,4 23,3 27,6 16,3

£ 1.800-2.400 23,1 16,3 20,5 15,9 30,5 15,3 22,2 26 14,2 31,1 21,8 16,3

£ 2.400-3.000 18,2 15,5 15,9 21,7 13,6 13,9 - 21,1 18,4 12,6 18,5 7

£ 3.000-4.500 7,9 8,5 22,7 1,1 7,1 19,4 66,7 10,6 6,6 2,9 8,9 -

> £ 4.500 1,8 10,9 - 3,7 5,2 8,3 - 4,9 3,8 7,8 5 -

Πίνακας 29: Πόσο είναι περίπου το συνολικό καθαρό μηνιαίο εισόδημά σας στο Ηνωμένο Βασίλειο;
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30. Στην υποθετική ερώτηση που θα 
μπορούσατε να επιλέξετε ανάμεσα στις 
παρακάτω δύο δουλειές, ποια θα επιλέγατε;
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43%

57%

Μια δουλειά που προσφέρει µεγάλες αποδοχές, υψηλές προοπτικές εξέλιξης, αλλά δεν προσφέρει εργασιακή ασφάλεια  
Μια δουλειά που προσφέρει µέτριο µισθό, µικρές προοπτικές εξέλιξης, αλλά σταθερότητα  

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Μια δουλειά 
που προσφέρει 
μεγάλες 
αποδοχές, υψηλές 
προοπτικές 
εξέλιξης, αλλά 
δεν προσφέρει 
εργασιακή 
ασφάλεια  

57 47,3 66,9 62,2 62,6 50,2 58,2 59,2 45,3 61,7 57,6

Μια δουλειά που 
προσφέρει μέτριο 
μισθό, μικρές 
προοπτικές 
εξέλιξης, αλλά 
σταθερότητα  

43 52,7 33,1 37,8 37,4 49,8 41,8 40,8 54,7 38,3 42,4

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Μια δουλειά 
που προσφέρει 
μεγάλες 
αποδοχές, υψηλές 
προοπτικές 
εξέλιξης, αλλά 
δεν προσφέρει 
εργασιακή 
ασφάλεια  

61,9 62,3 50,8 64,9 45,7 67,6 75 56,9 57,1

Μια δουλειά που 
προσφέρει μέτριο 
μισθό, μικρές 
προοπτικές 
εξέλιξης, αλλά 
σταθερότητα  

38,1 37,7 49,2 35,1 54,3 32,4 25 43,1 42,9

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Μια δουλειά 
που προσφέρει 
μεγάλες 
αποδοχές, υψηλές 
προοπτικές 
εξέλιξης, αλλά 
δεν προσφέρει 
εργασιακή 
ασφάλεια  

53,2 63,9 52,9 44,4 56,8 62,7 66 53,2 46,2 80

Μια δουλειά που 
προσφέρει μέτριο 
μισθό, μικρές 
προοπτικές 
εξέλιξης, αλλά 
σταθερότητα  

46,8 36,1 47,1 55,6 43,2 37,3 34 46,8 53,8 20

Πίνακας 30: Στην υποθετική ερώτηση που θα μπορούσατε να επιλέξετε ανάμεσα στις παρακάτω 
δύο δουλειές, ποια θα επιλέγατε;

Μια δουλειά που προσφέρει μεγάλες 
αποδοχές, υψηλές προοπτικές 
εξέλιξης, αλλά δεν προσφέρει 
εργασιακή ασφάλεια  
Μια δουλειά που προσφέρει μέτριο 
μισθό, μικρές προοπτικές εξέλιξης, 
αλλά σταθερότητα 
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Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Μια δουλειά 
που προσφέρει 
μεγάλες 
αποδοχές, υψηλές 
προοπτικές 
εξέλιξης, αλλά 
δεν προσφέρει 
εργασιακή 
ασφάλεια  

60 48,8 30 57,1 57,3 78,4 66,7 49,3 61 61,1 55,3 65,7

Μια δουλειά που 
προσφέρει μέτριο 
μισθό, μικρές 
προοπτικές 
εξέλιξης, αλλά 
σταθερότητα  

40 51,2 70 42,9 42,7 21,6 33,3 50,7 39 38,9 44,7 34,3



Γ

ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΙΑΣΠΟΡΑ ΣΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟ
Σεπτέμβριος 2020

Ενότητα Γ. 
Κοινωνική ζωή στην 
Βρετανική κοινωνία. Ελληνική 
ταυτότητα και ελληνική 
κοινότητα
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31. Θα θέλαμε να σας ρωτήσουμε κάποιες 
πληροφορίες για τη κοινωνική σας ζωή 
και τα κοινωνικά σας δίκτυα στο Ηνωμένο 
Βασίλειο καθώς και για την ταυτότητά σας. 
Πόσοι από τους φίλους/ες σας στο Ηνωμένο 
Βασίλειο είναι: 

32

Έλληνες/ίδες

Βρετανοί/ίδες

Από άλλες χώρες

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6,6

17,5

9,9

52,6

47,3

43,5

40,1

29,9

43,2

0,7

5,3

3,4

Όλες/οι Πολλές/οί Λίγες/οι Καµία/κανένας

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όλες/οι 3,4 4,4 2,1 1,4 4,8 3,6 2 2 9,2 5,5 1,7

Πολλές/οί 43,2 47,3 38,9 62,2 51,6 30 42,2 47,5 25 40,9 47

Λίγες/οι 43,5 42,3 44,8 25,7 36,2 58,3 37,3 34,3 40,8 46,4 46

Καμία/κανένας 9,9 6 14,2 10,8 7,4 8,1 18,6 16,2 25 7,3 5,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Όλες/οι - 6,1 1,6 3,1 - 2,8 - 1,7 3,8

Πολλές/οί 47,6 36,6 30,3 40,6 38,8 47,2 38,1 45,7 42,6

Λίγες/οι 52,4 52,4 38,5 52,1 47,5 50 61,9 52,6 41,3

Καμία/κανένας - 4,9 29,5 4,2 13,8 - - - 12,3

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όλες/οι 4,9 1,8 4,1 - 1,8 7,6 2,1 4,9 1,9 -

Πολλές/οί 43,9 47,1 38,9 38,9 44 44,5 44,7 39,3 32,7 80

Λίγες/οι 37,4 44,4 45,2 61,1 41,5 32,8 42,6 55,7 65,4 20

Καμία/κανένας 13,8 6,7 11,8 - 12,6 15,1 10,6 - - -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όλες/οι 3,8 1,8 2,9 5,7 2 1,1 - 2 1,9 3,8 3,3 4,1

Πολλές/οί 44,7 39,3 58,6 24 57,6 49,4 25 40,4 43,7 44,6 40,2 58,2

Λίγες/οι 40,7 50,6 32,9 53,3 32,8 49,4 75 46,4 42,6 44,6 45,5 33,7

Καμία/κανένας 10,8 8,3 5,7 17 7,6 - - 11,3 11,9 6,9 11,1 4,1

Πίνακας 31α: Έλληνες/ίδες
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Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όλες/οι 0,7 0,3 1 - 1,6 - - - 1,3 - 1

Πολλές/οί 40,1 43,6 36,5 40,5 51,3 37,9 22,8 32,7 25 50,9 42,2

Λίγες/οι 52,6 47,7 57,6 51,4 39,6 59,4 64,4 61,2 55,3 36,4 54,8

Καμία/κανένας 6,6 8,4 4,9 8,1 7,5 2,7 12,9 6,1 18,4 12,7 2

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Όλες/οι - - - 3,1 - - - - 0,8

Πολλές/οί 40 30 28,7 37,1 54,4 59,5 66,7 46,1 38,6

Λίγες/οι 60 58,8 59,8 53,6 45,6 37,8 33,3 53 52,4

Καμία/κανένας - 11,3 11,5 6,2 - 2,7 - 0,9 8,1

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όλες/οι 0,8 - 0,9 - - - - 4,9 - --

Πολλές/οί 34,7 38,6 44,8 38,9 47,7 42 43,5 18 25 20

Λίγες/οι 48,4 59,2 48,4 55,6 45,5 49,6 50 70,5 71,2 80

Καμία/κανένας 16,1 2,2 5,9 5,6 6,9 8,4 6,5 6,6 3,8

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όλες/οι 1 - - 0,4 - 3,4 - - 0,4 1,6 0,8 -

Πολλές/οί 47 23,1 20,3 39,5 41,4 54,5 58,3 34,9 45,4 35,7 37,3 54,1

Λίγες/οι 47 66,3 66,7 52,6 53,5 38,6 25 63,2 47,6 51,2 55,3 38,8

Καμία/κανένας 5 10,7 13 7,5 5,1 3,4 16,7 2 6,6 11,6 6,6 7,1

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όλες/οι 5,3 4,7 5,9 5,4 5,9 2,7 9,9 11,1 4 5,4 3,6

Πολλές/οί 29,9 28,9 30,9 39,2 18,2 37,9 26,7 41,4 16 19,8 33,1

Λίγες/οι 47,3 41,9 52,8 33,8 55,6 48,2 39,6 31,3 62,7 48,6 48,3

Καμία/κανένας 17,5 24,5 10,4 21,6 20,3 11,2 23,8 16,2 17,3 26,1 14,9

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Όλες/οι - 3,7 13,1 - 7,5 5,6 - 5,2 5,3

Πολλές/οί 47,6 23,5 27 15,5 43,8 58,3 90,5 61,2 22,1

Λίγες/οι 28,6 35,8 47,5 71,1 40 33,3 9,5 28,4 51,9

Καμία/κανένας 23,8 37 12,3 13,4 8,8 2,8 - 5,2 20,6

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όλες/οι 8 0,9 8,6 - 8,3 1,7 8,5 - 3,8 -

Πολλές/οί 18,4 45,7 18,1 58,8 36,5 17,8 21,3 29 28,8 -

Λίγες/οι 61,6 35,4 52,5 29,4 39,4 59,3 51,1 54,8 59,6 25

Καμία/κανένας 12 17,9 20,8 11,8 15,9 21,2 19,1 16,1 7,7 75

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όλες/οι 5 6 - 10,5 1,5 4,6 - 2 9,6 1,5 5,5 4,1

Πολλές/οί 28,9 32,1 21,4 29,4 30 37,9 58,3 28,9 30 27,7 29,4 32,7

Λίγες/οι 48,1 45,2 57,1 40,8 49 51,7 41,7 43,4 48,9 50 48 43,9

Καμία/κανένας 17,9 16,7 21,4 19,3 19,5 5,7 - 25,7 11,5 20,8 17 19,4

Πίνακας 31γ: Από άλλες χώρεςΠίνακας 31β: Βρετανοί/ίδες
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32. Πόσο συχνά μέσα στον χρόνο πηγαίνετε 
σε συναντήσεις: 

Ελληνικών 
συλλόγων/ενώσεων 

Βρετανικών και 
διεθνών συλλόγων/

ενώσεων 

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Ποτέ 59,6 58,7 60,4 59,5 61,2 55,2 66,3 53,1 92 51,8 56,6

Λίγες φορές 29 26,2 31,9 25,7 24,5 35,9 24,8 33,7 5,3 32,7 32,1

Αρκετές φορές 8,9 13,8 4,2 8,1 10,1 8,5 7,9 8,2 2,7 14,5 8,6

Πολλές φορές 2,5 1,3 3,5 6,8 4,3 0,4 1 5,1 - 0,9 2,6

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Ποτέ 47,6 42 69,7 57,7 75 32,4 95 60,3 59,4

Λίγες φορές 52,4 43,2 19,7 35,1 15 62,2 5 33,6 27,9

Αρκετές φορές - 13,6 8,2 3,1 8,8 5,4 - 4,3 10

Πολλές φορές - 1,2 2,5 4,1 1,3 - - 1,7 2,8

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Ποτέ 58,4 66,8 54,5 44,4 77,3 59,3 61,7 21,3 5,7 60

Λίγες φορές 30,4 29,6 26,4 44,4 18,4 32,2 27,7 42,6 69,8 40

Αρκετές φορές 7,2 2,2 16,4 11,1 3,2 6,8 8,5 29,5 20,8 -

Πολλές φορές 4 1,3 2,7 - 1,1 1,7 2,1 6,6 3,8 -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Ποτέ 58,7 61,7 52,2 71,1 50,5 58 16,7 62,9 60,7 60,8 60 57,6

Λίγες φορές 32 21,6 36,2 21,9 31,3 35,2 58,3 29,8 27,4 24,6 29,2 28,3

Αρκετές φορές 6,2 15,6 11,6 6,1 13,1 4,5 25 6,6 8,5 11,5 8,8 9,1

Πολλές φορές 3,1 1,2 - 0,9 5,1 2,3 - 0,7 3,3 3,1 2,1 5,1

Πίνακας 32α: Ελληνικών συλλόγων/ενώσεων 

33

Ελληνικών συλλόγων/ενώσεων 

Βρετανικών και διεθνών συλλόγων/ενώσεων 
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Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Ποτέ 54,6 53,4 55,9 56 58,3 52,7 50 55,6 74,7 59,5 47,4

Λίγες φορές 31,9 32,9 30,9 30,7 31 35,7 27 20,2 13,3 27 42,1

Αρκετές φορές 11,5 11,7 11,5 6,7 8 11,2 22 18,2 12 13,5 8,6

Πολλές φορές 2 2 1,7 6,7 2,7 0,4 1 6,1 - - 2

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Ποτέ 59,1 46,3 62,3 62,2 58,8 27 40 35 59,4

Λίγες φορές 13,6 27,5 32 32,7 28,8 48,6 30 46,2 28,3

Αρκετές φορές 4,5 26,3 5,7 2 10 24,3 25 15,4 10,6

Πολλές φορές 22,7 - - 3,1 2,5 - 5 3,4 1,7

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Ποτέ 58,5 52,9 54,5 52,9 59,6 70,3 40,4 37,1 26,4 100

Λίγες φορές 34,1 31,4 30,5 41,2 26,7 23,7 51,1 33,9 56,6 -

Αρκετές φορές 7,3 11,2 14,5 5,9 10,8 4,2 6,4 29 17 -

Πολλές φορές - 4,5 0,5 - 2,9 1,7 2,1 - - -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Ποτέ 56 51,5 68,6 66,7 47,7 28,4 16,7 67,1 44,4 65,4 55,1 52,5

Λίγες φορές 35,4 23,1 21,4 22,8 37,7 51,1 33,3 25,7 41,5 22,3 31,7 32,3

Αρκετές φορές 7,2 21,9 10 10,1 12,6 12,5 50 7,2 13 5,4 11,7 10,1

Πολλές φορές 1,4 3,6 - 0,4 2 8 - - 1,1 6,9 1,4 5,1

Πίνακας 32β: Βρετανικών και διεθνών συλλόγων/ενώσεων 
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33. Κατά την περίοδο της διαμονής σας στο 
Ηνωμένο Βασίλειο: 

34

1. Σας έχουν µιλήσει µε υποτιµητικό τρόπο λόγω του ότι είστε ξένος/η; 

2. Έχετε υποστεί διακρίσεις ως ξένος/η; 

3. Πιστεύετε ότι σας έχουν φερθεί άδικα στον εργασιακό χώρο επειδή είστε ξένος/η;
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Πολλές φορές Μερικές φορές Λίγες φορές Ποτέ

Σας έχουν μιλήσει με 
υποτιμητικό τρόπο 
λόγω του ότι είστε 

ξένος/η; 

Έχετε υποστεί 
διακρίσεις ως 

ξένος/η; 

Πιστεύετε ότι σας 
έχουν φερθεί άδικα 

στον εργασιακό χώρο 
επειδή είστε ξένος/η;

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολλές φορές 7,5 8,7 6,3 - 7 12,5 3 1 12 4,5 9,6

Μερικές φορές 11,3 8,4 14,6 8 13,9 10,3 11,9 14,3 5,3 8,1 12,9

Λίγες φορές 29,6 32,8 26 17,3 32,1 33,5 25,7 26,5 12 25,2 36,8

Ποτέ 51,6 50,2 53,1 74,7 47,1 43,8 59,4 58,2 70,7 62,2 40,7

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολλές φορές 4,8 7,5 7,4 10,2 18,8 5,4 - 11,1 6,6

Μερικές φορές - 16,3 18 15,3 6,3 5,4 - 5,1 13

Λίγες φορές 47,6 23,8 32,8 25,5 36,3 51,4 61,9 50,4 24,5

Ποτέ 47,6 52,5 41,8 49 38,8 37,8 38,1 33,3 56

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολλές φορές 9,8 7,2 6,8 - 9,7 6,8 - 10 5,7 -

Μερικές φορές 8,9 9 15,8 - 9,7 10,2 19,1 20 3,8 20

Λίγες φορές 35,8 33,2 23,5 22,2 32,5 17,8 21,3 31,7 37,7 60

Ποτέ 45,5 50,7 53,8 77,8 48 65,3 59,6 38,3 52,8 20

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολλές φορές 9,3 3 - 10,9 8 2,3 8,3 9,9 7,4 5,4 8,6 2

Μερικές φορές 12,2 9,5 10 13,1 9,5 12,6 8,3 8,6 15,2 8,5 12,1 8,1

Λίγες φορές 31,3 25 42,9 22,7 28,1 41,4 58,3 31,1 33 15,4 30,7 23,2

Ποτέ 47,1 62,5 47,1 53,3 54,3 43,7 25 50,3 44,4 70,8 48,6 66,7

Πίνακας 33α: Σας έχουν μιλήσει με υποτιμητικό τρόπο λόγω του ότι είστε ξένος/η; 
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Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολλές φορές 6,4 10 2,4 - 8,6 9,8 - 1 6,6 4,5 8,9

Μερικές φορές 11,3 9 13,9 6,8 16 12,5 3 5,1 6,6 9 15,5

Λίγες φορές 18,7 23,4 13,9 6,8 22,5 17 23,8 13,3 25 14,4 20,1

Ποτέ 63,6 57,5 69,8 86,5 52,9 60,7 73,3 80,6 61,8 72,1 55,4

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολλές φορές 4,8 18,8 0,8 5,2 15 5,4 - 8,6 6

Μερικές φορές 9,5 13,8 12,3 21,6 1,3 18,9 - 12,1 11,1

Λίγες φορές 23,8 7,5 23 13,4 28,8 32,4 - 14,7 19,6

Ποτέ 61,9 60 63,9 59,8 55 43,2 100 64,7 63,3

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολλές φορές 6,5 10,3 2,7 - 6,9 5,1 - 12,9 5,7 -

Μερικές φορές 11,3 9,4 13,1 16,7 9,7 5,9 17 27,4 11,3 -

Λίγες φορές 20,2 16,6 21,3 5,6 17,3 24,6 23,4 17,7 13,2 80

Ποτέ 62,1 63,7 62,9 77,8 66,1 64,4 59,6 41,9 69,8 20

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολλές φορές 8,4 1,2 - 11 5,5 2,3 - 10,5 4,4 6,9 7,4 1

Μερικές φορές 14,6 3 15,9 6,1 16,1 10,2 25 7,9 14,8 8,5 10,9 13,1

Λίγες φορές 18,4 19,6 18,8 12,7 21,1 28,4 - 22,4 21,9 10,8 20,7 9,1

Ποτέ 58,6 76,2 65,2 70,2 57,3 59,1 75 59,2 58,9 73,8 61 76,8

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολλές φορές 4,9 5,4 4,2 - 3,7 9,8 - 1 7,9 3,6 6

Μερικές φορές 12,8 17,4 8 8,1 17,6 11,6 10,8 3,1 22,4 4,5 16,6

Λίγες φορές 29,5 29,2 30 13,5 27,7 34,2 34,3 18,6 7,9 35,5 36,1

Ποτέ 52,8 48 57,8 78,4 51,1 44,4 54,9 77,3 61,8 56,4 41,4

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολλές φορές 4,8 - 4,9 7,1 14,8 5,4 - 7,8 4,1

Μερικές φορές 14,3 21,3 8,2 18,4 13,6 2,7 - 7,8 14,1

Λίγες φορές 23,8 23,8 37,7 29,6 24,7 70,3 40 47,4 25,2

Ποτέ 57,1 55 49,2 44,9 46,9 21,6 60 37,1 56,7

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολλές φορές 10,4 2,7 4,5 - 6,5 0,8 - 9,7 5,8 -

Μερικές φορές 15,2 17,4 8,1 - 13,7 9,3 12,8 27,4 1,9 20

Λίγες φορές 16,8 29 33,9 66,7 24,2 23,7 31,9 24,2 71,2 60

Ποτέ 57,6 50,9 53,4 33,3 55,6 66,1 55,3 38,7 21,2 20

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολλές φορές 6,2 1,8 - 7,9 4 2,3 8,3 5,3 5,9 2,3 5,5 1

Μερικές φορές 15,1 7,1 7,2 10,5 17,6 12,6 8,3 14,5 13,3 10,8 13,1 11,1

Λίγες φορές 28,2 32,5 31,9 23,7 31,2 40,2 58,3 26,3 34,7 24,6 32 17,2

Ποτέ 50,5 58,6 60,9 57,9 47,2 44,8 25 53,9 46,1 62,3 49,3 70,7

Πίνακας 33γ: Πιστεύετε ότι σας έχουν φερθεί άδικα στον εργασιακό χώρο επειδή είστε ξένος/η;Πίνακας 33β: Έχετε υποστεί διακρίσεις ως ξένος/η; 
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34. Σε τι βαθμό αισθάνεστε ότι σας ταιριάζει 
η βρετανική και η ελληνική κουλτούρα; 
(Βαθμολογήστε με βάση την κλίμακα του 10) 

35

Βρετανική κουλτούρα

Ελληνική Κουλτούρα

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

6,8

6

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

0 1,1 2 0,3 - 2,1 1,3 - - - 0,9 2

1 3 2,3 3,8 4,1 6,4 0,4 1 3 - 5,4 2,6

2 6,1 4,7 7,6 2,7 9,6 4 5,8 1 - 10,8 7,6

3 5,2 5,4 4,8 5,5 5,9 5,3 2,9 2 1,4 3,6 7,9

4 8,3 9,1 7,6 20,5 11,8 2,7 5,8 18,2 1,4 5,4 8,3

5 16 18,1 13,8 17,8 12,3 21,3 10,7 14,1 10,8 23,4 15,6

6 12,8 13,4 12,1 8,2 22,5 7,1 10,7 15,2 13,5 12,6 11,6

7 18,2 19,1 17,3 13,7 13,4 26,7 11,7 10,1 25,7 15,3 20,2

8 15,9 15,4 16,3 9,6 9,6 18,2 26,2 9,1 27 10,8 16,9

9 10,3 9,7 10,7 9,6 3,7 12,4 18,4 21,2 20,3 7,2 5

10 3,1 0,7 5,5 8,2 2,7 0,4 6,8 6,1 4,5 2,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

0 - - 3,3 3,1 - - - 2,6 0,6

1 15 1,3 0,8 5,1 2,5 7,9 - 1,7 3,2

2 10 6,3 14,8 4,1 - 5,3 - - 7,5

3 5 5 9,8 4,1 3,8 5,3 - 3,5 5,5

4 - 11,3 2,5 11,2 8,8 2,6 - 6,1 9

5 15 22,5 8,2 7,1 18,8 28,9 - 15,7 16,2

6 20 3,8 22,1 11,2 12,5 2,6 - 8,7 13,9

7 10 15 20,5 25,5 7,5 21,1 31,6 26,1 16,4

8 - 1,3 7,4 19,4 35 10,5 42,1 20 14,9

9 25 28,8 5,7 9,2 11,3 15,8 9,6 10,4

10 - 5 4,9 - - 26,3 6,1 2,3

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

0 0,8 1,3 0,9 - 1,8 0,9 - - 1,9 -

1 3,2 2,7 3,7 - 4 0,9 8,5 - 1,9 -

2 18,4 2,2 3,7 - 5,1 5,1 4,3 11,5 7,5 -

3 0,8 3,1 9,6 5,6 3,6 1,7 6,4 11,5 7,5 75

4 8,8 4,9 10 27,8 8,7 3,4 10,6 14,8 1,9 -

5 12 15,2 18,7 22,2 14,8 15,4 12,8 16,4 34 -

6 12 9,4 17,4 - 14,8 12 23,4 8,2 5,7 -

7 8,8 26 14,2 33,3 13,7 23,9 8,5 16,4 26,4 25

8 20,8 19,7 10,5 5,6 18,1 23,9 25,5 1,6 1,9 -

9 11,2 10,3 10,5 - 10,8 9,4 - 19,7 9,4 -

10 3,2 4,9 0,9 5,6 4,7 3,4 - - 1,9 -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

0 1,7 - - 0,4 2 2,2 - 0,7 1,9 - 1,2 -

1 3,4 1,8 - 3,1 3,5 4,4 - 2 3,3 3,9 2,3 6,1

2 7,2 3 5,8 7,9 6 2,2 - 2 8,9 4,7 6,6 3,1

3 4,3 7,1 2,9 1,3 12,4 1,1 - 2,6 8,1 3,1 5,1 5,1

4 9,4 5,4 4,3 7,5 9,5 11,1 - 9,2 9,3 5,5 7,4 13,3

5 18,5 10,7 20,3 17,5 11,4 18,9 72,7 12,5 17,4 11,7 15,6 18,4

6 11,8 15,5 7,2 16,7 10 13,3 9,1 5,9 15,6 15,6 11,5 19,4

7 21,6 9,5 29 17,5 15,9 16,7 - 32,9 15,9 10,2 18,5 17,3

8 12,2 25 11,6 16,2 18,4 12,2 18,2 16,4 13,3 22,7 17,2 9,2

9 7,4 17,9 18,8 8,3 6,5 17,8 - 11,8 5,2 16,4 11,3 5,1

10 2,6 4,2 - 3,5 4,5 - - 3,9 1,1 6,3 3,3 3,1

Πίνακας 34α: Σε τι βαθμό αισθάνεστε ότι σας ταιριάζει η βρετανική κουλτούρα; Βαθμολογήστε με 
βάση την κλίμακα του 10. 

(0-10 κλίμακα, 0=καθόλου, 10=πολύ)
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Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

0 0 - - - - - - - - - -

1 0,9 0,3 1,4 1,3 1,6 0,9 - 1 - - 1,7

2 2,9 2,7 3,1 6,7 2,1 0,9 6,9 5,1 - 2,7 3

3 3,3 3,4 3,1 8 1,6 - 9,9 6,1 9,2 2,3

4 4,5 4,7 4,2 - 1,6 7,6 6,9 11,2 15,8 0,9 0,7

5 12,1 10,1 14,2 6,7 11,8 14,3 11,9 4,1 15,8 14,4 12,6

6 16,8 17,2 16,7 18,7 15,5 24,1 2 15,3 9,2 12,6 20,9

7 21,5 19,9 23,3 18,7 24,6 22,8 14,9 17,3 19,7 18 24,8

8 17,8 18,9 16,7 14,7 18,2 14,3 26,7 18,4 11,8 20,7 17,9

9 10,1 9,4 10,8 9,3 13,9 8,9 5 11,2 11,8 18,9 6

10 10,2 13,5 6,6 16 9,1 6,3 15,8 10,2 6,6 11,7 10,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

0 - - - - - - - - -

1 4,8 - - 3,1 1,3 - - 1,7 0,9

2 28,6 6,3 1,7 2 - - 5 5,2 2,3

3 - - 9,9 3,1 - 2,8 - 2,6 3,4

4 - 16,3 - - 6,3 - - - 5,5

5 19 12,5 12,4 14,3 20,3 25 10 14,7 11,5

6 - 10 11,6 17,3 36,7 5,6 60 29,3 13,6

7 9,5 26,3 21,5 26,5 7,6 41,7 - 26,7 20,2

8 19 17,5 25,6 8,2 16,5 19,4 - 5,2 20,9

9 19 3,8 6,6 18,4 6,3 5,6 - 6 11,1

10 - 7,5 10,7 7,1 5,1 - 25 8,6 10,6

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

0 - - - - - - - - - -

1 - 1,8 0,5 - 1,8 - - 1,6 - -

2 - 4,9 2,3 - 4 - - - 9,6 -

3 5,6 3,1 2,3 5,6 6,5 - - - - -

4 - 4 7,8 - 5,1 0,8 - 17,7 - -

5 12,9 12,5 9,1 38,9 9,1 12,7 23,9 6,5 28,8 -

6 21 20,5 11,4 5,6 25,4 10,2 10,9 8,1 5,8 25

7 21 28,1 14,6 27,8 17,8 23,7 28,3 27,4 17,3 -

8 18,5 12,5 24,2 - 16,7 19,5 21,7 22,6 9,6 -

9 12,9 4 14,2 16,7 6,9 16,1 8,7 3,2 19,2 -

10 8,1 8,5 13,7 5,6 6,9 16,9 6,5 12,9 9,6 75

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

0 - - - - - - - - - - - -

1 0,2 3 - 0,4 0,5 4,6 - - 0,4 3,8 1 1

2 3,8 0,6 - 1,3 1,5 11,5 - 4,6 1,5 3,8 2,3 6,1

3 2,4 5,9 10,1 - 5,5 1,1 - 0,7 1,9 10 3,7 1

4 1,9 10,7 - 7,5 4,5 - - 3,3 7,4 - 5,3 -

5 15,6 3 2,9 12,8 13,1 16,1 63,6 17,1 9,6 7,7 13,3 5,1

6 19,6 10,1 8,7 17,2 17,1 23 9,1 17,1 17,8 13,1 17,2 15,3

7 20,8 23,7 23,2 22,5 20,6 19,5 9,1 19,1 22,6 25,4 19,7 30,6

8 17,7 17,8 15,9 26 12,1 10,3 18,2 17,8 22,2 6,9 17,8 17,3

9 11 7,7 23,2 7 11,6 4,6 - 8,6 8,9 16,2 9,6 12,2

10 6,9 17,8 15,9 5,3 13,6 9,2 - 11,8 7,8 13,1 10 11,2

Πίνακας 34β: Σε τι βαθμό αισθάνεστε ότι σας ταιριάζει η ελληνική κουλτούρα; Βαθμολογήστε με 
βάση την κλίμακα του 10. 
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Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

0 7,9 9,1 6,6 6,8 5,9 8,9 9,7 5,1 9,3 5,5 9,3

1 9,2 7 11,1 4,1 8,6 12,9 4,9 1 - 11,8 13,3

2 3,3 2,7 3,8 1,4 4,8 3,1 2,9 - 4 9,1 1,7

3 10,3 7 13,9 17,6 13,9 4,4 11,7 11,2 8 15,5 8,7

4 7,3 7,4 7,3 4,1 6,4 11,6 1,9 11,2 4 5,5 7,3

5 16,8 13,1 20,8 10,8 15,5 15,6 25,2 18,4 26,7 10,9 16

6 14,3 15,4 13,2 12,2 16,6 15,1 9,7 20,4 14,7 8,2 15

7 9,9 12,8 6,9 12,2 13,4 8,4 5,8 7,1 2,7 9,1 13

8 7,3 8,7 5,6 6,8 4,8 8,4 9,7 6,1 2,7 11,8 7

9 3,9 6,7 1 10,8 3,2 1,3 6,8 6,1 12 4,5 1

10 9,8 10,1 9,7 13,5 7 10,2 11,7 13,3 16 8,2 7,7

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

0 35 4,9 0,8 7,1 5 15,8 30 17,1 5,7

1 5 13,6 14,8 6,1 12,5 5,3 - 6,8 9,8

2 - 1,2 5,7 1 2,5 15,8 - 6 2,6

3 10 13,6 3,3 13,3 13,8 10,5 - 7,7 11,1

4 - 25,9 7,4 6,1 - - - 6 7,7

5 5 17,3 20,5 8,2 17,5 28,9 30 14,5 17,2

6 20 6,2 25,4 9,2 12,5 5,3 30 15,4 13,8

7 10 8,6 9 24,5 6,3 2,6 - 9,4 10

8 5 4,9 4,1 7,1 12,5 2,6 - 3,4 8,3

9 - 2,5 5,7 1 5 - 0,9 4,7

10 10 1,2 3,3 16,3 12,5 13,2 10 12,8 9,1

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

0 0,8 16,6 2,7 11,8 15,8 0,8 2,1 - - -

1 11,3 10,8 6,8 5,9 10,4 2,5 17 21,3 - -

2 4 5,8 0,9 - 3,6 - 4,3 - 13,7 -

3 12,1 10,8 8,6 11,8 9,7 12,7 21,3 1,6 13,7 -

4 4,8 8,5 8,1 - 2,2 11 6,4 23 - -

5 12,1 19,3 16,7 23,5 18,3 23,7 6,4 3,3 23,5 -

6 5,6 13,9 20,4 16,5 7,6 14,9 26,2 7,8 25

7 7,3 9 10,4 35,3 6,1 11 12,8 6,6 15,7 75

8 12,9 1,8 9,5 11,8 6,1 7,6 2,1 9,8 17,6 -

9 7,3 0,9 5 - 5 2,5 2,1 3,3 2 -

10 21,8 2,7 10,9 - 6,1 20,3 10,6 4,9 5,9 -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

0 6,7 11,2 11,3 3,5 11 10,3 7,7 2,6 10,4 9,9 7,6 9,1

1 11 4,7 1,4 12,7 4,5 17,2 - 11,2 10 6,1 9,2 8,1

2 4,1 1,2 1,4 2,6 2,5 8 46,2 1,3 2,6 2,3 3,9 1

3 13,7 2,4 9,9 6,1 15,5 10,3 - 11,2 9,3 13 9 17,2

4 7,2 7,7 - 14,4 4,5 1,1 7,7 6,6 10 3,1 8,2 3

5 13,7 24,3 28,2 16,2 13 17,2 - 26,3 11,2 16 18,1 10,1

6 14,1 14,2 2,8 16,2 15,5 16,1 - 9,2 18,2 11,5 14,4 14,1

7 12,5 3,6 7 4,8 16,5 10,3 - 13,8 8,9 8,4 9,7 11,1

8 6 10,1 15,5 7 5,5 4,6 15,4 5,9 7,8 8,4 6,6 11,1

9 3,4 5,3 9,9 3,1 3,5 2,3 15,4 1,3 2,2 9,9 2,9 9,1

10 7,7 15,4 12,7 13,5 8 2,3 7,7 10,5 9,3 11,5 10,5 6,1

Πίνακας 35α: Μέλος της ελληνικής διασποράς 35. Σε τι βαθμό θα λέγατε ότι αισθάνεστε: 
(Βαθμολογήστε με βάση την κλίμακα του 10)

*Μέση τιμή.

(0-10 κλίμακα, 0=καθόλου, 10=πολύ) 36

Μέλος της Ελληνικής διασποράς 

Μετανάστης

Μετακινούµενος Ευρωπαίος πολιτης 

Πολίτης του κόσµου

Εκπατρισµένος

0% 1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8%

3,8

6,6

6,7

4,7

5,1ελληνικής
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Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

0 10,9 8,4 13,5 21,9 17,6 2,2 9,9 15,3 5,3 16,4 8,6

1 11,1 14 7,6 16,4 9,1 8,5 14,9 10,2 9,2 20,9 7,6

2 10,7 9 12,5 11 5,3 11,6 18,8 23,5 - 9,1 9,9

3 6,5 4,7 8,7 4,1 10,7 4,9 5 4,1 2,6 4,5 8,9

4 9,6 8 11,1 8,2 4,8 12,1 13,9 14,3 30,3 4,5 5

5 9,1 11 7,3 13,7 8,6 8 9,9 9,2 3,9 10,9 9,9

6 8,2 9,7 6,6 1,4 12,3 10,7 1 14,5 1,8 11,3

7 11,7 13 10,4 13,7 12,3 12,5 7,9 6,1 1,3 15,5 14,6

8 6,2 6 6,6 2,7 8,6 4,9 6,9 4,1 5,3 3,6 7,9

9 5,8 5,7 5,9 6,8 0,5 11,6 2 3,1 5,3 6,4 7

10 10,2 10,4 10 - 10,2 12,9 10,9 9,2 22,4 6,4 9,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

0 31,8 7,4 6,6 13,3 7,5 2,7 35 9,5 11,2

1 13,6 11,1 12,3 11,2 3,8 2,7 5 3,4 12,7

2 9,1 17,3 9,8 12,2 11,3 5,4 - 9,5 11

3 4,5 6,2 5,7 2 8,8 32,4 - 12,9 5,1

4 4,5 16 18 3,1 10 5,4 - 6 10,4

5 - 4,9 10,7 5,1 7,5 10,8 - 9,5 9,1

6 - 6,2 2,5 16,3 17,5 - - 12,9 7,2

7 22,7 7,4 9 8,2 8,8 24,3 60 17,2 10,4

8 9,1 8,6 4,1 5,1 10 5,4 - 3,4 6,8

9 - 11,1 10,7 5,1 - - - - 7,2

10 4,5 3,7 10,7 18,4 15 10,8 - 15,5 8,9

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

0 10,6 16,6 3,7 31,6 13,7 11,8 16,7 3,3 - -

1 2,4 13,5 12,3 21,1 12,3 6,7 10,4 11,5 15,4 -

2 13 9 12,3 - 12,6 13,4 4,2 1,6 13,5 20

3 4,1 10,8 3,7 5,3 8,7 8,4 4,2 1,6 - -

4 11,4 5,4 13,7 - 8,7 12,6 2,1 21,3 1,9 20

5 4,1 14,3 6,4 10,5 7,2 5 10,4 8,2 19,2 -

6 3,3 8,1 11,9 - 7,6 11,8 14,6 6,6 1,9 -

7 8,1 10,8 12,8 31,6 10,8 1,7 14,6 9,8 28,8 60

8 12,2 3,6 5,9 - 4,7 10,1 14,6 3,3 5,8 -

9 12,2 2,7 5,9 - 3,6 2,5 8,3 23 1,9 -

10 18,7 5,4 11,4 -- 10,1 16 - 9,8 11,5 -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

0 12,9 5,9 7,2 11,9 8 16,9 8,3 8,6 12,2 11,5 8,2 24,2

1 8,6 17,2 10,1 9,3 14,1 9 - 7,3 10,4 18,3 10,7 12,1

2 10,5 11,2 10,1 11 8,5 14,6 - 6 13 9,2 10,3 13,1

3 7,2 5,3 11,6 1,8 8 11,2 - 7,3 5,2 6,9 7 4

4 7,4 15,4 15,9 15 5 2,2 - 15,9 8,5 6,9 10,7 4

5 8,4 10,7 8,7 10,1 9,5 5,6 8,3 9,9 9,3 9,2 7,6 16,2

6 11,5 - - 8,8 9,5 10,1 - 12,6 7,4 3,1 9 4

7 12,2 10,1 13 4 17,6 18 50 11,9 11,1 11,5 12,5 8,1

8 6,9 4,1 7,2 7,9 5 3,4 - 7,9 5,2 6,9 6,6 5,1

9 7,2 2,4 5,8 7 4 6,7 25 4,6 7,8 1,5 6 5,1

10 7,2 17,8 10,1 13,2 10,6 2,2 8,3 7,9 10 15,3 11,5 4

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

0 4,5 2,3 6,9 4 6,4 2,7 5,9 2 5,3 3,6 5,6

1 5,2 4,7 5,6 - 1,6 7,6 9,9 5,1 9,3 0,9 5,6

2 3,7 4,4 3,1 - 3,2 5,8 3 2 - 10 3

3 2,1 2 2,1 5,3 4,3 - - 4 - 2,7 1,7

4 2,8 5 0,7 2,7 5,9 3 3 5,3 1,8 2,3

5 8,5 6 11,1 9,3 12,3 2,7 13,9 6,1 10,7 9,1 8,6

6 13 14,1 11,8 22,7 9,6 16,6 5 15,2 25,3 10,9 10,3

7 16,8 16,8 16,7 6,7 17,6 18,8 17,8 26,3 14,7 10 16,6

8 11,4 12,8 9,7 6,7 14,4 9,9 11,9 4 12 9,1 14,2

9 10,2 12,4 8 20 5,9 9,9 11,9 10,1 2,7 13,6 10,9

10 21,8 19,5 24,3 22,7 18,7 26 17,8 22,2 14,7 28,2 21,2

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

0 - 3,8 1,6 4,1 8,6 2,7 25 9,4 3,4

1 4,5 6,3 10,7 1 1,2 8,1 30 6 5,1

2 9,1 2,5 0,8 13,4 2,5 5,4 - 0,9 4,5

3 9,1 6,3 1,6 1 1,2 2,7 - - 2,6

4 - 3,8 4,9 3,1 1,2 2,7 - 2,6 2,8

5 4,5 1,3 4,1 13,4 11,1 13,5 - 5,1 9,4

6 22,7 17,7 18,9 7,2 14,8 - - 6 14,7

7 9,1 34,2 27 7,2 4,9 5,4 5 10,3 18,3

8 4,5 5,1 11,5 17,5 7,4 8,1 - 10,3 11,7

9 13,6 10,1 7,4 3,1 18,5 - - 8,5 10,6

10 22,7 8,9 11,5 28,9 28,4 51,4 40 41 17

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

0 0,8 9 1,8 11,8 7,9 1,7 2,1 1,6 1,9 -

1 16,1 3,1 0,9 5,9 6,9 - 2,1 9,7 5,7 -

2 4,8 - 3,6 41,2 0,7 6 2,1 4,8 15,1 -

3 0,8 3,1 1,8 - 3,6 0,9 2,1 - 1,9 -

4 4,8 2,2 2,3 - 2,9 0,9 4,2 6,5 - -

5 6,5 11,2 7,2 5,9 7,6 9,4 2,1 4,8 18,9 75

6 8,1 12,6 17,2 - 13,4 15,4 6,3 21 7,5 -

7 10,5 10,3 27,6 11,8 9,4 17,9 20,8 40,3 1,9 -

8 7,3 13,9 11,8 5,9 11,9 14,5 18,8 8,1 3,8 -

9 16,9 9,9 7,2 - 12,3 3,4 14,6 - 24,5 -

10 23,4 24,7 18,6 17,6 23,5 29,9 25 3,2 18,9 25

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

0 4,1 6 1,4 5,2 5,5 2,3 - 6,6 4,1 3,9 5,1 1

1 4,1 7,8 17,4 3,1 1,5 9,2 - 2 5,2 5,4 6 1

2 4,8 1,2 2,9 1,7 7,5 1,1 - 4,6 1,9 7,8 4,5 -

3 2,9 - - 2,2 3,5 - - 3,3 1,1 2,3 1,6 4

4 3,3 1,8 4,3 2,6 2,5 3,4 - 1,3 4,1 2,3 2,3 6,1

5 6,9 12 30,4 2,6 9 4,6 - 10,5 7,8 8,5 9,1 6,1

6 14,8 8,4 - 21,4 9 10,3 36,4 23 10,7 6,2 12,1 17,2

7 14,4 22,8 2,9 23,6 16,1 11,5 - 9,9 22,6 12,4 17,9 11,1

8 12,9 7,2 5,8 7,9 13,1 21,8 9,1 10,5 12,6 10,9 10,7 14,1

9 12,4 4,8 14,5 7,9 11,1 11,5 - 7,9 11,9 9,3 9,1 16,2

10 19,4 28,1 20,3 21,8 21,1 24,1 54,5 20,4 18,1 31 21,6 23,2

Πίνακας 35β: Μετανάστης Πίνακας 35γ: Μετακινούμενος Ευρωπαίος πολιτης 
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Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

0 6,4 3,7 9,4 12,3 2,1 7,6 7,8 7,1 15,1 4,5 5

1 5,6 3,7 7,3 1,4 4,8 6,3 8,8 1 5,5 2,7 7,9

2 3,2 2,7 3,5 - 4,8 3,1 2,9 - - 8,9 3

3 3,7 2,4 5,2 2,7 6,9 2,7 - 2 4,1 2,7 4,3

4 3,7 6,4 1 1,4 6,4 2,7 2 2 5,5 2,7 4,3

5 8,4 8,4 8,4 2,7 12,2 7,6 7,8 4,1 5,5 5,4 12,2

6 10 7,4 12,9 17,8 3,7 15,2 4,9 17,3 26 11,6 3

7 10 9,1 10,8 13,7 13,3 5,4 10,8 16,3 2,7 10,7 9,2

8 13,7 15,2 12,2 16,4 13,8 8,1 23,5 10,2 23,3 9,8 13,9

9 13,4 16,2 10,5 8,2 9,6 22 5,9 11,2 9,6 13,4 15,2

10 21,9 24,9 18,8 23,3 22,3 19,3 25,5 28,6 2,7 27,7 22,1

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

0 22,7 1,3 0,8 15,3 5,1 2,8 25 9,4 5,8

1 - 1,3 5 11,2 5,1 5,6 - 1,7 6,6

2 - 2,5 0,8 9,2 2,5 2,8 - 2,6 3,4

3 - 7,6 7,5 2 - 8,3 - 5,1 3,2

4 9,1 10,1 2,5 1 - 2,8 - - 4,5

5 4,5 17,7 0,8 7,1 16,5 22,2 - 9,4 8,3

6 - 15,2 14,2 4,1 10,1 2,8 5 2,6 11,9

7 13,6 6,3 15,8 12,2 2,5 - - 8,5 10,2

8 13,6 8,9 17,5 9,2 16,5 13,9 - 17,9 12,6

9 4,5 11,4 15,8 9,2 13,9 8,3 30 9,4 14,3

10 31,8 17,7 19,2 19,4 27,8 30,6 40 33,3 19,2

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

0 11,2 6,7 2,3 18,8 6,9 14,4 - 1,6 - -

1 7,2 5,4 2,3 37,5 0,7 5,1 2,3 12,7 28,8 -

2 1,6 3,1 4,1 - 2,2 6,8 4,5 3,2 1,9 -

3 3,2 4,9 3,2 - 6,1 1,7 2,3 - 1,9 -

4 6,4 4,5 1,8 - 1,4 5,1 - 11,1 9,6 -

5 3,2 13,8 6,8 - 8,7 8,5 13,6 9,5 3,8 -

6 6,4 4 17,8 12,5 6,5 13,6 4,5 27 1,9 75

7 6,4 5,4 16,9 6,3 9,4 6,8 20,5 12,7 1,9 -

8 16,8 18,8 7,8 - 17,7 10,2 15,9 1,6 1,9 -

9 19,2 10,3 14,6 - 16,2 15,3 6,8 3,2 15,4 -

10 18,4 23,2 22,4 25 24,2 12,7 29,5 17,5 32,7 25

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

0 3,6 13 - 8,7 4,5 9,1 - 6,5 3,3 14,6 6 9,2

1 6,2 4,1 14,3 4,8 6,1 - - 11,8 4,4 2,3 6,4 1

2 3,8 1,8 2,9 0,4 6,6 3,4 - 2 2,2 6,9 2,9 4,1

3 3,6 3,6 - 5,2 3 3,4 - 0,7 5,9 3,1 4,3 -

4 4,1 3 7,1 4,8 2,5 1,1 - 7,2 1,1 6,2 3,7 4,1

5 9,4 6,5 21,4 5,7 9,1 4,5 8,3 9,8 9,6 5,4 8,5 8,2

6 9,1 12,4 2,9 17,5 6,1 5,7 16,7 13,7 10,4 4,6 10,3 9,2

7 11,3 6,5 - 10,9 13,1 8 8,3 9,8 12,2 6,9 9,7 11,2

8 12,9 15,4 14,3 13,5 12,1 17 - 11,1 15,6 16,9 12,6 19,4

9 13,7 13 21,4 13,1 8,1 20,5 - 5,9 15,6 10 13,6 12,2

10 22,3 20,7 15,7 15,3 28,8 27,3 66,7 21,6 19,6 23,1 22,1 21,4

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

0 20,4 19,4 21,6 23 21,8 22,8 10,7 11,1 23,7 24,5 21,3

1 15,7 17,7 13,6 23 12,2 19,2 9,7 24,2 1,3 19,1 15,6

2 2,7 4,3 1 1,4 6,9 0,4 1,9 1 5,3 - 3,3

3 4,9 4 5,6 5,4 9,6 6,8 6,1 11,8 3,6 3,3

4 8,5 13,4 3,5 12,2 6,4 8,9 8,7 5,1 13,2 7,3 9,3

5 16,9 13,7 20,6 14,9 16,5 15,6 21,4 23,2 10,5 17,3 16,3

6 12,3 10,4 14,3 1,4 11,2 21 2,9 13,1 28,9 14,5 6,6

7 10,9 10,7 11,1 13,5 7,4 5,4 27,2 13,1 5,3 7,3 13

8 0,8 0,3 1 - 1,1 0,4 1 - - 0,9 1

9 1,6 1 2,1 2,7 1,1 2,2 1 1 - 1,8 2

10 5,3 5 5,6 2,7 5,9 4 8,7 2 - 3,6 8,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

0 57,1 12,5 16,5 30 29,6 5,4 33,3 32,8 17,5

1 14,3 11,3 11,6 19 18,5 10,8 28,6 9,5 17,5

2 - 6,3 0,8 1 - 2,7 - 0,9 3,2

3 9,5 5 5,8 6 6,2 - - - 6

4 - 13,8 18,2 7 1,2 - - 6,9 9

5 4,8 18,8 15,7 19 7,4 40,5 - 19,8 16,2

6 9,5 20 19,8 4 9,9 8,1 4,8 6,9 13,4

7 4,8 6,3 8,3 2 22,2 16,2 - 7,8 11,7

8 - - 0,8 1 2,7 - - 0,9

9 - - - 4 3,7 - 1,7 1,5

10 - 6,3 2,5 7 1,2 13,5 33,3 13,8 3,2

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

0 21,8 23,1 15,4 38,9 28,8 16,9 15,2 9,7 11,3 -

1 21,8 12,7 13,6 38,9 14,4 13,6 15,2 21 22,6 -

2 4 3,2 1,4 - 2,5 4,2 2,2 1,6 1,9 -

3 12,1 5 0,5 11,1 3,6 5,1 15,2 - 5,7 -

4 9,7 9 8,1 5,6 6,1 6,8 2,2 16,1 7,5 -

5 5,6 22,6 18,6 - 19,8 16,9 17,4 4,8 18,9 -

6 5,6 4,5 24 5,6 9 18,6 4,3 24,2 15,1 -

7 11,3 10,4 12,2 - 8,6 13,6 8,7 14,5 9,4 100

8 0,8 0,9 0,5 - 0,4 0,8 2,2 - 1,9 -

9 3,2 1,4 1,4 - 1,4 1,7 6,5 - - -

10 4 7,2 4,5 - 5,4 1,7 10,9 8,1 5,7 -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

0 22,1 16,6 2,9 20,4 20,3 32,6 7,7 14,7 18,8 32,6 20 23,5

1 17,5 11,2 13,2 14,3 17,3 18,6 - 16,7 15,5 13,2 13,8 25,5

2 2,4 3,6 5,9 0,9 4,5 1,2 7,7 2,7 1,8 4,7 2,9 2

3 6,3 1,2 7,4 3 6,4 4,7 - 3,3 6,3 5,4 5,1 3,1

4 9,1 7,1 11,8 12,6 4,5 5,8 - 11,3 6,3 10,9 8,8 7,1

5 18 14,2 11,8 13,9 21,8 17,4 69,2 14,7 20,3 8,5 16 21,4

6 9,9 18,3 13,2 21,3 6,4 1,2 - 13,3 11,8 11,6 13,8 4,1

7 7,7 18,3 29,4 6,1 9,4 12,8 15,4 17,3 10 6,2 12,3 4,1

8 0,7 0,6 - 0,9 0,5 1,2 - - 1,5 - 0,8 -

9 2,2 0,6 - 1,3 3 - - 0,7 3 - 1,2 3,1

10 4,1 8,3 4,4 5,2 5,9 4,7 - 5,3 4,8 -7 5,1 6,1

Πίνακας 35δ: Πολίτης του κόσμου Πίνακας 35ε: Εκπατρισμένος
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36. Η εμπειρία της ζωής στο εξωτερικό σάς 
έκανε να αισθάνεστε:

37

Περισσότερο Βρετανός/ίδα  

Περισσότερο πολίτης του κόσµου  

Περισσότερο Ευρωπαία/ος πολίτης  

Περισσότερο Ελληνίδα/ας  

Τίποτα από τα παραπάνω   

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

13,5

22,5

29,1

27,3

7,6

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Περισσότερο 
Βρετανός/ίδα  7,6 11 4,2 6,7 5,3 10,7 5,9 5,1 16 1,8 8,6

Περισσότερο 
πολίτης του 
κόσμου  

27,3 26,4 28,2 32 29,9 15,2 45,1 38,8 14,7 26,4 27,2

Περισσότερο 
Ευρωπαία/ος 
πολίτης  

29,1 22,4 35,9 33,3 24,1 33,9 24,5 27,6 38,7 28,2 27,5

Περισσότερο 
Ελληνίδα/ας  22,5 27,4 17,4 14,7 27,8 25 12,7 21,4 6,7 28,2 24,5

Τίποτα από τα 
παραπάνω   13,5 12,7 14,3 13,3 12,8 15,2 11,8 7,1 24 15,5 12,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Περισσότερο 
Βρετανός/ίδα  22,7 1,3 9,8 1 11,1 2,7 81 21,6 4,3

Περισσότερο 
πολίτης του 
κόσμου  

36,4 26,3 30,1 27,6 25,9 18,9 9,5 21,6 28,7

Περισσότερο 
Ευρωπαία/ος 
πολίτης  

13,6 21,3 38,2 21,4 25,9 56,8 4,8 37,9 27

Περισσότερο 
Ελληνίδα/ας  9,1 42,5 11,4 27,6 21 18,9 - 12,1 24,9

Τίποτα από τα 
παραπάνω   18,2 8,8 10,6 22,4 16 2,7 4,8 6,9 15,1

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Περισσότερο 
Βρετανός/ίδα  3,2 15,7 2,7 - 13,7 - - - - -

Περισσότερο 
πολίτης του 
κόσμου  

31,5 25,1 27,7 22,2 36,1 17,8 39,1 9,7 18,9 -

Περισσότερο 
Ευρωπαία/ος 
πολίτης  

25,8 37,7 23,6 16,7 24,2 36,4 32,6 37,1 28,3 80

Περισσότερο 
Ελληνίδα/ας  26,6 15,7 25 44,4 15,9 28 15,2 33,9 43,4 20

Τίποτα από τα 
παραπάνω   12,9 5,8 20,9 16,7 10,1 17,8 13 19,4 9,4 -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Περισσότερο 
Βρετανός/ίδα  7,7 7,7 1,4 8,8 6,5 12,5 - 7,2 6,3 13 8,2 5

Περισσότερο 
πολίτης του 
κόσμου  

28,5 25 11,6 24,1 36,2 27,3 25 25 31 23,7 24,2 43

Περισσότερο 
Ευρωπαία/ος 
πολίτης  

28,2 31 37,7 28,5 24,6 34,1 75 32,9 26,2 28,2 29,8 25

Περισσότερο 
Ελληνίδα/ας  25,4 14,9 37,7 21,1 22,1 14,8 - 27 21,4 19,8 23,4 18

Τίποτα από τα 
παραπάνω   10,3 21,4 11,6 17,5 10,6 11,4 - 7,9 15,1 15,3 14,4 9

Πίνακας 36: Η εμπειρία της ζωής στο εξωτερικό σάς έκανε να αισθάνεστε:
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37. Σε τι βαθμό είναι σημαντική για εσάς η 
ελληνική σας ταυτότητα;
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30

13,7

10,1

12,8

10,9

9,7

1,3

2

1,5

5,3

2,7

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

0 2,7 2 3,5 6,8 2,1 3,1 - 5,2 - - 3,6

1 5,3 2,7 8 8,2 3,2 5,4 6,9 17,5 9,6 1,8 1,7

2 1,5 0,7 2,1 - 1,6 - 5 - - 1,8 2,3

3 2 2,7 1,4 4,1 3,2 0,9 1 - 4,1 4,5 1,3

4 1,3 0,3 2,1 2,7 1,6 0,9 1 2,1 - - 1,7

5 9,7 11,4 8,3 2,7 15,4 4 17,8 1 16,4 14,3 9,3

6 10,9 8,4 13,5 2,7 8 19,6 3 1 23,3 14,3 9,9

7 12,8 12,1 13,5 13,7 16 6,7 20,8 18,6 12,3 14,3 10,6

8 10,1 11,7 8,3 16,4 13,8 5,8 6,9 11,3 2,7 7,1 12,3

9 13,7 14,4 12,8 9,6 11,7 17,9 9,9 8,2 - 8,9 20,2

10 30 33,6 26,4 32,9 23,4 35,7 27,7 35,1 31,5 33 27,2

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

0 23,8 - 6,5 1 2,5 - - 0,9 3,2

1 4,8 13,6 12,9 3,1 - - - - 6,6

2 - 6,2 - 1 - - - 4,3 0,9

3 - 2,5 0,8 2 1,3 - - 0,9 2,3

4 - 1,2 1,6 1,3 2,7 - 2,6 1,1

5 19 12,3 5,6 5,1 20 10,8 - 10,3 9,6

6 - 12,3 16,9 4,1 2,5 21,6 30 16,4 9,6

7 14,3 9,9 20,2 5,1 25 18,9 - 6 14,5

8 9,5 8,6 4,8 17,3 10 5 12,9 9,1

9 - 11,1 17,7 8,2 17,5 27 5 16,4 13

10 28,6 22,2 12,9 53,1 20 18,9 60 29,3 30,2

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

0 - 4 3,2 - 5,8 - - - - --

1 5,7 3,6 6,8 - 6,9 - - 19,4 - -

2 - 3,1 0,9 - 0,7 - 4,2 - 9,4 -

3 3,3 1,3 2,3 - 2,5 2,5 - - 3,8 -

4 1,6 1,3 0,5 5,6 2,5 - 2,1 - - -

5 7,3 13,8 7,7 5,6 14,8 5,1 6,3 3,2 5,7 -

6 3,3 14,3 12,7 5,6 7,2 24,6 8,3 4,8 13,2 -

7 12,2 11,6 15,8 - 17,7 2,5 16,7 14,5 1,9 80

8 4,1 14,3 9,5 - 9,4 16,9 16,7 1,6 5,7 -

9 18,7 13,8 9,5 22,2 10,1 7,6 18,8 22,6 9,4 -

10 43,9 18,8 31,2 61,1 22,4 40,7 27,1 33,9 50,9 20

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

0 3,6 0,6 - - 0,5 16,3 8,3 - 2,2 6,9 2,3 5,1

1 2,4 12,5 10,3 5,2 4,5 3,5 - - 5,6 12,3 6,2 1

2 2,2 - - - 0,5 8,1 - 4,6 0,7 - 1,4 2

3 1,9 1,8 4,4 2,6 1,5 - - 2,6 1,5 3,1 1,9 3

4 1,7 0,6 1,5 - 2,5 1,2 - 1,3 1,9 - 1 3

5 8,9 11,9 7,4 10,9 10,6 7 - 9,9 10,4 10 9,9 9,1

6 13,2 5,4 2,9 14,4 7 17,4 66,7 13,8 7,8 6,9 12,1 5,1

7 13,6 10,7 13,2 10,5 16,6 11,6 - 9,2 16 12,3 13,4 10,1

8 12 5,4 1,5 7,9 15,6 8,1 - 9,9 12,3 6,2 8 19,2

9 15,3 9,5 2,9 19,7 10,6 12,8 8,3 16,4 15,2 8,5 14,8 7,1

10 25,4 41,7 55,9 28,8 30,2 14 16,7 32,2 26,4 33,8 29 35,4

Πίνακας 37: Σε τι βαθμό είναι σημαντική για εσάς η ελληνική σας ταυτότητα;
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38. Συγκεκριμένα τι θεωρείτε σημαντικό 
σε σχέση με την ελληνική σας ταυτότητα; 
(Μπορείτε να επιλέξετε μέχρι 3 από τις 
παρακάτω κατηγορίες)*
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Τα ελληνικά έθιµα και παραδόσεις  

Την ελληνική καταγωγή µου  

Την ελληνική ιστορία και την κλασική ελληνική παιδεία  

Την ελληνική κουλτούρα ως τρόπο και αντίληψη της ζωής

Την Ορθόδοξη Χριστιανική θρησκεία  

Την oικογένειά µου και τους Έλληνες φίλους µου  

Το να νοιάζοµαι για την Ελλάδα και να είµαι ένας καλός πρεσβευτής της Ελλάδας στο εξωτερικό  

Την ελληνική γλώσσα  

Τη φύση, τις πόλεις και τα χωριά της Ελλάδας  

Τις Ελληνικές τέχνες, µουσική, λογοτεχνία, θέατρο κ.α.  

0% 5% 10% 15% 20% 25%
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Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Τα ελληνικά έθιμα 
και παραδόσεις  8,6 12,3 4,5 13,9 9,1 8,3 5,4 9,4 11,3 8,1 8

Την ελληνική 
καταγωγή μου  9 6,9 11,5 7,7 6,3 12,5 7,5 9,6 16,3 4,7 9

Την ελληνική 
ιστορία και την 
κλασική ελληνική 
παιδεία  

9,8 8,4 11,5 7,7 12,2 8,5 9,6 7,3 6,7 13,5 9,9

Την ελληνική 
κουλτούρα 
ως τρόπο και 
αντίληψη της 
ζωής

10,5 9,5 11,7 7,4 12 10,2 10,3 7,8 13 11,5 10,4

Την Ορθόδοξη 
Χριστιανική 
θρησκεία  

4,4 5,1 3,6 2,4 3 6,9 2,8 0,5 6,3 5,9 4,5

Την oικογένειά 
μου και τους 
Έλληνες φίλους 
μου  

21,5 21,7 21,3 17,3 22,6 20,3 24,5 18,8 21 20,1 22,9

Το να νοιάζομαι 
για την Ελλάδα 
και να είμαι ένας 
καλός πρεσβευτής 
της Ελλάδας στο 
εξωτερικό  

7,5 7 7,9 8,4 5,9 7,7 9 12,8 2 6,6 7,4

Την ελληνική 
γλώσσα  15,9 16,5 15,1 15,5 15,7 15,4 17,6 15,1 11,2 16,4 16,9

Τη φύση, τις 
πόλεις και τα 
χωριά της 
Ελλάδας  

6,3 5,4 7,3 9,3 7 3,9 8,6 9,3 5,6 6,8 5,4

Τις ελληνικές 
τέχνες, μουσική, 
λογοτεχνία, 
θέατρο κ.α.  

6,5 7,1 5,7 10,2 6,3 6,4 4,7 9,4 6,5 6,4 5,7

Πίνακας 38: Συγκεκριμένα τι θεωρείτε σημαντικό σε σχέση με την ελληνική σας ταυτότητα;  
(Μπορείτε να επιλέξετε μέχρι 3 από τις παρακάτω κατηγορίες)

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων

Τα ελληνικά έθιμα  
και παραδόσεις

  

Την ελληνική  
καταγωγή μου

  

Την ελληνική ιστορία  
και την κλασική ελληνική  

παιδεία  

Την ελληνική κουλτούρα 
ως τρόπο και αντίληψη

 της ζωής

Την Ορθόδοξη 
Χριστιανική θρησκεία

  

Την oικογένειά μου 
και τους Έλληνες φίλους μου

Το να νοιάζομαι για την Ελλάδα και 
να είμαι ένας καλός πρεσβευτής της 

Ελλάδας στο εξωτερικό  

Την ελληνική γλώσσα  

Τη φύση, τις πόλεις και 
τα χωριά της Ελλάδας

Τις ελληνικές τέχνες, μουσική, 
λογοτεχνία, θέατρο κ.α

.  
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Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Τα ελληνικά έθιμα 
και παραδόσεις  9,7 9,5 8 0 7 6,4 6,8 17,2 8,5 1,1

Την ελληνική 
καταγωγή μου  12,8 6,9 8,8 11,9 9,5 11 6 8,1 8,6 0

Την ελληνική 
ιστορία και την 
κλασική ελληνική 
παιδεία  

12,3 8,3 10,6 4,3 9 8,7 15,7 11,6 10,5 3,5

Την ελληνική 
κουλτούρα 
ως τρόπο και 
αντίληψη της 
ζωής

14,5 10,8 8,1 7,9 10 14,8 12 6,9 6,7 17,2

Την Ορθόδοξη 
Χριστιανική 
θρησκεία  

4 4,6 3,5 13,3 0,3 7 2,3 10,7 11,5 44,3

Την oικογένειά 
μου και τους 
Έλληνες φίλους 
μου  

16,4 24,9 20,3 29,2 21 22,6 17,7 23,8 25,5 11,8

Το να νοιάζομαι 
για την Ελλάδα 
και να είμαι ένας 
καλός πρεσβευτής 
της Ελλάδας στο 
εξωτερικό  

6,3 6,4 9,1 9 8,8 8,4 7,9 4,3 1,6 17,9

Την ελληνική 
γλώσσα  12,3 15,8 18,3 14,3 16,6 12,7 15 11,2 24,5 4,2

Τη φύση, τις 
πόλεις και τα 
χωριά της 
Ελλάδας  

6,3 5,4 7,5 3,6 8,4 2,8 11,6 2,6 2,3 0

Τις ελληνικές 
τέχνες, μουσική, 
λογοτεχνία, 
θέατρο κ.α.  

5,5 7,5 5,9 6,5 9,4 5,7 5 3,7 0,2 0

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Τα ελληνικά έθιμα 
και παραδόσεις  6,5 10,9 12,8 3,9 6,6 2,7 0,5 4,7 9,6

Την ελληνική 
καταγωγή μου  4,9 4,5 12,8 10,1 8,1 3,6 23,6 9 9,1

Την ελληνική 
ιστορία και την 
κλασική ελληνική 
παιδεία  

6,5 12,6 6,9 8,3 10,9 8,7 20,1 9,1 10

Την ελληνική 
κουλτούρα 
ως τρόπο και 
αντίληψη της 
ζωής

15,3 10 8,7 9,8 12,7 21,9 8,9 11,5 10,3

Την Ορθόδοξη 
Χριστιανική 
θρησκεία  

0,3 10,6 2 6,1 1,1 4,3 0,7 1,5 5,1

Την oικογένειά 
μου και τους 
Έλληνες φίλους 
μου  

30,1 22,4 22,4 20,6 19,7 29,7 12 23,1 21,1

Το να νοιάζομαι 
για την Ελλάδα 
και να είμαι ένας 
καλός πρεσβευτής 
της Ελλάδας στο 
εξωτερικό  

11,3 6,2 11 9,2 5,8 4,4 12 9,6 6,9

Την ελληνική 
γλώσσα  14,1 9,7 12,7 18 21,4 15,8 22,2 18,7 15,1

Τη φύση, τις 
πόλεις και τα 
χωριά της 
Ελλάδας  

8,1 5,5 8,6 6 4,1 0,7 0,1 4,2 6,9

Τις ελληνικές 
τέχνες, μουσική, 
λογοτεχνία, 
θέατρο κ.α.  

2,8 7,7 2,1 7,9 9,7 8,3 0 8,5 5,9
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Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Τα ελληνικά έθιμα 
και παραδόσεις  9,7 6 6,5 10,5 8,2 5,8 6,6 7,1 9,6 10,2 8,7 8,1

Την ελληνική 
καταγωγή μου  7,4 13,2 10,5 10,8 7,2 7,6 0 7,3 10,3 8,5 9,6 6,4

Την ελληνική 
ιστορία και την 
κλασική ελληνική 
παιδεία  

11,1 6,7 11,5 10,2 8,1 12,3 2,3 7,8 10,2 11,4 9,6 11,2

Την ελληνική 
κουλτούρα 
ως τρόπο και 
αντίληψη της 
ζωής

10 11,8 9,7 11,5 7,5 16,3 19,1 10,8 9,3 12,3 10,5 10,4

Την Ορθόδοξη 
Χριστιανική 
θρησκεία  

5,3 2,1 4,3 4,7 5,3 0,8 7,9 6,9 2,9 2,7 4,9 1,8

Την oικογένειά 
μου και τους 
Έλληνες φίλους 
μου  

20,8 23,3 22,7 20 21,8 24,1 26,8 25,8 20,3 19,8 21,8 20,1

Το να νοιάζομαι 
για την Ελλάδα 
και να είμαι ένας 
καλός πρεσβευτής 
της Ελλάδας στο 
εξωτερικό  

6,6 9,4 4,6 6,8 9,5 6,4 2,6 5,3 8 8,5 7,1 9,1

Την ελληνική 
γλώσσα  15,2 17,6 26,1 12 17,9 13,1 24,1 17,2 15,1 16,6 16 15,1

Τη φύση, τις 
πόλεις και τα 
χωριά της 
Ελλάδας  

6,4 6,2 0,7 7,3 6,3 8,6 6 3,3 8,3 6,1 5,8 8,9

Τις ελληνικές 
τέχνες, μουσική, 
λογοτεχνία, 
θέατρο κ.α.  

7,6 3,7 3,4 6,2 8,3 5,1 4,5 8,5 6 3,9 5,9 8,9
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39. Πόσο συχνά πηγαίνετε στην εκκλησία 
(εκτός από γάμους, βαφτίσια, κηδείες) τον 
τελευταίο καιρό;

40

Ποτέ

Μόνο στις γιορτές

Μια φορά τον χρόνο

Μια φορά τον µήνα

Μια φορά την εβδοµάδα

Περισσότερο από µια φορά την εβδοµάδα

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

0,9

9,3

11

8,3

21,1

49,4

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Ποτέ 49,4 49,6 49,1 66,7 51,1 40,7 53,1 59,3 39,7 37,4 52,9

Μόνο στις γιορτές 21,1 21,2 20,8 17,4 17,2 27,1 17,3 17,6 53,4 22,4 13,5

Μια φορά τον 
χρόνο 8,3 6,8 9,9 7,2 14,4 4,2 7,1 4,4 1,4 12,1 10

Μια φορά τον 
μήνα 11 13,3 8,8 2,9 10,6 16,8 4,1 16,5 5,5 8,4 11,8

Μια φορά την 
εβδομάδα 9,3 8,6 9,9 1,4 6,1 11,2 17,3 2,2 - 15,9 11,4

Περισσότερο από 
μια φορά την 
εβδομάδα

0,9 0,4 1,4 4,3 0,6 - 1 - - 3,7 0,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-3.000 £ 3.000-4.500 >£ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Ποτέ 63,6 32,9 63,4 31,3 74,7 27 95 60,2 46,8

Μόνο στις γιορτές 4,5 21,5 16,1 42,7 8 16,2 - 15,7 22,3

Μια φορά τον 
χρόνο 18,2 5,1 1,8 9,4 13,3 13,5 5 4,6 9,3

Μια φορά τον 
μήνα 4,5 26,6 13,4 8,3 2,7 10,8 - 5,6 12,4

Μια φορά την 
εβδομάδα 9,1 13,9 1,8 8,3 1,3 29,7 - 13 8,4

Περισσότερο από 
μια φορά την 
εβδομάδα

- - 3,6 - - 2,7 - 0,9 0,9

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία

ΑΝΆΓΚΗ EΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ

Ποτέ 45,4 58,4 43,9 31,3

Μόνο στις γιορτές 24,4 18,7 22,6 6,3

Μια φορά τον 
χρόνο 10,9 5,1 9,9 12,5

Μια φορά τον 
μήνα 13,4 6,1 15,1 6,3

Μια φορά την 
εβδομάδα 5 10,3 8,5 43,8

Περισσότερο από 
μια φορά την 
εβδομάδα

0,8 1,4 - -

Έχετε παιδιά; Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Ποτέ 50,3 47,6 42,4 51,6 50,8 45,3 8,3 41,1 57,3 47,2 48,2 55,7

Μόνο στις γιορτές 20,8 22,3 27,3 23,5 16,9 19,8 16,7 33,6 10,3 27,6 21,2 20,6

Μια φορά τον 
χρόνο 10,2 4,2 3 6,1 10,8 12,8 - 1,4 15 3,9 7,1 13,4

Μια φορά τον 
μήνα 8,9 15,7 6,1 16,9 8,2 5,8 25 7,5 13,8 7,9 12,1 5,2

Μια φορά την 
εβδομάδα 8,9 10,2 21,2 1,4 11,3 16,3 50 15,8 2,4 13,4 10,4 5,2

Περισσότερο από 
μια φορά την 
εβδομάδα

1 - - 0,5 2,1 - - 0,7 1,2 - 1,1 -

Πίνακας 39: Πόσο συχνά πηγαίνετε στην εκκλησία (εκτός από γάμους, βαφτίσια, κηδείες) τον 
τελευταίο καιρό;
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40. Ανεξαρτήτως αν πηγαίνετε στην εκκλησία 
ή όχι, θα λέγατε ότι είστε:

40

Ένα θρησκευόµενο άτοµο  

Άθεη/ος  

Ένα µη θρησκευόµενο άτοµο  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

27,2

23,2

49,6Ένα θρησκευόµενο άτοµο  

Άθεη/ος  

Ένα µη θρησκευόµενο άτοµο  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

27,2

23,2

49,6

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Ένα θρησκευόμενο 
άτομο  49,6 55,6 43,5 40 40,3 67,9 32 53,6 65,8 54,6 42,5

Άθεη/ος  23,2 17,5 29 32,9 22,6 16,5 33 18,6 21,1 20,4 26,1

Ένα μη θρησκευόμενο 
άτομο  27,2 26,9 27,6 27,1 37,1 15,6 35 27,8 13,2 25 31,4

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Ένα θρησκευόμενο 
άτομο  33,3 67,9 42,4 50 25 64,9 33,3 41,6 51,7

Άθεη/ος  14,3 18,5 33,1 12,5 31,3 5,4 57,1 31,9 21

Ένα μη θρησκευόμενο 
άτομο  52,4 13,6 24,6 37,5 43,8 29,7 9,5 26,5 27,3

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Ένα θρησκευόμενο 
άτομο  58,1 39,9 54,3 52,9 18,8 78,8 34 93,2 96,2 100

Άθεη/ος  22,6 32,1 15,4 11,8 43,8 1,7 21,3 - - -

Ένα μη θρησκευόμενο 
άτομο  19,4 28 30,3 35,3 37,3 19,5 44,7 6,8 3,8 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Ένα θρησκευόμενο 
άτομο  47,5 55,1 75,4 55,3 43,3 29,9 81,8 52,6 44,5 51,9 50,6 45,4

Άθεη/ος  23,2 22,8 14,5 21,1 26,3 27,6 18,2 22,4 24,3 22,5 23 23,7

Ένα μη θρησκευόμενο 
άτομο  29,3 22,2 10,1 23,7 30,4 42,5 - 25 31,2 25,6 26,3 30,9

Πίνακας 40: Ανεξαρτήτως αν πηγαίνετε στην εκκλησία ή όχι, θα λέγατε ότι είστε:
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Δ

ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΙΑΣΠΟΡΑ ΣΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟ
Σεπτέμβριος 2020

Ενότητα Δ. 
Επαφές και δεσμοί με Ελλάδα 
- διαθεση για προσφορά
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41. Πόσο συχνά επικοινωνείτε τηλεφωνικά 
ή μέσω διαδικτύου με συγγενείς ή φίλους 
στην Ελλάδα;

Κάθε µέρα  

Τουλάχιστον τρεις φορές τη βδοµάδα  

Τουλάχιστον µια φορά τη βδοµάδα  

Τουλάχιστον µια φορά τον µήνα  

Σπάνια 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1,7

5

20,8

20,8

51,7

41

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Κάθε μέρα  51,7 61,1 42 54,8 57,2 50,9 40,6 40,8 73 62,7 46,4

Τουλάχιστον τρεις 
φορές τη βδομάδα  20,8 21,5 20,1 9,6 22,5 29 7,9 24,5 21,6 16,4 20,9

Τουλάχιστον μια 
φορά τη βδομάδα  20,8 11,7 30,2 15,1 13,4 18,3 44,6 22,4 5,4 7,3 29,1

Τουλάχιστον μια 
φορά τον μήνα  5 4,7 5,2 13,7 5,9 1,3 5,9 10,2 - 9,1 3

Σπάνια 1,7 1 2,4 6,8 1,1 0,4 1 2 - 4,5 0,7

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Κάθε μέρα  45,5 43,8 43 49 56,3 55,3 35 38,5 55

Τουλάχιστον τρεις 
φορές τη βδομάδα  18,2 37,5 16,5 33,7 12,5 15,8 5 18,8 21,3

Τουλάχιστον μια 
φορά τη βδομάδα  36,4 11,3 29,8 12,2 25 28,9 55 35 17,3

Τουλάχιστον μια 
φορά τον μήνα  - 7,5 8,3 5,1 3,8 - - 6 4,7

Σπάνια - - 2,5 - 2,5 - 5 1,7 1,7

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Κάθε μέρα  51,6 40,8 61,1 72,2 45,7 62,7 48,9 46,8 65,4 40

Τουλάχιστον τρεις 
φορές τη βδομάδα  23,4 22,4 18,6 11,1 18,5 29,7 19,1 33,9 5,8 -

Τουλάχιστον μια 
φορά τη βδομάδα  20,2 26,5 17,2 5,6 28,6 2,5 19,1 16,1 25 -

Τουλάχιστον μια 
φορά τον μήνα  4,8 8,5 0,9 5,6 7,2 5,1 - 3,2 1,9 -

Σπάνια - 1,8 2,3 5,6 - - 12,8 - 1,9 60

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Κάθε μέρα  54,1 45,8 50,7 48 57,8 48,9 61,5 57,6 47,6 53,1 52,3 49

Τουλάχιστον τρεις 
φορές τη βδομάδα  17,5 29,2 23,2 24 19,1 14,8 23,1 22,5 16,6 24,6 19,9 25,5

Τουλάχιστον μια 
φορά τη βδομάδα  21,1 20,2 26,1 18,8 15,6 33 - 18,5 28 12,3 21,7 16,3

Τουλάχιστον μια 
φορά τον μήνα  5,5 3,6 - 6,6 5,5 3,4 15,4 1,3 4,4 9,2 4,7 6,1

Σπάνια 1,9 1,2 - 2,6 2 - - 3,3 0,8 1,4 3,1

Πίνακας 41: Πόσο συχνά  επικοινωνείτε τηλεφωνικά ή μέσω διαδικτύου με συγγενείς ή φίλους στην Ελλάδα;
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42. Πόσες φορές επισκεφτήκατε την Ελλάδα 
τον τελευταίο χρόνο;

Καµία

Μια ή δυο φορές  

Τρεις έως οκτώ φορές  

Πάνω από οκτώ φορές  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1

32,3

59,8

6,9

42

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Καμία 6,9 8,5 5,4 21,1 6,6 5,1 2,1 17,5 5,4 9,2 3,2

Μια ή δυο φορές  59,8 57,7 61,8 54,9 56 63,9 60,6 58,8 52,7 56 62,8

Τρεις έως οκτώ φορές  32,3 32,7 31,8 21,1 37,4 30,6 35,1 21,6 41,9 33,9 33

Πάνω από οκτώ 
φορές  1 1,1 1,1 2,8 - 0,5 2,1 2,1 - 0,9 1,1

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Καμία - - 5,1 11,1 2,7 2,7 - 6,4 7

Μια ή δυο φορές  90 66,7 60,2 48,9 60 56,8 95,2 62,7 59

Τρεις έως οκτώ φορές  10 33,3 34,7 37,8 37,3 40,5 4,8 28,2 33,3

Πάνω από οκτώ 
φορές  - - - 2,2 - - - 2,7 0,7

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Καμία 4,3 9,3 6,5 - 8,1 4,6 7,7 1,7 15,1 -

Μια ή δυο φορές  59,5 59,3 63,6 16,7 62,3 56,9 64,1 73,3 35,8 20

Τρεις έως οκτώ φορές  36,2 31,3 27,6 77,8 28,6 36,7 28,2 25 47,2 80

Πάνω από οκτώ 
φορές  - - 2,3 5,6 1,1 1,8 - - 1,9 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Καμία 7 6,7 15,7 6,7 7,3 - - 1,4 7,7 12,8 5,9 11,8

Μια ή δυο φορές  54,3 73,3 62,9 61,8 60,9 50 41,7 62,9 60,2 64 59,2 62,4

Τρεις έως οκτώ φορές  38,2 18,2 21,4 31,6 30,2 47,7 58,3 35,7 31 20,8 34 23,7

Πάνω από οκτώ 
φορές  0,5 1,8 - - 1,7 2,3 - - 1,1 2,4 0,8 2,2

Πίνακας 42: Πόσες φορές επισκεφτήκατε την Ελλάδα τον τελευταίο χρόνο;
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43. Τι αισθάνεστε όταν σκέφτεστε την 
Ελλάδα;* (Μέχρι 4 επιλογές)

Ελπίδα

Ενδιαφέρον

Ευγνωµοσύνη

Ενθουσιασµό

Γαλήνη

Φόβο

Ανησυχία

Απογοήτευση

Ντροπή

Λύπη

Θυµό

Ενοχές

Νοσταλγία

Αδιαφορία/ Τίποτα

Ζεστασιά

Περηφάνια

Άγχος

0% 5% 10% 15% 20%

3,9

6,9

11,7

1,3

18,9

0,5

5,5

7,6

3,9

12,4

6,5

0,4

3,7

5,1

2,8

4,8

4,2

Ελπίδα

Ενδιαφέρον

Ευγνωµοσύνη

Ενθουσιασµό

Γαλήνη

Φόβο

Άγχος

Ανησυχία

Απογοήτευση

Ντροπή

Λύπη

Θυµό

Ανία

Μοναξιά

Αδιαφορία/ Τίποτα

Ενοχές

Ζεστασιά

Περηφάνια

0% 5% 10% 15% 20%

3,8

2,7

0,3

5,5

12,9

2,3

1,2

0,9

0,5

2,5

5,1

7,8

1,3

5,5

7

13,6

13,3

13,8
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Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Ελπίδα 4,2 19 8,7 21,4 12,5 15,6 7,4 16,5 3,5 11,5 16,6

Ενδιαφέρον 4,8 10,8 21,6 14,3 11,7 16,9 23,7 9,6 13,5 14 19,6

Ευγνωμοσύνη 2,8 8,4 10,7 12,9 8,7 10 7,6 6 0,1 5,9 14,4

Ενθουσιασμό 5,1 16,5 17,5 14,2 22,9 17,3 7,3 10 1,7 17,6 22,8

Γαλήνη 3,7 9,8 14,9 20 20,2 8,7 0,1 17,1 22,4 11,4 8,6

Φόβο 0,4 0,5 2,3 5,4 2 0,1 0 0 0 6,2 0,4

Ανησυχία 6,5 22,3 21,5 3 22,5 25 27,6 20,4 28,6 19,7 21,5

Απογοήτευση 12,4 35,6 47,5 36,4 29,9 39,8 70,1 49,8 45,6 40,7 37,9

Ντροπή 3,9 10,4 15,6 26,5 6,3 15,7 8,9 24,9 13,6 16,7 7,5

Λύπη 7,6 25,5 25,5 15,7 23,5 25,5 36,5 11,4 21,1 35 27,7

Θυμό 5,5 16 20,9 18 6,1 25 26,8 11,9 34,2 26,2 13,7

Ενοχές 0,5 2,2 1,2 0,2 3,1 1 1,9 1,8 0 2,7 1,7

Νοσταλγία 18,9 73,4 53 59,8 65,5 63,9 60,9 59,6 72,9 57,3 64,4

Αδιαφορία/ Τίποτα 1,3 2 6,7 10,6 4,7 1,2 6,1 4,7 0,2 3,3 5,6

Ζεστασιά 11,7 38,9 39,3 37,6 43,8 33,4 44,2 44 25,6 23,7 46,5

Περηφάνια 6,9 24,7 21,8 17,9 26,8 28,3 9,6 17,6 9,7 22,3 28,9

Άγχος 3,9 15,3 11 20,7 6,5 12,4 22 15,4 17 15,7 10,6

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Ελπίδα 23 29,2 13,1 10,1 2,8 9,5 25,7 9 15,2

Ενδιαφέρον 19,9 12,3 15,9 15,3 21,9 1,7 12,1 16,7 15,9

Ευγνωμοσύνη 11,2 3,8 11,5 11,6 12,3 5,2 1,3 9,9 9,4

Ενθουσιασμό 11,7 18,3 13,2 16,5 19,8 22,7 0,3 23 15,5

Γαλήνη 8,4 5,1 8,9 26,7 10,6 0,2 0,7 6,3 13,8

Φόβο 0 4,3 2,7 0,6 0 0,6 0 0 1,7

Ανησυχία 22,1 17 42 11,4 28,8 27,3 0,8 16 23,3

Απογοήτευση 43 40,8 34,4 46,2 52,4 54,8 66,2 49,4 39,5

Ντροπή 25,6 17,3 17,9 4,4 11,3 29,9 33,9 13,5 12,8

Λύπη 42,1 17,4 18 31,8 34,3 35,8 87,6 32,7 23,7

Θυμό 0 8 12,3 33,9 17,9 31,5 4,3 13,6 19,6

Ενοχές 0 1,1 2,9 1 2,4 0,6 0 1,4 1,8

Νοσταλγία 51,1 63,1 58,7 64,1 61,4 57,1 38,9 60,7 64

Αδιαφορία/ Τίποτα 21,4 0 2,2 5,3 9,7 2,4 0 2,8 4,7

Ζεστασιά 43,7 34,7 38,9 32 38,5 40 56,4 46,8 37,2

Περηφάνια 7,7 32,4 21 19,3 15,1 31,4 54,9 30,8 21,4

Άγχος 21,4 17 8,4 11,8 22,5 6,2 1,1 14 13

Πίνακας 43: Τι αισθάνεστε όταν σκέφτεστε την Ελλάδα; (Μέχρι 4 επιλογές)

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων
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Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Ελπίδα 17,4 13,9 11,9 15,3 9,5 14,4 13,5 36,2 5,1 1,2

Ενδιαφέρον 3,9 20,7 17,5 25,1 16,2 14,9 11,7 10,9 30,2 63,5

Ευγνωμοσύνη 6,8 8,9 12,4 1,1 13,5 2,6 5,9 19 1,5 3,1

Ενθουσιασμό 9,2 22,3 16,5 9,7 17,8 9,5 36,3 3,1 22,2 16,7

Γαλήνη 17,8 11,2 9,7 19,6 9,9 20,4 16,1 3,6 0,9 18,7

Φόβο 1,8 2,1 0,5 0 0,7 1,9 0,9 0 0,6 65,8

Ανησυχία 14,6 17,6 31,4 8,3 24,7 20,1 19,6 25,3 17,3 2,9

Απογοήτευση 53,8 42,9 32,3 50,1 47,6 33,1 35,9 39 43,8 14,3

Ντροπή 15,1 14 11,6 0 17,3 1,8 3,4 20,6 15,5 69,8

Λύπη 30,2 24,9 22,4 38 27,2 18,1 35,4 15,5 37,1 71,1

Θυμό 29,4 14 14,7 42,6 15,3 22,7 13,8 5,5 46,6 2,9

Ενοχές 3 1,7 1,1 0 1,7 0,3 0 7,3 0 4,9

Νοσταλγία 74,4 59,9 59,8 75,4 59,4 70,4 61,4 56,1 72,1 22,9

Αδιαφορία/ Τίποτα 4,4 5,7 3 3,7 6,8 0,9 11,2 0,1 0,6 0

Ζεστασιά 42,6 44,1 32,2 38,7 49,6 45,5 33,1 12,3 17,4 9,3

Περηφάνια 29,1 22,2 19,6 42 21 16,8 32,6 38,9 27,6 19,2

Άγχος 5,1 14 18 0 13,3 16,6 15 3,6 16,9 13,7

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Ελπίδα 14,8 11,7 8,6 16,6 17,2 3,9 2,6 19,1 12,8 9,1 13,9 14,3

Ενδιαφέρον 16,4 15,3 9,6 8,8 23,8 21,5 0,7 19 17 12,3 15,9 17,2

Ευγνωμοσύνη 10,2 7,9 9,8 8,1 10,7 10,6 0 6 14,8 5,2 8,6 14,2

Ενθουσιασμό 18,8 12,4 29,4 15,8 14,7 15,9 6,7 15,6 21,2 12,3 17,2 15,9

Γαλήνη 13,4 9,7 8,2 17,3 10,6 6,8 1,1 11,2 12,7 15,6 10,8 20

Φόβο 1,9 0,1 0 1,7 2,1 0 7,6 0,4 2,4 0 1,6 0,3

Ανησυχία 20,6 24,9 11,7 22,1 19,5 35,1 0 29,2 20,4 15 22,9 16,6

Απογοήτευση 34,3 59 31,1 42,8 41,8 45,7 92,6 35,6 42,9 45,8 44,4 26,9

Ντροπή 11,4 16,8 13,1 11,1 14,6 13,9 65,7 4,5 11,9 22 14,2 6,4

Λύπη 24,4 28,2 28,9 14,7 35,3 29 68,5 23,7 22,2 31,1 27 18,1

Θυμό 16,2 23,9 25,6 15,8 21,7 12,2 73 10,4 11,2 36,7 20,6 7,4

Ενοχές 1,5 2,3 2,8 1,4 1,3 2,6 0 1,6 1,3 3 1,6 2,2

Νοσταλγία 63,8 62,2 70,4 68,8 60 52,4 28,5 65,9 62,8 67,3 62,4 68,3

Αδιαφορία/ Τίποτα 5 2,7 2,8 1,6 4,7 12,1 0 3,2 3,7 8,2 4 6,3

Ζεστασιά 39,6 37,8 40,3 38,2 36,9 44,7 4,6 38,4 47,7 22,8 36,5 52,1

Περηφάνια 24,3 20,8 35,8 24,6 16,8 25 11,3 15 31,3 15,9 23,7 21,4

Άγχος 13,4 12,7 14,8 12,2 12,4 16,3 19,4 17,8 8,5 14,7 12,6 16
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Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Ελπίδα 13,8 34,9 44,5 40,9 35,7 37,9 49,9 57,1 67,6 42,5 26

Ενδιαφέρον 13,3 35,7 40,5 45,4 39 30,6 47,4 36,9 34,7 37,4 39,5

Ευγνωμοσύνη 13,6 35,9 42,3 35,4 28,5 49,9 37,4 43,8 38,8 29,9 41

Ενθουσιασμό 7 22,2 18 33,1 18,1 19,7 15,7 28 39,1 16,4 14,3

Γαλήνη 5,5 12,1 19,8 6,8 4,1 27,4 19 12,9 22,6 12,8 16,3

Φόβο 1,3 4,7 2,9 4,8 4,7 3 3,2 1,2 0 7,4 4,3

Άγχος 7,8 25,9 18,5 18,4 32,2 19 13,7 14,7 27 26,1 22,1

Ανησυχία 5,1 12,5 16,9 5 18 14,4 16,2 3,5 9,6 18,6 18,1

Απογοήτευση 2,5 7 7,1 10,4 4 10,5 2,5 5,4 0 5,1 10

Ντροπή 0,5 0,6 2,4 0 1 3 0 0 0 0 2,9

Λύπη 0,9 1,8 3,2 1,3 2 3,3 2,3 2,6 0 5,9 1,7

Θυμό 1,2 2,4 4,8 3,4 0,4 6,8 2,3 2,5 0,1 1,7 5,4

Ανία 2,3 10,2 2,9 1,6 6,4 11,4 0,2 0,1 2,6 9,1 8,9

Μοναξιά 12,9 49,8 23,7 21,5 38,3 35,1 50,2 42,3 37,4 36,9 35,2

Αδιαφορία/ Τίποτα 5,5 13,8 18 32,1 16,8 14,9 4,4 22 0,2 18,8 16,7

Ενοχές 0,3 1,1 0,5 0 1,7 0,5 0,4 0 0,2 0,7 1,2

Ζεστασιά 2,7 4,8 10,5 6,2 3 10,7 10,4 12,9 11,6 4,4 6,1

Περηφάνια 3,8 9,8 12,1 24,8 12,2 6,3 8,9 19,3 0 9,8 11,4

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Ελπίδα 43,4 47 43,4 41,3 42,4 16,9 5,5 13,7 46,1

Ενδιαφέρον 51,6 24 32,8 29,7 37 26,3 94,6 45,7 36,2

Ευγνωμοσύνη 46,7 41 32,3 48,3 48,7 39 64,6 47,1 37,1

Ενθουσιασμό 8,4 27,1 12,8 27,7 25,5 6,4 0 9,4 22,8

Γαλήνη 0 25,6 5,1 33,3 8,9 19,8 26,8 18,4 15,3

Φόβο 11,2 4 0,5 5,2 10,1 1,3 0 7,6 2,9

Άγχος 33,2 19,1 20,3 22,1 9,1 38 30,3 24,8 21,6

Ανησυχία 2,4 9,6 6,6 12,1 23 55,5 12,5 30,8 10,7

Απογοήτευση 16,8 2,9 6,1 2,9 14,4 23,8 0,3 15,3 5

Ντροπή 0 0 7,1 0 0 0 0 0,8 1,6

Λύπη 7,4 2,6 0,5 0,3 1,7 22,2 0,3 5,5 1,7

Θυμό 2,1 3,1 5,7 1,8 11,1 0 0,3 8,6 2,3

Ανία 0 2,7 3,5 14,8 8 6 0,4 5,9 6,8

Μοναξιά 50,3 41 38,9 44,1 28,8 9,6 7 22,1 40,7

Αδιαφορία/ Τίποτα 13,3 16,2 20,1 18,2 9,4 15,3 1,1 9 17,6

Ενοχές 0 2,2 0,3 0 2,6 1,2 0 0,5 0,9

Ζεστασιά 0,4 15,1 0,5 0,5 11,9 14,4 53,4 15,1 5,8

Περηφάνια 25,4 4,1 18 6,2 10,1 6 30,1 8,5 11,6

Πίνακας 44: Τι αισθάνεστε όταν σκέφτεστε το Ηνωμένο Βασίλειο; (Μέχρι 4 επιλογές)44. Τι αισθάνεστε όταν σκέφτεστε το Ηνωμένο 
Βασίλειο;* (Μέχρι 4 επιλογές)

Ελπίδα

Ενδιαφέρον

Ευγνωµοσύνη

Ενθουσιασµό

Γαλήνη

Φόβο

Ανησυχία

Απογοήτευση

Ντροπή

Λύπη

Θυµό

Ενοχές

Νοσταλγία

Αδιαφορία/ Τίποτα

Ζεστασιά

Περηφάνια

Άγχος

0% 5% 10% 15% 20%

3,9

6,9

11,7

1,3

18,9

0,5

5,5

7,6

3,9

12,4

6,5

0,4

3,7

5,1

2,8

4,8

4,2

Ελπίδα

Ενδιαφέρον

Ευγνωµοσύνη

Ενθουσιασµό

Γαλήνη

Φόβο

Άγχος

Ανησυχία

Απογοήτευση

Ντροπή

Λύπη

Θυµό

Ανία

Μοναξιά

Αδιαφορία/ Τίποτα

Ενοχές

Ζεστασιά

Περηφάνια

0% 5% 10% 15% 20%

3,8

2,7

0,3

5,5

12,9

2,3

1,2

0,9

0,5

2,5

5,1

7,8

1,3

5,5

7

13,6

13,3

13,8

43

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων
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Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Ελπίδα 42,3 30 49 27 39,4 46,4 54,9 28,9 38,6 19,7

Ενδιαφέρον 29,1 42,7 39,8 20,9 36,7 40,5 54,2 23,8 39 16,7

Ευγνωμοσύνη 44,1 38,3 38,1 27 43,6 27,8 37,7 33,4 45,9 2,5

Ενθουσιασμό 22,3 25,3 15 5,3 20,3 34,9 10,3 13,1 11,2 25,6

Γαλήνη 10,7 18,7 14,3 36,4 6,9 30,4 4,6 30,9 25,2 60,9

Φόβο 7,9 0,4 5,2 0 4,6 0,2 8,1 7,1 1,7 4,9

Άγχος 32,8 23,9 15,2 15,6 22,1 14,9 21,3 32,6 22,1 4,9

Ανησυχία 17,5 21 6,3 19,1 14,5 11,5 18,9 14,9 22,7 1,9

Απογοήτευση 13,2 6 4,2 11,8 8,3 0,2 8,8 14,3 0 1,2

Ντροπή 6,2 0,4 0 0 1 0 0 9,5 0 0

Λύπη 3,9 3,7 0,6 0 1 0 1,3 0 20,8 1,2

Θυμό 10,1 2,8 0,9 0 4,3 1,3 0 9,5 0,1 1,2

Ανία 10,1 2,8 5,6 43,1 6,6 1,5 0,5 1,3 25,5 6,1

Μοναξιά 46,6 29,8 37,7 52,2 42,4 35,4 29,6 10,6 48,1 16,9

Αδιαφορία/ Τίποτα 12,9 13 16,1 70,6 16,1 7,8 23,3 15,4 22,3 62,2

Ενοχές 0,7 1,2 0,5 0 1,1 0,7 0,2 0,2 0 8,9

Ζεστασιά 0,6 10,2 9,5 2,6 8,4 6,2 6 18,1 0,2 0

Περηφάνια 8,2 14,4 9,4 4,9 14,4 6,6 12,4 7,2 2,5 91,4

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Ελπίδα 34,6 52,3 45,6 47,7 31,9 32,3 16,9 36,6 37,1 48,2 38,8 43,6

Ενδιαφέρον 39,2 35,2 28,5 32,5 38 59,2 11,6 39,5 41,2 34,7 34,7 54,6

Ευγνωμοσύνη 35,5 48 48,1 36,2 38,8 40,5 31,5 32 41,2 45,4 41,2 28,5

Ενθουσιασμό 19,7 21,2 14,9 19,9 23,1 18,5 0,7 18,5 13,4 33,2 19,9 21,3

Γαλήνη 11,2 27,5 9,1 21,4 16,2 6,5 15,2 26,7 8,8 16,7 18,6 2,3

Φόβο 4,4 2,4 1,3 4,2 4,5 3,3 0 0,3 6,9 2,5 3,7 4,1

Άγχος 24,9 15,6 27,1 16,7 26,4 23,7 50 14,9 23,9 25,7 19,7 34,9

Ανησυχία 15,6 12,3 16,1 11,6 14,4 22,3 54,6 12,2 15,8 12,8 15,4 10,7

Απογοήτευση 8,3 3,9 10,7 8,9 3,8 6,7 0 4,7 10,5 4 7,7 3,6

Ντροπή 2,1 0 0 2,6 0 3,1 0 0 2,5 0 1,8 0

Λύπη 3,2 0,7 0 1,2 2,7 7,2 49,6 1,9 0,7 2,8 2,7 1,3

Θυμό 4,9 0,2 0 6,5 2,2 1,8 13 0,6 5,6 2,5 4,2 0,5

Ανία 7,7 4 12 6,2 8,2 0,2 0 7,7 6,5 7,2 7,5 2,6

Μοναξιά 34,6 43 67,4 34,3 36 22,8 25,4 42,9 37,9 31,1 39,2 26,2

Αδιαφορία/ Τίποτα 17,6 11,6 8,5 12,2 25,5 9,5 12,2 9,4 21,7 13 14,5 22,7

Ενοχές 1,1 0,1 0,9 0,4 0,6 2,3 0 1,8 0,4 0,1 0,9 0

Ζεστασιά 5,5 13 0,1 11 4,3 12,7 2,9 10,4 8,7 3 8,2 4,8

Περηφάνια 14,7 1,6 3 3,2 14,9 28,5 0 6,6 12,2 15,3 10,1 15,2
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45. Σε τι βαθμό συμφωνείτε με τα παρακάτω;*

Έχω δυνατούς συναισθηµατικούς δεσµούς µε την Ελλάδα

Αισθάνοµαι υποχρέωση να βοηθήσω την Ελλάδα στην περίοδο της κρίσης 

Αισθάνοµαι υποχρέωση να βοηθήσω τους κοντινούς µου ανθρώπους στην Ελλάδα 

0 2 4 6 8 10

7,6

4,7

7,5

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων

44

Έχω δυνατούς συναισθηματικούς δεσμούς 
με την Ελλάδα

Αισθάνομαι υποχρέωση να βοηθήσω 
την Ελλάδα στην περίοδο της κρίσης 

Αισθάνομαι υποχρέωση να βοηθήσω τους 
κοντινούς μου ανθρώπους στην Ελλάδα 

(0-10 κλίμακα, 0=καθόλου, 10=πολύ)

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

0 0,6 0,7 0,7 - 1,1 0,5 - - - - 1

1 1,9 3 0,7 6,8 1,6 1,8 - 7,1 - 1,8 1

2 0,8 - 1,4 4,1 - 0,5 - - - 2,7 0,3

3 4,1 1 7,3 8,2 3,2 5,4 - 17,3 - 1,8 1,7

4 4,6 7 2,1 - 4,3 2,3 13 - 16 6,3 2,6

5 9 10,1 8 1,4 8,6 14,4 3 - 22,7 7,2 9,3

6 9,8 12,1 7,6 1,4 16,1 5,9 14 - 20 12,6 9,6

7 12,9 9,1 17 6,8 11,8 13,5 18 4,1 5,3 18,9 15,2

8 15,8 15,4 16,3 23,3 15,1 14 16 25,5 2,7 18 15,2

9 12 11,1 12,8 8,2 12,4 14,9 7 5,1 6,7 9 16,6

10 28,5 30,5 26 39,7 25,8 27 29 40,8 26,7 21,6 27,5

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

0 9,5 - - - 2,5 - - 0,9 0,4

1 23,8 - - 6,1 - - - - 2,3

2 - - 3,3 - - - - 0,9 0,9

3 - 15,2 7,4 - 1,3 - - - 5,1

4 - 6,3 3,3 1 1,3 8,1 - 2,6 5,1

5 - 10,1 16,4 1 8,8 8,1 30 11,4 8,3

6 9,5 13,9 13,9 8,2 8,8 10,8 - 15,8 8,7

7 4,8 5,1 9,8 10,2 28,8 18,9 35 15,8 12,1

8 14,3 10,1 23,8 8,2 13,8 18,9 - 7,9 17,7

9 - 16,5 7,4 16,3 16,3 13,5 - 19,3 10,2

10 38,1 22,8 14,8 49 18,8 21,6 35 25,4 29,1

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

0 - 1,3 - - 1,1 - - - - - 

1 - 4 0,9 - 3,3 1,7 - 1,6 - - 

2 - 2,2 - - 0,7 - - - - 60

3 - 2,7 8,1 - 3,3 - 6,5 17,7 - - 

4 3,2 6,3 3,6 5,6 6,2 5,1 2,2 1,6 3,8 - 

5 3,2 12,5 9 5,6 7,6 11 4,3 9,7 3,8 - 

6 12,1 9,4 9,5 5,6 10,5 6,8 6,5 16,1 13,5 - 

7 16,9 12,9 11,8 - 13 12,7 23,9 6,5 15,4 - 

8 8,9 13,8 22,6 5,6 21 6,8 13 8,1 19,2 20

9 11,3 15,2 8,1 22,2 10,1 21,2 8,7 14,5 3,8 - 

10 44,4 19,6 26,2 55,6 23,2 34,7 34,8 24,2 40,4 20

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

0 0,5 0,6 - - - 3,4 - - 0,7 0,8 0,4 2

1 2,2 1,8 - 1,3 0,5 7,9 - 1,3 0,7 5,4 1,2 5,1

2 1,2 - - - 1,5 2,2 - - 1,5 - 0,8 1

3 2,9 7,1 - 5,7 4 2,2 - 0,7 6,3 4,7 4,5 2

4 3,6 6,5 1,4 5,3 4,5 4,5 - 1,3 4,8 3,1 5,1 2

5 10,3 5,4 2,9 11 12 2,2 - 14 5,9 10,1 9,9 4,1

6 9,6 10,7 12,9 11,5 7 11,2 9,1 11,3 7,8 14 9,7 11,2

7 14,6 8,9 14,3 8,4 11 25,8 54,5 6,7 13,7 16,3 13,8 8,2

8 14,8 18,5 20 14,5 16 15,7 27,3 10 20,7 14 14,4 22,4

9 14,4 6 5,7 13,7 13,5 10,1 20,7 12,2 3,9 12,6 9,2

10 26,1 34,5 42,9 28,6 30 14,6 9,1 34 25,6 27,9 27,6 32,7

Πίνακας 45α: Έχω δυνατούς συναισθηματικούς δεσμούς με την Ελλάδα

*Μέση τιμή



ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΙΑΣΠΟΡΑ  
ΣΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ
ΜΑΡΤΙΟΣ 2021

149148

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

0 14,5 6,7 22,5 18,9 7 20,2 13 13,4 30,7 12,6 11,6

1 13 14,1 11,8 12,2 12,3 11,2 18 20,6 12 15,3 9,9

2 4,6 3 5,9 2,7 8,6 3,6 1 1 1,3 3,6 7,3

3 5,6 6,1 5,2 6,8 7,5 5,4 1 4,1 8 2,7 6,6

4 7,3 9,1 5,5 5,4 8,6 1,8 20 7,2 8 10,8 6

5 16,8 19,5 14,2 17,6 17,1 20,2 8 12,4 21,3 15,3 17,2

6 4,8 5,7 3,8 5,4 9,6 2,2 1 5,2 4 6,3 4,3

7 7,5 11,1 3,8 8,1 7 7,2 9 3,1 - 11,7 9,3

8 10,7 9,4 12,1 5,4 12,3 10,3 13 11,3 13,3 5,4 11,6

9 5,4 5,1 5,9 2,7 6,4 4 7 5,2 - 3,6 7,3

10 9,8 10,1 9,3 14,9 3,7 13,9 9 16,5 1,3 12,6 8,9

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

0 - 2,5 24 15,3 16,5 34,2 4,8 16,2 14

1 31,8 23,5 4,1 10,2 13,9 - 38,1 8,5 14

2 4,5 3,7 4,1 9,2 - 5,3 28,6 7,7 3,8

3 4,5 3,7 0,8 3,1 13,9 5,3 - 6 5,5

4 4,5 9,9 10,7 2 5,1 10,5 - 8,5 7

5 - 24,7 29,8 9,2 16,5 7,9 - 12,8 17,8

6 13,6 3,7 4,1 5,1 1,3 - - 4,3 5,1

7 13,6 3,7 4,1 8,2 11,4 15,8 - 12 6,4

8 13,6 8,6 12,4 21,4 7,6 5,3 - 6,8 11,7

9 13,6 1,2 2,5 9,2 3,8 5,3 - 3,4 5,7

10 - 14,8 3,3 7,1 10,1 10,5 28,6 13,7 8,9

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

0 24,4 14,3 10,9 - 19,9 10,9 17 3,2 13,5 -

1 4,1 15,7 14,9 17,6 18,5 0,8 10,6 25,4 3,8 -

2 3,3 7,6 2,7 - 6,9 3,4 6,4 1,6 - -

3 2,4 7,2 5,9 - 5,8 10,1 6,4 - 1,9 -

4 6,5 8,5 6,3 5,9 6,5 9,2 - 4,8 15,4 60

5 9,8 15,7 22,2 17,6 12 17,6 14,9 39,7 9,6 -

6 8,9 4 3,2 5,9 3,6 5 8,5 1,6 5,8 20

7 13 7,2 4,5 11,8 5,4 16,8 6,4 9,5 - -

8 9,8 8,1 11,8 35,3 8 14,3 10,6 9,5 13,5 -

9 3,3 6,3 5,9 - 3,6 4,2 14,9 3,2 11,5 -

10 14,6 5,4 11,8 5,9 9,8 7,6 4,3 1,6 25 20

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

0 13,7 16,8 18,6 15 10,4 19,3 58,3 5,9 14,4 22,3 15,4 10,4

1 8,9 23,4 8,6 15,5 10,4 15,9 16,7 8,6 15,2 15,4 12,8 14,6

2 6,2 - - 1,8 5,5 12,5 - 3,9 5,2 3,8 4,7 3,1

3 7,4 1,2 1,4 8 3,5 8 - 7,9 4,4 2,3 4,9 8,3

4 6,5 9,6 12,9 5,8 6 9,1 - 13,2 4,4 7,7 7,8 5,2

5 18,5 12,6 4,3 20,4 18,9 13,6 8,3 19,1 18,1 13,1 17,1 15,6

6 5,5 3 7,1 3,1 8 1,1 - 2 5,2 6,9 4,5 6,3

7 7,7 7,2 2,9 6,2 10,4 8 8,3 9,2 7,8 6,9 7,2 9,4

8 11,5 8,4 14,3 10,6 12,9 3,4 8,3 15,1 11,1 5,4 10,5 11,5

9 5,5 4,8 11,4 4,9 5 2,3 - 6,6 7 1,5 4,5 9,4

10 8,6 13,2 18,6 8,8 9 6,8 - 8,6 7 14,6 10,5 6,3

Πίνακας 45β: Αισθάνομαι υποχρέωση να βοηθήσω την Ελλάδα στην περίοδο της κρίσης 

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

0 3,4 2,7 4,2 8 0,5 2,7 6,9 6,1 9,3 0,9 2

1 1,7 0,3 3,5 8 1,6 0,5 - 6,1 1,3 - 1

2 2,2 3,7 0,7 - 3,2 - 6,9 1 9,3 1,8 1

3 0,9 1,7 - - 2,2 - 1 - - 1,8 1

4 2,8 4,7 1 - 2,7 5 - - 14,7 - 2

5 9,2 3,7 14,9 1,3 6,5 16,7 3 1 29,3 5,5 7,9

6 6,3 7,7 4,9 9,3 10,8 1,8 5,9 6,1 1,3 7,3 7

7 10,1 13,4 6,3 17,3 14 5,9 6,9 6,1 5,3 18,2 9,3

8 14,4 14,8 14,2 12 11,8 18,5 11,9 12,2 4 15,5 17,5

9 15 19,8 9,7 10,7 19,9 14,9 9,9 3,1 13,3 21,8 17,2

10 34 27,5 40,6 33,3 26,9 34,2 47,5 58,2 12 27,3 34,1

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

0 - 1,2 9,9 - 1,3 16,2 - 5,2 3

1 4,8 - 1,7 2 - - - - 2,1

2 9,5 1,2 - 3,1 - - - 2,8

3 - - 0,8 - - 2,7 - 0,9 0,8

4 4,8 3,7 - 1 6,3 2,7 - - 3,6

5 - 8,6 17,4 14,3 - 8,1 33,3 12,9 8,3

6 - 9,9 1,7 3,1 15 5,4 4,8 5,2 6,6

7 - 9,9 11,6 7,1 7,5 8,1 - 12,1 9,6

8 38,1 9,9 17,4 15,3 15 16,2 - 13,8 14,6

9 14,3 18,5 14,9 16,3 13,8 8,1 - 14,7 15,1

10 28,6 37 24,8 37,8 41,3 32,4 61,9 35,3 33,5

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

0 5,6 5,4 0,5 - 6,9 - 2,2 - - -

1 5,6 0,9 0,5 - 2,9 0,8 - 1,6 - -

2 - 4 1,8 - 4 - 2,2 - 2 -

3 - 0,9 1,4 5,6 1,1 - - 1,6 2 -

4 0,8 1,3 5,9 - 2,9 4,2 2,2 - 3,9 -

5 12,1 9,4 8,1 - 7,2 21 8,7 6,3 - -

6 4,8 6,3 6,8 5,6 6,9 5,9 13 4,8 2 -

7 4,8 13,9 10 5,6 8,7 9,2 10,9 12,7 3,9 60

8 12,1 16,6 13,1 16,7 12,7 16 8,7 27 13,7 -

9 20,2 13,9 13,6 11,1 14,1 13,4 13 9,5 27,5 40

10 33,9 27,4 38,5 55,6 32,6 29,4 39,1 36,5 45,1 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

0 3,1 4,2 18,6 0,4 3 - - 0,7 2,6 9,2 3,9 1

1 1,9 1,2 1,4 2,6 0,5 2,2 - - 2,6 2,3 0,6 7,1

2 1,4 4,2 - 0,9 5 1,1 - 2 3,3 0,8 2 3

3 1,2 - - 0,4 1,5 1,1 - 0,7 1,1 0,8 1 1

4 3,9 - - 4,8 2 2,2 - 3,9 1,9 0,8 2,7 3

5 7,5 13,7 2,9 14,5 5 10,1 8,3 9,2 7,4 13 10,7 3

6 6,5 5,4 2,9 3,9 6,5 14,6 - 7,2 5,9 6,9 5,3 11,1

7 10,8 7,7 7,1 11,4 9,5 10,1 8,3 5,3 11,5 13 9 15,2

8 16,6 8,9 14,3 12,3 10,1 28,1 75 18,4 13 7,6 13,1 20,2

9 18,3 7,1 15,7 16,2 14,6 12,4 - 14,5 16,7 14,5 14,8 16,2

10 28,7 47,6 37,1 32,5 42,2 18 8,3 38,2 33,8 31,3 36,9 19,2

Πίνακας 45γ: Αισθάνομαι υποχρέωση να βοηθήσω τους κοντινούς μου ανθρώπους στην Ελλάδα 
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Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όχι 39,7 39,3 40,3 58,9 34,8 34,8 45,5 33,7 21,3 55 40,7

Ναι 60,3 60,7 59,7 41,1 65,2 65,2 54,5 66,3 78,7 45 59,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι 71,4 42,5 39,3 22,4 23,8 62,2 38,1 46,6 38,1

Ναι 28,6 57,5 60,7 77,6 76,3 37,8 61,9 53,4 61,9

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όχι 30,1 47,5 38,9 16,7 41,5 24,6 36,2 34,4 63,5 -

Ναι 69,9 52,5 61,1 83,3 58,5 75,4 63,8 65,6 36,5 100

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι 39,7 39,9 52,9 32,5 40,9 45,5 58,3 40,1 38,1 42,3 37,3 51,5

Ναι 60,3 60,1 47,1 67,5 59,1 54,5 41,7 59,9 61,9 57,7 62,7 48,5

Πίνακας 46: Έχετε βοηθήσει ποτέ κάποιον φίλο/η ή συγγενή σας που ήθελε να έρθει στο Ηνωμένο Βασίλειο 
είτε φιλοξενώντας τον/την στο σπίτι σας είτε βρίσκοντάς του/της εργασία; 46. Έχετε βοηθήσει ποτέ κάποιον φίλο/η ή συγγενή 

σας που ήθελε να έρθει στο Ηνωμένο Βασίλειο 
είτε φιλοξενώντας τον/την στο σπίτι σας 
είτε βρίσκοντάς του/της εργασία;

46
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47. Στέλνετε χρήματα ή βοηθάτε με κάποιον άλλο 
τρόπο οικονομικά συγγενείς ή φίλους σας στην 
Ελλάδα (π.χ. πληρώνοντας λογαριασμούς ή 
καλύπτοντας οικονομικές τους οφειλές);

Όχι, δεν έχω την οικονοµική δυνατότητα  

Όχι, δεν υπάρχει ανάγκη  

Ναι, περιστασιακά

Ναι, συστηµατικά  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

11,6

24,5

37,4

26,5
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Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όχι, δεν έχω την οικο-
νομική δυνατότητα  26,5 31,4 21,2 39,2 21,3 28 22,8 36,7 28 30,3 21,5

Όχι, δεν υπάρχει 
ανάγκη  37,4 37,5 37,5 41,9 41 30,7 42,6 27,6 24 36,7 44

Ναι, περιστασιακά 24,5 20,7 28,5 13,5 22,3 33,3 16,8 17,3 30,7 20,2 26,8

Ναι, συστηματικά  11,6 10,4 12,8 5,4 15,4 8 17,8 18,4 17,3 12,8 7,6

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι, δεν έχω την οικο-
νομική δυνατότητα  50 45,7 17,9 15,3 16,3 2,7 - 17,2 28,7

Όχι, δεν υπάρχει 
ανάγκη  31,8 38,3 43,1 31,6 38,8 37,8 14,3 33,6 38,3

Ναι, περιστασιακά 9,1 16 23,6 39,8 35 21,6 85,7 34,5 22,1

Ναι, συστηματικά  9,1 - 15,4 13,3 10 37,8 - 14,7 10,9

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όχι, δεν έχω την οικο-
νομική δυνατότητα  40,3 19,7 26,8 11,1 24,9 28,3 36,2 38,7 20,8 -

Όχι, δεν υπάρχει 
ανάγκη  25 43 40 22,2 39,7 28,3 34 35,5 37,7 -

Ναι, περιστασιακά 21,8 26,5 20,9 66,7 26,4 25 27,7 8,1 26,4 80

Ναι, συστηματικά  12,9 10,8 12,3 9 18,3 2,1 17,7 15,1 20

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι, δεν έχω την οικο-
νομική δυνατότητα  23 35,5 29 32,5 21,1 21,6 25 24,5 28,9 26,9 23,2 42,9

Όχι, δεν υπάρχει 
ανάγκη  39,7 31,4 30,4 28,9 46,7 42 8,3 23,2 41,5 47,7 37,8 35,7

Ναι, περιστασιακά 27,3 17,8 26,1 23,2 28,6 18,2 16,7 40,4 20 13,8 26,3 15,3

Ναι, συστηματικά  10 15,4 14,5 15,4 3,5 18,2 50 11,9 9,6 11,5 12,7 6,1

Πίνακας 47: Στέλνετε χρήματα ή βοηθάτε με κάποιον άλλο τρόπο οικονομικά συγγενείς ή φίλους σας στην Ελλάδα 
(π.χ. πληρώνοντας λογαριασμούς ή καλύπτοντας οικονομικές τους οφειλές);
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48. Τι χρηματικό ποσό περίπου στείλατε τον 
προηγούμενο χρόνο (συμπεριλαμβάνοντας και 
χρήματα που στείλατε για πληρωμή λογαριασμών, 
οικονομικές οφειλές κλπ.);

48

Έως €1.000 

€1.000 - €3.000 

€3.000 -€6.000 

Περισσότερα από €6.000 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

9,5

11,1

34,3

45,1

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Έως €100 45,1 52,7 39,2 64,3 54,9 43,5 22,9 42,9 19,4 51,4 52,9

€100 - €300 34,3 36,6 32,5 35,7 35,2 40,2 17,1 14,3 66,7 27 32,7

€300 -€600 11,1 8,6 13,3 - 7 8,7 28,6 42,9 13,9 - 2,9

Περισσότερα από 
€600 9,5 2,2 15 - 2,8 7,6 31,4 - - 21,6 11,5

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Έως €100 100 53,8 36,2 61,5 44,4 4,8 70,6 35,1 48,7

€100 - €300 - 7,7 40,4 26,9 47,2 38,1 - 29,8 35,7

€300 -€600 - 38,5 23,4 11,5 2,8 - 3,5 14,3

Περισσότερα από 
€600 - - - - 5,6 57,1 29,4 31,6 1,3

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Έως €100 51,2 38,1 43,8 83,3 47,4 32 71,4 40 40,9 100

€100 - €300 34,9 32,1 39,7 16,7 29,9 44 28,6 60 31,8 -

€300 -€600 14 8,3 13,7 - 16,5 14 - - - -

Περισσότερα από 
€600 - 21,4 2,7 - 6,2 10 - - 27,3 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Έως €100 50,6 29,1 33,3 28,4 69,8 53,1 25 29,1 58 60,6 41,4 76,2

€100 - €300 39,7 20 29,6 47,7 30,2 12,5 - 51,9 23,5 33,3 35,6 23,8

€300 -€600 4,5 29,1 33,3 15,9 - - - 5,1 17,3 - 12,6 -

Περισσότερα από 
€600 5,1 21,8 3,7 8 - 34,4 75 13,9 1,2 6,1 10,5 -

Πίνακας 48: Τι χρηματικό ποσό περίπου στείλατε τον προηγούμενο χρόνο (συμπεριλαμβάνοντας και χρήματα που 
στείλατε για πληρωμή λογαριασμών, οικονομικές οφειλές κλπ.);

-
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49. Για ποιο σκοπό θεωρείτε ότι χρησιμοποιούνται τα 
χρήματα που στέλνετε στην Ελλάδα;*

49
Εκπαίδευση

Αγορά κατοικίας  

Κατανάλωση

Υγεία

Αποπληρωµή οφειλών 

Σύσταση νέας επιχείρησης  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

0,4

49,8

14,7

25,5

4

5,6

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Εκπαίδευση 5,6 6,3 4,6 14,7 6,4 4,9 0 8 1,9 0 8,4

Αγορά κατοικίας  4 0 7,6 0 3,7 1,2 19,4 2,9 0 4,3 5,7

Κατανάλωση 25,5 23,4 27,3 13,2 22,7 27,7 30,5 25,1 17,2 22,2 30,2

Υγεία 14,7 19,6 10,7 42,9 16,5 10,9 13,8 31,5 11,3 21,4 8,3

Αποπληρωμή 
οφειλών 49,8 50,7 48,7 29,2 49,6 55,1 36,3 32,6 69,3 51,9 46,3

Σύσταση νέας 
επιχείρησης  0,4 0 1,1 0 1,2 0,3 0 0 0,2 0,2 1,1

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Εκπαίδευση 21,4 0 0 0,1 5,7 0,1 32,3 7,5 4,5

Αγορά κατοικίας  0 9,1 0 1,8 0 16,5 0 8,6 1,9

Κατανάλωση 0 22,7 9,4 18,6 43,5 35 33,1 33,6 21,7

Υγεία 39,5 26,9 2,4 6,6 9,4 22,2 0 12,4 16,1

Αποπληρωμή 
οφειλών 39,1 41,3 88,2 70,9 41,2 25,6 34,7 37,9 55

Σύσταση νέας 
επιχείρησης  0 0 0 1,9 0,2 0,6 0 0 0,8

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Εκπαίδευση 1,5 5,7 9,1 0 6,4 3,3 12,2 13,3 0 0

Αγορά κατοικίας  3,6 6,1 2 0 0 12 8,7 5,2 0 0

Κατανάλωση 26,2 33,5 17,3 2,3 26,5 21 35,6 42,9 17,7 10,6

Υγεία 22,8 15,3 10,2 0,5 17,8 6,1 8,7 22 25,9 0

Αποπληρωμή 
οφειλών 44,3 39,4 60,9 97,2 49,2 57,5 34,8 11,7 56,4 84,7

Σύσταση νέας 
επιχείρησης  1,6 0 0,6 0 0,1 0 0 4,9 0 4,8

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Εκπαίδευση 7,4 0 0 1,2 4,2 16,7 0 0,1 9,9 10,9 3,9 19,9

Αγορά κατοικίας  1,8 10 5,2 2,9 0 8,9 0 6,2 4,6 0 4,4 0

Κατανάλωση 23,9 29,5 24,7 23,3 15,2 40,1 31,1 23,3 23,8 28,1 27,2 8,3

Υγεία 13,3 19,5 23,2 13,8 10,7 14,4 30,4 10,1 11,4 16,1 13 33,9

Αποπληρωμή 
οφειλών 53 40,6 46,7 57,5 69,4 20 38,5 60,3 48,8 44,6 50,9 37,9

Σύσταση νέας 
επιχείρησης  0,7 0,3 0,2 1,3 0,5 0 0 0 1,7 0,3 0,6 0

Πίνακας 49: Για ποιο σκοπό θεωρείτε ότι χρησιμοποιούνται τα χρήματα που στέλνετε στην Ελλάδα;

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων
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50. Σας βοηθούν οικονομικά οι γονείς σας ή άλλοι 
συγγενείς/φίλοι;

50

Όχι

Ναι, περιστασιακά

Ναι, συστηµατικά  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

12

17,6

70,4

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όχι 70,4 60,3 80,9 23 62,2 87,5 82,2 55,6 77,6 62,7 76,2

Ναι, περιστασιακά 17,6 25,6 9,4 16,2 24,5 12,5 16,8 14,1 17,1 17,3 19,2

Ναι, συστηματικά  12 14,1 9,7 60,8 13,3 - 1 30,3 5,3 20 4,6

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι 9,1 74,1 88,5 83,5 80 89,2 100 80,9 67,9

Ναι, περιστασιακά 45,5 17,3 8,2 16,5 15 10,8 - 19,1 17,2

Ναι, συστηματικά  45,5 8,6 3,3 - 5 - - - 14,9

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όχι 76,6 71,7 64,7 82,4 65,7 74,6 63,8 80,6 75 25

Ναι, περιστασιακά 9,7 17 24 - 18,4 16,1 21,3 14,5 23,1 -

Ναι, συστηματικά  13,7 11,2 11,3 17,6 15,9 9,3 14,9 4,8 1,9 75

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι 64,8 84,4 87 74,6 61,3 67 91,7 81,6 63,3 72,3 79,7 25,3

Ναι, περιστασιακά 18,4 15,6 11,6 14,5 25,1 13,6 8,3 15,1 20,4 12,3 15,8 26,3

Ναι, συστηματικά  16,7 - 1,4 11 13,6 19,3 - 3,3 16,3 15,4 4,5 48,5

Πίνακας 50: Σας βοηθούν οικονομικά οι γονείς σας ή άλλοι συγγενείς/φίλοι;
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51. Έχετε προβεί σε κάποια επένδυση στην Ελλάδα 
καθόσο διαμένετε στο εξωτερικό (π.χ. αγορά 
ακινήτου, επιχειρηματική επένδυση);

51

95,4%

4,6%

Ναι*
Όχι

Με την επιλογή του Ναι έπρεπε να συµπληρώσουν και το είδος της επένδυσης (ανοικτού 
τύπου). Οι περισσότερες απαντήσεις αφορούσαν σε αγορά ακινήτου αλλά πρόκειται για 
πολύ λίγες περιπτώσεις και γι΄αυτό δεν έγινε διασταύρωση µε άλλες µεταβλητές

*Με την επιλογή του Ναι έπρεπε να συμπληρώσουν και το είδος της 
επένδυσης (ανοικτού τύπου). Οι περισσότερες απαντήσεις αφορούσαν 
σε αγορά ακινήτου αλλά πρόκειται για πολύ λίγες περιπτώσεις και γι’ αυτό 
δεν έγινε διασταύρωση με άλλες μεταβλητές.
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52
Θα το ήθελα αλλά µέχρι στιγµής δεν ήταν εφικτό  

Όχι, δε µε ενδιαφέρει  

Ναι

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7,5

43,9

48,6

52. Προσφέρετε κάποιου τύπου οικονομική ή και μη 
οικονομική βοήθεια (όπως εθελοντική εργασία, 
μεταφορά τεχνογνωσίας, δράσεις ευαισθητοποίησης, 
δράσεις συγκέντρωσης κεφαλαίων -fundraising-, 
επαγγελματική καθοδήγηση, επιμόρφωση) 
σε οργανισμούς ή επαγγελματίες στην Ελλάδα;

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Θα το ήθελα αλλά 
μέχρι στιγμής δεν 
ήταν εφικτό  

48,6 54,7 42,4 45,9 42,8 50 57,4 51,5 54,7 49,5 45,9

Όχι, δε με ενδιαφέρει  43,9 36,6 51,4 51,4 51,9 43,3 25,7 47,5 42,7 49,5 40,9

Ναι 7,5 8,7 6,3 2,7 5,3 6,7 16,8 1 2,7 0,9 13,2

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Θα το ήθελα αλλά 
μέχρι στιγμής δεν 
ήταν εφικτό  

47,6 55,6 59,3 34 35 37,8 4,8 37,9 51,3

Όχι, δε με ενδιαφέρει  52,4 42 37,4 59,8 51,3 43,2 61,9 45,7 43,6

Ναι - 2,5 3,3 6,2 13,8 18,9 33,3 16,4 5,1

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Θα το ήθελα αλλά 
μέχρι στιγμής δεν 
ήταν εφικτό  

42,3 48,9 51,6 57,9 43,3 55,9 42,6 46,8 63,5 20

Όχι, δε με ενδιαφέρει  48,8 42,2 43,4 36,8 48 33,9 53,2 46,8 34,6 80

Ναι 8,9 9 5 5,3 8,7 10,2 4,3 6,5 1,9 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Θα το ήθελα αλλά 
μέχρι στιγμής δεν 
ήταν εφικτό  

49,3 47,3 65,2 47,4 43,7 50 58,3 56,6 45,6 46,5 47,6 53,5

Όχι, δε με ενδιαφέρει  44,7 41,9 34,8 46,1 46,2 39,8 41,7 28,3 50 49,6 44,4 42,4

Ναι 6 10,8 - 6,6 10,1 10,2 - 15,1 4,4 3,9 8 4

Πίνακας 52: Προσφέρετε κάποιου τύπου οικονομική ή και μη οικονομική βοήθεια (όπως εθελοντική εργασία, μετα-
φορά τεχνογνωσίας, δράσεις ευαισθητοποίησης, δράσεις συγκέντρωσης κεφαλαίων -fundraising-, επαγγελματική 
καθοδήγηση, επιμόρφωση) σε οργανισμούς ή επαγγελματίες στην Ελλάδα;

Θα το ήθελα αλλά μέχρι στιγμής 
δεν ήταν εφικτό  

Όχι, δε με ενδιαφέρει  

Ναι
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53. Για όσους θα το ήθελαν αλλά μέχρι στιγμής δεν 
ήταν εφικτό: Ποια είναι τα εμπόδια;* (Μπορείτε να 
επιλέξετε παραπάνω από μια κατηγορίες)

53

Έλλειψη οικονοµικών πόρων  

Έλλειψη χρόνου   

Έλλειψη πληροφοριών και επαφών  

Η γραφειοκρατία στην Ελλάδα  

Για φορολογικούς λόγους  

Έλλειψη εµπιστοσύνης στους θεσµούς στην Ελλάδα

Η νοοτροπία των ανθρώπων στην Ελλάδα

0% 5% 10% 15% 20% 25%

8,2

12,7

4,7

18,8

16,9

22,1

16,6

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Έλλειψη οικονομικών 
πόρων  16,6 20 12,7 20,8 18,4 15,6 13,8 23,1 24,6 15,2 11,8

Έλλειψη χρόνου   22,1 26,4 17,3 31,3 27 21,1 13,7 13,1 23,6 22,4 24,9

Έλλειψη 
πληροφοριών και 
επαφών  

16,9 14,6 19,4 7,6 18,8 19,1 15,6 11,1 17,8 6,8 22,6

Η γραφειοκρατία 
στην Ελλάδα  18,8 14 24,2 16,3 15,6 19,1 23,3 18,9 26,7 23,6 14,2

Για φορολογικούς 
λόγους  4,7 4,7 4,8 8,3 7 4,4 1,1 6,7 0,1 1,9 6,8

Έλλειψη εμπιστοσύνης 
στους θεσμούς στην 
Ελλάδα

12,7 12,9 12,5 9,3 7,4 11,6 22,2 14 7,2 16,8 12,6

Η νοοτροπία των 
ανθρώπων στην 
Ελλάδα

8,2 7,4 9 6,4 5,8 9,1 10,3 13,2 0 13,2 7,1

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Έλλειψη οικονομικών 
πόρων  22 21,4 15,8 8 2,6 5,9 0 5 18,9

Έλλειψη χρόνου   35,6 23,8 13,2 33,7 21,2 28,8 25 27,6 21

Έλλειψη 
πληροφοριών και 
επαφών  

21,3 8 24 20,2 29,2 8,6 27,9 25,4 15,2

Η γραφειοκρατία 
στην Ελλάδα  3,5 10,7 19,2 15,7 18,7 18,7 23,5 16,1 19,4

Για φορολογικούς 
λόγους  0 13,7 1,9 3,2 3,7 0 0 0,1 5,7

Έλλειψη εμπιστοσύνης 
στους θεσμούς στην 
Ελλάδα

12,8 16,1 15,5 5,1 10,7 37,3 23,5 15,1 12,3

Η νοοτροπία των 
ανθρώπων στην 
Ελλάδα

4,7 6,3 10,5 14,1 14 0,7 0 10,7 7,6

Πίνακας 53: Για όσους θα το ήθελαν αλλά μέχρι στιγμής δεν ήταν εφικτό: Ποια είναι τα εμπόδια; 
(Μπορείτε να επιλέξετε παραπάνω από μια κατηγορίες) 

Έλλειψη οικονομικών πόρων  

Έλλειψη χρόνου   

Έλλειψη πληροφοριών και επαφών  

Η γραφειοκρατία στην Ελλάδα  

Για φορολογικούς λόγους  

Έλλειψη εμπιστοσύνης στους θεσμούς στην 
Ελλάδα

Η νοοτροπία των ανθρώπων στην Ελλάδα

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων
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Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Έλλειψη οικονομικών 
πόρων  27,3 10,2 17,6 19,6 13 23,3 22,1 18,8 20,1 16,4

Έλλειψη χρόνου   17,5 28,1 17,8 30,6 22,8 16,3 16 39,7 23 41,8

Έλλειψη 
πληροφοριών και 
επαφών  

15,6 18,4 16,5 11,5 22,5 7,2 14,3 17 7,3 34,5

Η γραφειοκρατία 
στην Ελλάδα  17,5 15,6 22,4 18,6 18,4 26,9 10,8 5,7 23,8 7,2

Για φορολογικούς 
λόγους  4,3 3,9 5,7 5 3,5 9 4,5 8 0,9 0

Έλλειψη εμπιστοσύνης 
στους θεσμούς στην 
Ελλάδα

15,3 15,3 9,4 11,4 11,1 9,6 18,8 8,4 22,7 0

Η νοοτροπία των 
ανθρώπων στην 
Ελλάδα

2,6 8,4 10,6 3,4 8,7 7,6 13,7 2,3 2,1 0

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Έλλειψη οικονομικών 
πόρων  14,9 20,2 41,3 12,2 13,9 8,9 9,2 23,3 10,7 18 15,1 23,6

Έλλειψη χρόνου   25,6 14,5 12,1 17,5 29,9 32,6 47,2 24 20,8 19,1 20,2 31,2

Έλλειψη 
πληροφοριών και 
επαφών  

17,8 14,9 8,6 17,5 20,1 16,8 1,3 14,3 21,5 12,9 18 11,4

Η γραφειοκρατία 
στην Ελλάδα  17,2 22,3 21,6 18,6 20,7 11,6 5,1 19,5 17,8 22,7 19,9 13,6

Για φορολογικούς 
λόγους  6,6 0,9 0 6,6 3,8 6 0 5,5 5,2 3,8 4,7 4,9

Έλλειψη εμπιστοσύνης 
στους θεσμούς στην 
Ελλάδα

10,2 18,1 15,6 15 5,1 19,1 37,2 10,8 12,9 12,8 13,7 7,9

Η νοοτροπία των 
ανθρώπων στην 
Ελλάδα

7,7 9,1 0,8 12,5 6,5 5,1 0 2,5 11,1 10,6 8,3 7,3
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54. Για ποιους λόγους θα προτιμούσατε να 
αποφύγετε να αναπτύξετε μια τέτοιου τύπου 
δράση;* (Μπορείτε να επιλέξετε παραπάνω από μια 
κατηγορίες)

54
Δε θέλω να έχω να επαφές µε την Ελλάδα  

Η νοοτροπία των ανθρώπων στην Ελλάδα

Η βοήθεια αυτή δε θα εκτιµηθεί ούτε θα χρησιµοποιηθεί σωστά  

Η γραφειοκρατία στην Ελλάδα  

Για φορολογικούς λόγους  

Έλλειψη εµπιστοσύνης στους θεσµούς στην Ελλάδα

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

12,4

15,3

30,2

18,8

17

6,3

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων

Πίνακας 54: Για ποιους λόγους θα προτιμούσατε να αποφύγετε να αναπτύξετε μια τέτοιου τύπου δράση; (Μπορείτε 
να επιλέξετε παραπάνω από μια κατηγορίες)

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Δε θέλω να έχω να 
επαφές με την Ελλάδα  6,3 1,5 10 10,6 2,2 6,6 12,3 13,7 0 7,3 4,7

Η νοοτροπία των 
ανθρώπων στην 
Ελλάδα

17 18,9 15,5 25,4 13,1 18,8 11,5 31,8 22,3 8,3 14

Η βοήθεια αυτή δε 
θα εκτιμηθεί ούτε 
θα χρησιμοποιηθεί 
σωστά  

18,8 13,1 23,1 2,8 16 24,2 22 17,9 35,8 11,1 18,4

Η γραφειοκρατία 
στην Ελλάδα  30,2 35,8 26 32,9 36,9 24,6 31,2 17,4 26,5 39,1 32,1

Για φορολογικούς 
λόγους  15,3 21,6 10,5 10,4 17,3 16,2 11,3 8,4 11 19,6 17

Έλλειψη εμπιστοσύνης 
στους θεσμούς στην 
Ελλάδα

12,4 9,2 14,9 17,8 14,5 9,7 11,8 10,8 4,4 14,7 13,8

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Δε θέλω να έχω να 
επαφές με την Ελλάδα  4,6 16,3 5,4 2,7 7,4 3,3 0 3,7 7,1

Η νοοτροπία των 
ανθρώπων στην 
Ελλάδα

63,9 25,9 11,9 12,6 19,1 2,3 13,9 8,9 19,6

Η βοήθεια αυτή δε 
θα εκτιμηθεί ούτε 
θα χρησιμοποιηθεί 
σωστά  

0 20,5 13,8 27,9 20,1 10,5 14,9 15,3 19,9

Η γραφειοκρατία 
στην Ελλάδα  6 21,3 27,1 27,7 33,9 43,9 29 32,7 29,4

Για φορολογικούς 
λόγους  0 13,1 15 15,4 11,5 31,8 28,2 23,5 12,7

Έλλειψη εμπιστοσύνης 
στους θεσμούς στην 
Ελλάδα

25,6 2,9 26,8 13,7 8 8,2 14 15,9 11,3

Δε θέλω να έχω να επαφές με την 
Ελλάδα  

Η νοοτροπία των ανθρώπων στην 
Ελλάδα

Η βοήθεια αυτή δε θα εκτιμηθεί ούτε 
θα χρησιμοποιηθεί σωστά  

Η γραφειοκρατία στην Ελλάδα  

Για φορολογικούς λόγους  

Έλλειψη εμπιστοσύνης στους θεσμούς 
στην Ελλάδα

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων



ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΙΑΣΠΟΡΑ  
ΣΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ
ΜΑΡΤΙΟΣ 2021

171170

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Δε θέλω να έχω να 
επαφές με την Ελλάδα  5,3 4,3 9,7 0 2,6 0 15,6 21,4 0,1 78,4

Η νοοτροπία των 
ανθρώπων στην 
Ελλάδα

9,6 17 19,6 32,5 16,7 20,3 13 18,3 22,7 0

Η βοήθεια αυτή δε 
θα εκτιμηθεί ούτε 
θα χρησιμοποιηθεί 
σωστά  

27,9 14,6 19,8 0 17 31,5 13,8 25,2 6 0

Η γραφειοκρατία 
στην Ελλάδα  31,3 28,8 30,6 35 30,5 26,8 38,8 19,2 41,1 21,6

Για φορολογικούς 
λόγους  17,9 16,1 11 32,5 15,8 12 7,3 10,4 28,6 0

Έλλειψη εμπιστοσύνης 
στους θεσμούς στην 
Ελλάδα

8 19,3 9,3 0 17,4 9,5 11,4 5,6 1,5 0

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Δε θέλω να έχω να 
επαφές με την Ελλάδα  4,6 11,1 2,3 8,7 6 3 0 5,5 9,2 1,9 6,5 4,8

Η νοοτροπία των 
ανθρώπων στην 
Ελλάδα

18,2 13,4 1,5 16,3 18,5 22,7 0 20,9 15,1 16 16,2 23,1

Η βοήθεια αυτή δε 
θα εκτιμηθεί ούτε 
θα χρησιμοποιηθεί 
σωστά  

13,3 34 27,5 23,6 12,2 17,7 57,1 15 19,6 19,6 18,8 18

Η γραφειοκρατία 
στην Ελλάδα  34,7 17,7 41,3 25 35,5 25,3 13,4 32,2 27,4 33,3 31 24,1

Για φορολογικούς 
λόγους  16,5 11,9 24,7 16,2 12,9 14,1 1,8 16,7 16,2 15,6 15,5 13,5

Έλλειψη εμπιστοσύνης 
στους θεσμούς στην 
Ελλάδα

12,7 11,8 2,7 10,2 14,9 17,2 27,7 9,7 12,5 13,6 11,9 16,5
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55. Έχετε αναπτύξει κάποια επαγγελματική 
συνεργασία είτε με φορείς, είτε επιχειρήσεις, 
είτε ιδιώτες στην Ελλάδα ενόσω ζείτε στο εξωτερικό;*

55

Όχι, αλλά θα ήθελα  

Όχι και δε µε ενδιαφέρει  

Ναι

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

6,9

58,2

34,9

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων

Πίνακας 55: Έχετε αναπτύξει κάποια επαγγελματική συνεργασία είτε με φορείς, είτε επιχειρήσεις, είτε ιδιώτες στην 
Ελλάδα ενόσω ζείτε στο εξωτερικό;

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όχι, αλλά θα ήθελα  34,9 36,9 33 51,4 39 35,1 14,9 29,6 22,7 37,8 38,7

Όχι και δε με 
ενδιαφέρει  58,2 57 59,4 48,6 54 58,7 72,3 70,4 77,3 57,7 49,7

Ναι 6,9 6 7,6 7 6,2 12,9 - - 4,5 11,6

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι, αλλά θα ήθελα  23,8 54,3 30,3 37,8 30,9 5,3 - 19,8 38,7

Όχι και δε με 
ενδιαφέρει  76,2 39,5 68,9 53,1 56,8 81,6 66,7 58,6 58,1

Ναι - 6,2 0,8 9,2 12,3 13,2 33,3 21,6 3,2

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όχι, αλλά θα ήθελα  41,9 30,8 36,7 17,6 31,4 39 42,6 46,8 26,9 80

Όχι και δε με 
ενδιαφέρει  58,1 58,5 57 70,6 61,7 50,8 51,1 48,4 71,2 20

Ναι - 10,7 6,3 11,8 6,9 10,2 6,4 4,8 1,9 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι, αλλά θα ήθελα  40 22 34,8 32,5 38,9 31,8 7,7 35,1 33,7 34,9 32,9 45,5

Όχι και δε με 
ενδιαφέρει  54,4 67,9 63,8 62,3 51 61,4 84,6 52,3 60,7 62,8 59,3 52,5

Ναι 5,5 10,1 1,4 5,3 10,1 6,8 7,7 12,6 5,6 2,3 7,8 2

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων
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56. Αυτή η συνεργασία αφορά:*

56

Κάποια επιχείρηση στην Ελλάδα  

Κάποιον/α επαγγελµατία (γιατρό, µηχανικό, προγραµµατιστή κλπ)  

Κρατικό φορέα  

Πανεπιστήµιο – ερευνητικό κέντρο  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

33,3

7,2

9,5

50

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Κάποια επιχείρηση 
στην Ελλάδα  50 37,6 58,6 100 47,7 27,8 75,1 - - 70,7 46,6

Κάποιον/α 
επαγγελματία 
(γιατρό, μηχανικό, 
προγραμματιστή κλπ.)  

9,5 13,3 7,9 0 18,3 0,4 14 - - 0 11,6

Κρατικό φορέα  7,2 2,5 9,1 0 5,9 3,1 10,2 - - 27,5 3,4

Πανεπιστήμιο – 
ερευνητικό κέντρο  33,3 46,5 24,4 0 28,1 68,7 0,8 - - 1,8 38,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Κάποια επιχείρηση 
στην Ελλάδα  0 62,6 56,9 26,8 53,7 52,6 79,2 43,7 60,7

Κάποιον/α 
επαγγελματία 
(γιατρό, μηχανικό, 
προγραμματιστή κλπ.)  

100 0 32 3,2 4,6 8,7 19,3 9,6 11,7

Κρατικό φορέα  0 0 1,3 0 4,6 7,2 0,7 7,6 3,3

Πανεπιστήμιο – 
ερευνητικό κέντρο  0 37,4 9,8 69,9 37,2 31,5 0,7 39 24,3

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Κάποια επιχείρηση 
στην Ελλάδα  77,2 46,7 56,8 36,6 74 13,1 35,3 54,7 0 50

Κάποιον/α 
επαγγελματία 
(γιατρό, μηχανικό, 
προγραμματιστή κλπ.)  

0 10,8 7 23,4 2,7 5,7 30,2 24,3 40,2 0

Κρατικό φορέα  0 3,2 12,3 8,4 9,2 0 0 13,5 1,6 50

Πανεπιστήμιο – 
ερευνητικό κέντρο  22,8 39,3 23,9 31,5 14,1 81,1 34,5 7,5 58,1 0

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Κάποια επιχείρηση 
στην Ελλάδα  31,4 72,2 0 68,7 45 36,5 0 54,1 51,6 48,2 49,6 43,3

Κάποιον/α 
επαγγελματία 
(γιατρό, μηχανικό, 
προγραμματιστή κλπ.)  

10,4 10,2 0 10,3 9,2 22,2 100 1,5 13,7 11,8 10 18

Κρατικό φορέα  4,3 8,6 0 0 3,6 11,7 0 0 5,9 10,1 5,9 12,5

Πανεπιστήμιο – 
ερευνητικό κέντρο  53,9 9 100 21 42,2 29,6 0 44,4 28,8 29,9 34,5 26,2

Πίνακας 56: Αυτή η συνεργασία αφορά:

-

Κάποια επιχείρηση στην Ελλάδα  

Κάποιον/α επαγγελματία (γιατρό, 
μηχανικό, προγραμματιστή κλπ.)  

Κρατικό φορέα  

Πανεπιστήμιο – ερευνητικό κέντρο  

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων
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57. Για ποιους λόγους θα προτιμούσατε να 
αποφύγετε να αναπτύξετε μια τέτοια συνεργασία;

57

Ο φόβος ότι θα χάσω χρήµατα  

Δε θέλω να έχω επαφές µε την Ελλάδα  

Η νοοτροπία των ανθρώπων στην Ελλάδα

Η γραφειοκρατία στην Ελλάδα  

Για φορολογικούς λόγους  

Έλλειψη εµπιστοσύνης στους θεσµούς στην Ελλάδα

Λόγω της κρίσης στην Ελλάδα  

0% 5% 10% 15% 20% 25%

9,6

18,3

15,5

23,1

15,9

5,3

12,2

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων

Πίνακας 57: Για ποιους λόγους θα προτιμούσατε να αποφύγετε να αναπτύξετε μια τέτοια συνεργασία;

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Ο φόβος ότι θα χάσω 
χρήματα  12,2 12,2 12,2 13,7 8,8 16,7 9,1 10,3 19,3 14,9 9,8

Δε θέλω να έχω 
επαφές με την Ελλάδα  5,3 2 8,9 0,5 3,1 9,1 3,8 11,9 0 0,1 6,5

Η νοοτροπία των 
ανθρώπων στην 
Ελλάδα

15,9 15,4 16,4 27,4 13,5 11,3 20,9 22 15,4 13,7 14,7

Η γραφειοκρατία 
στην Ελλάδα  23,1 24 22,1 21 29,1 19,7 22,3 16,1 21 24,9 25,6

Για φορολογικούς 
λόγους  15,5 14,8 16,3 3,1 21,7 16 12,7 4,2 28,8 16,1 16,1

Έλλειψη εμπιστοσύνης 
στους θεσμούς στην 
Ελλάδα

18,3 15,6 21,3 13,7 11,6 20,1 23,9 22,4 1,4 17,1 22

Λόγω της κρίσης στην 
Ελλάδα  9,6 16 2,8 20,6 12,2 7 7,3 13,2 14,1 13,4 5,4

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Ο φόβος ότι θα χάσω 
χρήματα  7,5 10,5 15,2 9,1 7,9 10,6 3,1 9 13,2

Δε θέλω να έχω 
επαφές με την Ελλάδα  0 16,5 1 6,1 7,3 1,4 17,2 6,1 5

Η νοοτροπία των 
ανθρώπων στην 
Ελλάδα

36,2 15,7 15,7 9,1 24,8 13 17,2 14,9 16,2

Η γραφειοκρατία 
στην Ελλάδα  22,9 20,7 23,9 23,5 20 20,8 37,9 26 22,2

Για φορολογικούς 
λόγους  10,9 12,9 9,9 26,3 17,8 26,2 21,9 17 15,1

Έλλειψη εμπιστοσύνης 
στους θεσμούς στην 
Ελλάδα

11,3 14,1 24,8 21,4 20,2 25,2 2,7 25 16,2

Λόγω της κρίσης στην 
Ελλάδα  11,2 9,5 9,4 4,5 2,1 2,7 0 2 12

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων

Ο φόβος ότι θα χάσω χρήματα  

Δε θέλω να έχω επαφές με την Ελλάδα  

Η νοοτροπία των ανθρώπων στην 
Ελλάδα

Η γραφειοκρατία στην Ελλάδα  

Για φορολογικούς λόγους  

Έλλειψη εμπιστοσύνης στους θεσμούς 
στην Ελλάδα

Λόγω της κρίσης στην Ελλάδα  
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Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Ο φόβος ότι θα χάσω 
χρήματα  8,7 10,3 16,4 14,4 9,1 17,3 8,1 5,5 11,7 0

Δε θέλω να έχω 
επαφές με την Ελλάδα  4,8 3,7 8,1 0 3 1,9 21,3 28,3 0,8 0

Η νοοτροπία των 
ανθρώπων στην 
Ελλάδα

9,8 19,4 16,3 0 22 11,8 16,8 5,6 10,8 0

Η γραφειοκρατία 
στην Ελλάδα  17,5 25,3 21,1 46,5 25,9 19,8 19,1 20,6 27,8 12,2

Για φορολογικούς 
λόγους  24,9 14,7 12,6 4,6 16 23,2 16,2 19,1 2,3 0

Έλλειψη εμπιστοσύνης 
στους θεσμούς στην 
Ελλάδα

13,9 20,5 16,6 32,2 17,4 21,9 13,1 1,4 29,4 5,4

Λόγω της κρίσης στην 
Ελλάδα  20,5 6,3 8,8 2,3 6,7 4,1 5,4 19,4 17,2 82,4

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Ο φόβος ότι θα χάσω 
χρήματα  13,8 9,7 26,6 14,1 8,8 1,6 4,1 15 11,6 12,1 12,1 13,2

Δε θέλω να έχω 
επαφές με την Ελλάδα  5,1 5,6 1 6,3 5 7 0 2,7 10 0,6 5,4 3,9

Η νοοτροπία των 
ανθρώπων στην 
Ελλάδα

16,9 14,3 0,5 16,5 16,5 26,6 4,1 17,8 18,2 12,2 15,8 16,6

Η γραφειοκρατία 
στην Ελλάδα  22,7 23,7 24,7 14,6 27,3 34,1 18,1 22,9 18,8 29,9 23,1 22,9

Για φορολογικούς 
λόγους  14,2 17,7 19,8 15,3 18,7 6,7 0 8,3 15,9 22,4 15,5 15,6

Έλλειψη εμπιστοσύνης 
στους θεσμούς στην 
Ελλάδα

18,3 18,3 10,4 20,7 16 23,5 59,7 25,4 17,5 9,6 19,5 7,9

Λόγω της κρίσης στην 
Ελλάδα  9 10,6 16,9 12,5 7,7 0,4 14 7,9 7,9 13,1 8,5 19,8
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58. Για ποιους λόγους δεν μπορέσατε ακόμα να 
αναπτύξετε μια τέτοια συνεργασία;*

58
Έλλειψη οικονοµικών πόρων  

Έλλειψη χρόνου   

Έλλειψη πληροφοριών και επαφών  

Η γραφειοκρατία στην Ελλάδα  

Για φορολογικούς λόγους  

Έλλειψη εµπιστοσύνης στους θεσµούς στην Ελλάδα

Η νοοτροπία των ανθρώπων στην Ελλάδα

Λόγω της κρίσης στην Ελλάδα  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

7,6

4,5

4

6,2

10,4

25,4

24,3

17,5

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων

Πίνακας 58: Για ποιους λόγους δεν μπορέσατε ακόμα να αναπτύξετε μια τέτοια συνεργασία;

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Έλλειψη οικονομικών 
πόρων  17,5 20,4 14,7 22,6 13,9 15,7 35,6 33,4 19,9 20,7 12,8

Έλλειψη χρόνου   24,3 25 23,6 28,6 24,8 22,5 20,9 24,7 20,4 17,8 27,4

Έλλειψη 
πληροφοριών και 
επαφών  

25,4 26,1 24,7 34,9 26,7 21,2 18,3 20,4 19,2 30,5 25,3

Η γραφειοκρατία 
στην Ελλάδα  10,4 7,3 13,3 1,9 10,1 15,1 7,1 4,4 7,8 13,1 11

Για φορολογικούς 
λόγους  6,2 5,2 7,1 1,7 4,1 9,4 11,4 2,7 0 10,7 6,1

Έλλειψη εμπιστοσύνης 
στους θεσμούς στην 
Ελλάδα

4 3,8 4,2 6,1 4,3 3,6 0 7,6 0,1 0,4 5,3

Η νοοτροπία των 
ανθρώπων στην 
Ελλάδα

4,5 4,6 4,6 0,7 3,4 7,4 5,1 1,2 0 0,1 7,8

Λόγω της κρίσης στην 
Ελλάδα  7,6 7,6 7,7 3,5 12,6 5,1 1,6 5,6 32,6 6,6 4,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Έλλειψη οικονομικών 
πόρων  5,8 30,6 8,6 7,6 6 2,7 0 12,1 18,3

Έλλειψη χρόνου   47,9 28,5 30,1 21,1 22,1 24 43,8 22 24,6

Έλλειψη 
πληροφοριών και 
επαφών  

37,2 19,7 30,8 28,4 24,4 16,5 33,7 25,2 25,4

Η γραφειοκρατία 
στην Ελλάδα  3,2 6,7 17,4 12,8 14,9 17,4 0 17,8 9,3

Για φορολογικούς 
λόγους  0,3 0 1,7 12,7 15,2 0 0 17,8 4,4

Έλλειψη εμπιστοσύνης 
στους θεσμούς στην 
Ελλάδα

3,2 0,7 1 5 7,2 21,6 0 1,1 4,4

Η νοοτροπία των 
ανθρώπων στην 
Ελλάδα

2,2 4,6 0,6 6,6 9,1 17,3 0 3,7 4,7

Λόγω της κρίσης στην 
Ελλάδα  0,3 9,2 9,8 5,7 1,2 0,5 22,5 0,3 8,8

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων
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Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Έλλειψη οικονομικών 
πόρων  13,6 19,1 18 62 16,7 14,3 17,1 22,9 29,3 0

Έλλειψη χρόνου   15,2 37,1 22 7,9 22,8 24,6 24,5 31,5 14 84

Έλλειψη 
πληροφοριών και 
επαφών  

32 24,3 22 2,8 32 22,8 14,1 28 4,9 4,3

Η γραφειοκρατία 
στην Ελλάδα  12,3 2,5 14,5 19,4 10,2 12 7,9 6,2 17,1 11,7

Για φορολογικούς 
λόγους  8 1,5 8,3 0 6,3 8,3 5,8 2,5 0 0

Έλλειψη εμπιστοσύνης 
στους θεσμούς στην 
Ελλάδα

2,3 6,3 3,6 0 4,9 1,1 12,5 0,6 0 0

Η νοοτροπία των 
ανθρώπων στην 
Ελλάδα

4,5 5,4 4,2 0 3,5 0,5 8,9 5,6 24 0

Λόγω της κρίσης στην 
Ελλάδα  11,9 3,8 7,3 7,9 3,7 16,4 9,3 2,6 10,6 0

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Έλλειψη οικονομικών 
πόρων  15,3 28,4 38,2 20,1 13,1 9,6 17,8 26,2 13,7 7,7 16,1 23,2

Έλλειψη χρόνου   23,2 29,8 19,6 19,5 26,9 31,9 27,9 32,4 25,9 19,1 23,1 29,6

Έλλειψη 
πληροφοριών και 
επαφών  

27,3 15,6 19,9 29,8 28,4 10 4,4 26,6 26,1 28,1 24,9 27,4

Η γραφειοκρατία 
στην Ελλάδα  11,8 3,8 4,2 8,8 9,1 21,9 6,9 2,3 12,8 15,5 11,5 5,7

Για φορολογικούς 
λόγους  6,4 5,2 2,3 6,8 6,7 5,8 6,9 1,3 7,1 10,7 7,3 1,4

Έλλειψη εμπιστοσύνης 
στους θεσμούς στην 
Ελλάδα

3,8 5,1 0,8 3,7 4,2 6,2 0 3,7 5 2,5 3,5 6

Η νοοτροπία των 
ανθρώπων στην 
Ελλάδα

4,5 4,9 1,8 2,5 6,3 6,9 6,9 4,5 2,5 8,3 5,2 2

Λόγω της κρίσης στην 
Ελλάδα  7,7 7,4 13,4 8,8 5,2 7,5 29,1 2,9 6,9 8 8,3 4,5
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59. Έχετε επαφές με Έλληνες της διασποράς εκτός 
Ηνωμένου Βασιλείου; 

59

Όχι, αλλά θα ήθελα  

Όχι, δε µε ενδιαφέρει  

Ναι 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

42

36,9

21,1

Πίνακας 59: Έχετε επαφές με Έλληνες της διασποράς εκτός Ηνωμένου Βασιλείου; 

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όχι, αλλά θα ήθελα  21,1 24,7 17,4 32,4 19,8 18,4 20,8 17,3 32 21,8 19,2

Όχι, δε με ενδιαφέρει  36,9 29,1 44,8 32,4 32,1 37,7 47,5 42,9 54,7 37,3 30,1

Ναι 42 46,2 37,8 35,1 48,1 43,9 31,7 39,8 13,3 40,9 50,7

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι, αλλά θα ήθελα  9,5 17,3 23,8 13,4 23,5 8,1 - 11,2 23,4

Όχι, δε με ενδιαφέρει  38,1 51,9 41,8 29,9 25,9 51,4 90,5 43,1 35,3

Ναι 52,4 30,9 34,4 56,7 50,6 40,5 9,5 45,7 41,3

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όχι, αλλά θα ήθελα  31,7 13,9 23,5 5,6 19,1 22 19,6 32,3 15,1 60

Όχι, δε με ενδιαφέρει  29,3 48,4 32,1 5,6 37,9 44,1 30,4 29 35,8 -

Ναι 39 37,7 44,3 88,9 43 33,9 50 38,7 49,1 40

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι, αλλά θα ήθελα  21,8 19,6 32,9 21,1 22,2 9,1 25 17,2 21,5 20,9 20,7 23,2

Όχι, δε με ενδιαφέρει  35,4 40,5 25,7 42,5 28,8 50 50 35,8 35,9 43,4 38,2 30,3

Ναι 42,8 39,9 41,4 36,4 49 40,9 25 47 42,6 35,7 41,1 46,5
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60. Σε τι αφορούν αυτές οι επαφές;*

60

Επαγγελµατική συνεργασία  

Πολιτιστικές δραστηριότητες  

Κοινωνικές δράσεις  

Φιλικές σχέσεις  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

73,9

9,3

3,6

13,2

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων

Πίνακας 60: Σε τι αφορούν αυτές οι επαφές;

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Επαγγελματική 
συνεργασία  13,2 11,5 15,3 3,2 10,5 13 25,4 6,4 0,4 6,6 17

Πολιτιστικές 
δραστηριότητες  3,6 3,4 3,4 0,1 5,9 0,5 5,9 0 0,4 4,8 3,9

Κοινωνικές δράσεις  9,3 13,1 4,7 8,9 14,3 7 4,2 11,3 53,6 7,8 7,4

Φιλικές σχέσεις  73,9 72 76,6 87,8 69,3 79,5 64,4 82,4 45,6 80,7 71,7

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Επαγγελματική 
συνεργασία  12 10,2 3,8 16,2 21,9 33,4 11,8 25,3 8,8

Πολιτιστικές 
δραστηριότητες  1,8 0 3,9 6,3 1,1 5,6 4,9 6,8 2,2

Κοινωνικές δράσεις  17,7 14,3 4,5 3,3 16,4 9,4 13,9 7,9 10,1

Φιλικές σχέσεις  68,5 75,4 87,9 74,2 60,7 51,6 69,5 60 79

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Επαγγελματική 
συνεργασία  6,1 19,3 11,2 9,5 8,6 24,7 22,4 10,4 6,6 33,4

Πολιτιστικές 
δραστηριότητες  3,8 2,6 3,3 6,9 2,7 0,4 0,8 15,2 0,1 4,1

Κοινωνικές δράσεις  4 7 14,6 8,5 11,3 1,9 8,6 15,4 7,2 14,5

Φιλικές σχέσεις  86 71,2 70,9 75,1 77,4 72,9 68,2 59 86,1 48

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Επαγγελματική 
συνεργασία  11,7 16,9 1,5 13,1 14,7 17,4 0 21,9 12,6 3,2 14,1 9,1

Πολιτιστικές 
δραστηριότητες  3,6 2,8 0 0,7 2,4 10,5 0 0,2 2,7 5,2 3,2 4

Κοινωνικές δράσεις  11,8 3,5 5,5 12,1 6,9 11 4,5 8,1 9,1 9,6 8,4 14,3

Φιλικές σχέσεις  72,9 76,7 93 74,1 76 61,1 95,5 69,8 75,6 82 74,3 72,5

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων
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61. Θεωρείτε ότι οι ελληνικές κυβερνήσεις έχουν 
αναπτύξει αρκετές δράσεις για τους Έλληνες που 
ζουν στο εξωτερικό;

61

Δε µε ενδιαφέρει  

Δε γνωρίζω  

Όχι

Ναι

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1

68,1

25,3

5,6

Πίνακας 61: Θεωρείτε ότι οι ελληνικές κυβερνήσεις έχουν αναπτύξει αρκετές δράσεις για τους Έλληνες που ζουν 
στο εξωτερικό;

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Δε με ενδιαφέρει  5,6 4,7 6,6 7,5 5,4 6,9 2 4,1 3,6 7,9

Δε γνωρίζω  25,3 31,1 19,1 35,1 29,4 22,3 16,8 25,5 9,5 30,6 27,1

Όχι 68,1 62,2 74,3 64,9 59,9 72,3 76,2 72,4 86,5 64 63,7

Ναι 1 2 - - 3,2 - - - - 1,8 1,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Δε με ενδιαφέρει  - 6,3 9 3,1 9,9 8,1 - 6,9 5,3

Δε γνωρίζω  19 36,3 26,2 18,6 12,3 10,8 28,6 25,9 25,1

Όχι 81 55 64,8 78,4 76,5 81,1 71,4 67,2 68,3

Ναι - 2,5 - - 1,2 - - - 1,3

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Δε με ενδιαφέρει  - 7,6 6,8 5,6 7,2 3,4 - 3,2 11,5 -

Δε γνωρίζω  26,6 26,5 22,6 33,3 27,4 16 27,7 29 19,2 -

Όχι 73,4 65,9 67,9 61,1 65 80,7 72,3 61,3 69,2 100

Ναι - - 2,7 - 0,4 - - 6,5 - -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Δε με ενδιαφέρει  6,9 1,8 1,4 3,5 3,5 19,3 8,3 9,3 4,8 3,8 6 4

Δε γνωρίζω  27,8 19,6 17,4 31,4 22 22,7 25 25,8 25,2 20 23,8 32,3

Όχι 63,9 78,6 81,2 63,8 73 58 66,7 64,9 68,5 74,6 69 63,6

Ναι 1,4 - - 1,3 1,5 - - - 1,5 1,5 1,2 -
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62. Με ποιον τρόπο θα πρέπει οι ελληνικές 
κυβερνήσεις να προσεγγίσουν τους Έλληνες στο 
εξωτερικό;* (Μέχρι 2 επιλογές)

62

Μέσω της συστηµατικής επαφής για τη διευκόλυνση επαγγελµατικών και άλλων συνεργασιών των Ελλήνων στο εξωτερικό µε την Ελλάδα

Μέσω της δηµιουργίας αποτελεσµατικών τρόπων συµµετοχής της διασποράς στη χάραξη της εθνικής πολιτικής και των αναπτυξιακών δραστηριοτήτων

Μέσω δράσεων για την αύξηση του όγκου και του αντίκτυπου των εµβασµάτων και των επενδύσεων της διασποράς

Μέσω της εφαρµογής δοµικών αλλαγών στην Ελλάδα οι οποίες θα δώσουν τη δυνατότητα στους Έλληνες του εξωτερικού να επιστρέψουν στην Ελλάδα 

Δίνοντας τη δυνατότητα στους Έλληνες του εξωτερικού να ψηφίζουν στις Ελληνικές εθνικές εκλογές ενόσω διαµένουν στο εξωτερικό

Θα προτιµούσα οι ελληνικές κυβερνήσεις να µην ασχολούνται µε τους Έλληνες της διασποράς (παρακαλώ αφήστε µας ήσυχους)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

11

26,6

13,1

5,2

19,9

24

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων

Πίνακας 62: Με ποιον τρόπο θα πρέπει οι ελληνικές κυβερνήσεις να προσεγγίσουν τους Έλληνες στο εξωτερικό; 
(Μέχρι 2 επιλογές)

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Μέσω της συστηματικής 
επαφής για τη διευκόλυνση 
επαγγελματικών και άλλων 
συνεργασιών των Ελλήνων στο 
εξωτερικό με την Ελλάδα

24 25,9 22,2 29 25 25,4 16,2 22,9 36,6 24,5 21,8

Μέσω της δημιουργίας 
αποτελεσματικών τρόπων 
συμμετοχής της διασποράς στη 
χάραξη της εθνικής πολιτικής 
και των αναπτυξιακών 
δραστηριοτήτων

19,9 17,1 23 19,4 17,8 18,9 26,2 15,6 15,7 19,1 22,5

Μέσω δράσεων για την αύξηση 
του όγκου και του αντίκτυπου 
των εμβασμάτων και των 
επενδύσεων της διασποράς

5,2 6 4,5 9,1 7,5 4,5 0,2 8,3 0,9 4,7 5,3

Μέσω της εφαρμογής δομικών 
αλλαγών στην Ελλάδα οι οποίες 
θα δώσουν τη δυνατότητα στους 
Έλληνες του εξωτερικού να 
επιστρέψουν στην Ελλάδα 

13,1 11,7 14,6 8,4 14,4 13,3 14 11,5 5,9 14,7 14,5

Δίνοντας τη δυνατότητα στους 
Έλληνες του εξωτερικού να 
ψηφίζουν στις ελληνικές εθνικές 
εκλογές ενόσω διαμένουν στο 
εξωτερικό

26,6 30,3 22,8 22,5 25,5 26,6 31,5 24,6 18,7 27 28,8

Θα προτιμούσα οι ελληνικές 
κυβερνήσεις να μην 
ασχολούνται με τους Έλληνες 
της διασποράς (παρακαλώ 
αφήστε μας ήσυχους)

11 9,1 13 11,5 9,8 11,4 11,8 17 22,2 10,1 7,1

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Μέσω της συστηματικής 
επαφής για τη διευκόλυνση 
επαγγελματικών και άλλων 
συνεργασιών των Ελλήνων στο 
εξωτερικό με την Ελλάδα

17,9 26 26,8 16,7 12,1 17,6 33,8 20,9 24,9

Μέσω της δημιουργίας 
αποτελεσματικών τρόπων 
συμμετοχής της διασποράς στη 
χάραξη της εθνικής πολιτικής 
και των αναπτυξιακών 
δραστηριοτήτων

16,3 11,7 20,6 19,9 25,2 16 35 16,5 20,8

Μέσω δράσεων για την αύξηση 
του όγκου και του αντίκτυπου 
των εμβασμάτων και των 
επενδύσεων της διασποράς

7,3 9,7 10,3 4,4 0,4 1,1 0 1,1 6,3

Μέσω της εφαρμογής δομικών 
αλλαγών στην Ελλάδα οι οποίες 
θα δώσουν τη δυνατότητα στους 
Έλληνες του εξωτερικού να 
επιστρέψουν στην Ελλάδα 

14,9 13,6 16,8 15,6 17,6 14,4 5,1 21,4 11

Δίνοντας τη δυνατότητα στους 
Έλληνες του εξωτερικού να 
ψηφίζουν στις ελληνικές εθνικές 
εκλογές ενόσω διαμένουν στο 
εξωτερικό

20,6 21,2 14,9 29,1 37 41,2 26,2 34,8 24,5

Θα προτιμούσα οι ελληνικές 
κυβερνήσεις να μην 
ασχολούνται με τους Έλληνες 
της διασποράς (παρακαλώ 
αφήστε μας ήσυχους)

22,9 17,8 10,7 14,2 7,6 9,8 0 5,2 12,5

Μέσω της συστηματικής επαφής για τη 
διευκόλυνση επαγγελματικών και άλλων 

συνεργασιών των Ελλήνων στο εξωτερικό με 
την Ελλάδα

Μέσω της δημιουργίας αποτελεσματικών 
τρόπων συμμετοχής της διασποράς στη χάραξη 

της εθνικής πολιτικής και των αναπτυξιακών 
δραστηριοτήτων

Μέσω δράσεων για την αύξηση του όγκου 
και του αντίκτυπου των εμβασμάτων και των 

επενδύσεων της διασποράς

Μέσω της εφαρμογής δομικών αλλαγών στην 
Ελλάδα οι οποίες θα δώσουν τη δυνατότητα 

στους Έλληνες του εξωτερικού να επιστρέψουν 
στην Ελλάδα 

Δίνοντας τη δυνατότητα στους Έλληνες του 
εξωτερικού να ψηφίζουν στις ελληνικές εθνικές 

εκλογές ενόσω διαμένουν στο εξωτερικό

Θα προτιμούσα οι ελληνικές κυβερνήσεις 
να μην ασχολούνται με τους Έλληνες της 

διασποράς (παρακαλώ αφήστε μας ήσυχους)

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων
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Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ 

ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Μέσω της συστηματικής επαφής για 
τη διευκόλυνση επαγγελματικών 
και άλλων συνεργασιών των 
Ελλήνων στο εξωτερικό με την 
Ελλάδα

17,6 23,5 28,1 24,6 22,2 26,4 22,6 21,2 26,3 16,3

Μέσω της δημιουργίας 
αποτελεσματικών τρόπων 
συμμετοχής της διασποράς στη 
χάραξη της εθνικής πολιτικής 
και των αναπτυξιακών 
δραστηριοτήτων

22,2 19,3 18 35,9 18 24,1 9,5 22,3 22,3 6,2

Μέσω δράσεων για την αύξηση 
του όγκου και του αντίκτυπου των 
εμβασμάτων και των επενδύσεων 
της διασποράς

7,1 3,3 6,6 0 6,1 0,9 6 9,3 3,1 60,2

Μέσω της εφαρμογής δομικών 
αλλαγών στην Ελλάδα οι οποίες 
θα δώσουν τη δυνατότητα στους 
Έλληνες του εξωτερικού να 
επιστρέψουν στην Ελλάδα 

11,8 14,4 12,8 10,5 16 12,6 21,5 5,5 1,6 14,1

Δίνοντας τη δυνατότητα στους 
Έλληνες του εξωτερικού να 
ψηφίζουν στις ελληνικές εθνικές 
εκλογές ενόσω διαμένουν στο 
εξωτερικό

24 32,3 22,4 26,6 27,4 26,2 30 20,2 34,7 3,3

Θα προτιμούσα οι ελληνικές 
κυβερνήσεις να μην ασχολούνται 
με τους Έλληνες της διασποράς 
(παρακαλώ αφήστε μας ήσυχους)

17,3 7,1 12,1 2,4 10,3 9,8 10,6 21,5 11,8 0

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Μέσω της συστηματικής επαφής για 
τη διευκόλυνση επαγγελματικών 
και άλλων συνεργασιών των 
Ελλήνων στο εξωτερικό με την 
Ελλάδα

26,2 19,2 23,1 21,2 25,9 26,6 39,5 27 20,8 29,2 23,8 25,4

Μέσω της δημιουργίας 
αποτελεσματικών τρόπων 
συμμετοχής της διασποράς στη 
χάραξη της εθνικής πολιτικής 
και των αναπτυξιακών 
δραστηριοτήτων

20,4 18,9 16,4 23,4 18,1 19,2 9,1 23 20,6 15,2 20,5 17,3

Μέσω δράσεων για την αύξηση 
του όγκου και του αντίκτυπου των 
εμβασμάτων και των επενδύσεων 
της διασποράς

5,5 4,6 4,9 3,9 7,7 3,1 0 1,1 7,8 2,9 4,5 8,8

Μέσω της εφαρμογής δομικών 
αλλαγών στην Ελλάδα οι οποίες 
θα δώσουν τη δυνατότητα στους 
Έλληνες του εξωτερικού να 
επιστρέψουν στην Ελλάδα 

13 13,5 12,4 17,7 11,6 7 2,4 15,4 16 6,8 13,4 12

Δίνοντας τη δυνατότητα στους 
Έλληνες του εξωτερικού να 
ψηφίζουν στις ελληνικές εθνικές 
εκλογές ενόσω διαμένουν στο 
εξωτερικό

24,9 30,7 34,1 19,3 29,6 30,3 35,8 25,9 23,9 30,9 26,6 26,9

Θα προτιμούσα οι ελληνικές 
κυβερνήσεις να μην ασχολούνται 
με τους Έλληνες της διασποράς 
(παρακαλώ αφήστε μας ήσυχους)

10,1 13,1 9,1 14,5 7 13,8 13,1 7,6 10,9 15 11,3 9,6
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Ε

ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΙΑΣΠΟΡΑ ΣΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟ
Σεπτέμβριος 2020

Ενότητα Ε. 
Αντιλήψεις για την κρίση 
και πολιτική ταυτότητα
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63. Πόσο πιστεύετε ότι ευθύνεται για την οικονομική 
κρίση καθένας από τους παρακάτω παράγοντες;

Πίνακας 63α: Η ανεπάρκεια και η διαφθορά των ελληνικών κυβερνήσεων 

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολύ 75,8 76,5 74,9 60,8 68,4 83 85,1 73,5 78,7 73,6 76,7

Αρκετά 16,4 16,1 17,1 20,3 22,5 10,8 14,9 12,2 16 19,1 17,3

Λίγο 4 2 5,9 4,1 4,8 5,4 - - - 6,4 5,3

Καθόλου 1,4 0,7 2,1 1,4 2,1 0,9 - 4,1 - 0,9 0,7

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 2,4 4,7 13,5 2,1 - 10,2 5,3 - -

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 52,4 80,2 72,1 74,2 83,8 75,7 90 81 74,3

Αρκετά 42,9 16 18,9 18,6 5 24,3 10 13,8 17,2

Λίγο - 3,7 8,2 2,1 7,5 - - 5,2 3,8

Καθόλου - - 0,8 5,2 - - - - 1,7

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 4,8 - - - 3,8 - - - 3

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολύ 91,1 72,3 68,8 100 75,8 76,1 66 80,3 84,3 20

Αρκετά 7,3 17 22,2 - 15,5 21,4 27,7 9,8 15,7 -

Λίγο 0,8 4,5 5,4 - 4,7 - 4,3 6,6 - 80

Καθόλου - 2,2 1,4 - 1,1 2,6 - 1,6 - -

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 0,8 4 2,3 - 2,9 2,1 1,6 - -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 71,1 86,8 95,7 75,9 75,3 60,2 83,3 71,1 76,6 79,8 78 65,3

Αρκετά 18,4 12 2,9 14,9 19,2 26,1 16,7 19,7 15,6 14,7 14,6 26,5

Λίγο 5,7 - - 3,9 2 11,4 - 4,6 5,2 1,6 4,3 2

Καθόλου 1,4 1,2 1,4 0,9 1,5 2,3 - 1,3 0,7 1,6 1,2 1

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 3,3 - - 4,4 2 - - 3,3 1,9 2,3 1,9 5,1

-

63

0% 20% 40% 60% 80% 100%

63,4

6,5

6,3

3,8

2,4

2,4

5,3

14,5

1,7

1,4

3,6

13,8

32,6

25

4

8,8

35,5

30,2

41,2

16,4

21,8

38,9

16,4

28,3

75,8

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ∆εν γνωρίζω/∆εν απαντώ 

Η ανεπάρκεια και η 
διαφθορά των ελληνικών 

κυβερνήσεων 

Η διεθνής οικονομική κρίση/
το διεθνές χρηματοπιστωτικό 

σύστημα 

Η ένταξη της Ελλάδας στην 
ευρωζώνη 

Τα οργανωμένα συμφέροντα 
επαγγελματικών κλάδων και 

συντεχνιών 

Άλλο
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Πίνακας 63β: Η διεθνής οικονομική κρίση/το διεθνές χρηματοπιστωτικό σύστημα 

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολύ 28,3 31,4 25,2 23 29,9 31,8 21 41,4 22,7 22,7 27,2

Αρκετά 41,2 38,9 43,7 40,5 41,2 39,5 46 32,3 28 44,5 46,5

Λίγο 25 20,6 29,4 18,9 23,5 26,9 28 12,1 44 29,1 22,9

Καθόλου 1,7 2 1,4 - 1,6 0,9 5 2 - - 2,7

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 3,8 7,1 0,3 17,6 3,7 0,9 - 12,1 5,3 3,6 0,7

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 39,1 46,9 22,1 16,3 33,8 34,2 - 27,2 28,5

Αρκετά 34,8 42 51,6 33,7 40 39,5 60 50,9 38,9

Λίγο 13 8,6 25,4 44,9 16,3 26,3 35 18,4 26,6

Καθόλου 8,7 1,2 - 1 6,3 - 5 1,8 1,7

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 4,3 1,2 0,8 4,1 3,8 - - 1,8 4,3

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολύ 38,7 21,4 30,9 11,8 30,8 26,5 10,9 53,2 9,6 20

Αρκετά 26,6 48,7 40,9 52,9 39,5 46,2 54,3 17,7 55,8 60

Λίγο 32,3 23,2 21,8 35,3 23,9 25,6 28,3 24,2 30,8 20

Καθόλου 1,6 1,3 2,3 - 2,5 - - - 3,8 -

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 0,8 5,4 4,1 - 3,3 1,7 6,5 4,8 - -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 28,2 28,9 31,9 34,9 20,1 26,1 8,3 33,1 25,8 23,4 27,8 31

Αρκετά 43 36,7 29 42,4 37,7 54,5 66,7 47 43,9 31,3 41 42

Λίγο 22,7 30,7 39,1 14,8 35,7 17 16,7 12,6 25,8 39,8 26,6 17

Καθόλου 1 3,6 - 0,9 3,5 2,3 - 3,3 0,4 3,1 2,1 -

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 5,3 - - 7 3 - 8,3 4 4,1 2,3 2,5 10

Πίνακας 63γ: Η ένταξη της Ελλάδας στην ευρωζώνη 

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολύ 16,4 16,2 16,7 13,5 12,3 25,9 4,3 24,5 13,5 12,8 15,5

Αρκετά 30,2 38,7 21 23 24,6 33,5 40,4 18,4 23 32,1 35,4

Λίγο 32,6 25,6 40,2 21,6 36,4 31,3 37,2 24,5 43,2 37,6 31

Καθόλου 14,5 9,4 19,6 17,6 19,8 8 16 13,3 13,5 15,6 14,8

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 6,3 10,1 2,5 24,3 7 1,3 2,1 19,4 6,8 1,8 3,4

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 19 21 10,7 9,3 22,2 29,7 43,8 34,9 12,2

Αρκετά 19 30,9 24 21,6 38,3 32,4 - 22 32,2

Λίγο 28,6 34,6 43 44,3 11,1 29,7 37,5 31,2 33

Καθόλου 4,8 7,4 17,4 21,6 22,2 8,1 18,8 11,9 14,9

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 28,6 6,2 5 3,1 6,2 - - - 7,7

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολύ 23,8 14,7 14,5 11,8 15,9 13,6 17 26,2 7,7 20

Αρκετά 27,9 28 31,7 58,8 28,1 25,4 27,7 31,1 57,7 -

Λίγο 38,5 26,1 37,1 11,8 27,8 46,6 40,4 34,4 30,8 -

Καθόλου 8,2 21,6 10,9 17,6 19,3 9,3 12,8 6,6 3,8 80

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 1,6 9,6 5,9 - 8,9 5,1 2,1 1,6 - -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 15,6 18,6 18,8 24,4 12,1 4,6 8,3 7,5 21,4 14,6 17,1 13,1

Αρκετά 29 33,5 42 28,1 29,1 28,7 50 36,1 30,6 24,6 30,6 28,3

Λίγο 32,6 32,3 29 32,1 30,2 42,5 25 33,3 32,5 30 31,7 37,4

Καθόλου 14,9 13,7 10,1 9,5 22,1 13,8 8,3 16,3 11,1 20 16 7,1

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 7,9 1,9 - 5,9 6,5 10,3 8,3 6,8 4,4 10,8 4,6 14,1
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Πίνακας 63δ: Τα οργανωμένα συμφέροντα επαγγελματικών κλάδων και συντεχνιών 

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολύ 38,9 42,8 34,9 20,3 25,5 54,7 43 44,9 38,7 35,5 38,4

Αρκετά 35,5 32,3 39,2 41,9 41 26,5 40,9 29,6 30,7 39,1 37,1

Λίγο 13,8 12,1 15,5 13,5 21,3 9,9 7,5 10,2 16 14,5 14,3

Καθόλου 5,3 4,7 5,8 5,4 4,3 4,9 8,6 3,1 9,3 6,4 4,8

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 6,5 8,1 4,7 18,9 8 4 - 12,2 5,3 4,5 5,4

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 52,4 50 24,6 50 43,2 33,3 46,7 31,8 40,5

Αρκετά 23,8 32,5 41 27,6 35,8 33,3 53,3 42,7 33,8

Λίγο 14,3 11,3 25,4 11,2 4,9 8,3 - 7,3 15,4

Καθόλου - 1,3 9 5,1 1,2 25 - 9,1 4,5

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 9,5 5 - 6,1 14,8 - - 9,1 5,8

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολύ 47,5 33,6 38,2 58,8 33,2 46,2 37 50 51 20

Αρκετά 34,4 37,8 34,5 23,5 36,2 35,3 34,8 24,2 40,8 -

Λίγο 10,7 10,6 19,1 5,9 15,9 14,3 8,7 14,5 8,2 20

Καθόλου 6,6 7,4 3,2 - 7 1,7 10,9 1,6 - 60

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 0,8 10,6 5 11,8 7,7 2,5 8,7 9,7 - -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 33 54,3 29 43 45,6 20,9 8,3 34,3 36,4 47,7 42,3 22,4

Αρκετά 36,6 32,7 44,9 28,7 35,9 46,5 83,3 32,2 40,9 27,3 35,6 35,7

Λίγο 17,3 4,3 1,4 17 8,7 25,6 - 19,6 12,3 12,5 11,5 25,5

Καθόλου 4,3 7,4 21,7 1,8 4,6 2,3 - 2,8 5,2 9,4 5,2 5,1

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 8,7 1,2 2,9 9,4 5,1 4,7 8,3 11,2 5,2 3,1 5,4 11,2

Πίνακας 63ε: Άλλο

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολύ 21,8 14,5 32,9 32,5 24,4 12,5 28,6 13,9 38,2 19,2

Αρκετά 8,8 6,5 12,2 2,5 19,8 8,3 21,4 9,1 7,1

Λίγο 3,6 4 3,7 - 7 1,4 14,3 2,8 7,1 7,3 1

Καθόλου 2,4 - 6,1 - 4,7 - - - - - 4

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 63,4 75 45,1 65 44,2 86,1 57,1 75 71,4 45,5 68,7

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 30 23,3 22,7 31,3 9,1 60 14,3 16,3 23

Αρκετά - 13,3 - 15,6 9,1 - - 4,7 9,9

Λίγο - 10 4,5 3,1 4,5 - - - 4,3

Καθόλου - - 4,5 9,4 - - - - 3,1

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 70 53,3 68,2 40,6 77,3 40 85,7 79,1 59,6

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολύ 14,6 26,2 21,1 20 23,5 30,8 33,3 4,3 - 75

Αρκετά 17,1 3,6 10,5 - 1 15,4 22,2 34,8 -

Λίγο 2,4 1,2 6,6 - 2 - 5,6 13 - 25

Καθόλου - 2,4 3,9 - 5,1 - - - - -

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 65,9 66,7 57,9 80 68,4 53,8 38,9 47,8 100 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 25,5 5 11,1 11 32,4 38,5 - 34,9 17,4 20,8 19,6 30,2

Αρκετά 9,1 10 22,2 6,6 9,9 7,7 - 9,2 16,7 9,8 7

Λίγο 3,6 2,5 5,6 5,5 1,4 - - 2,3 3,7 - 3,7 2,3

Καθόλου 1,8 5 - - 2,8 7,7 - - 2,8 4,2 3,1 -

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 60 77,5 61,1 76,9 53,5 46,2 - 62,8 67 58,3 63,8 60,5
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64. Γενικότερα θα λέγατε ότι «πιστεύετε» στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση και στο εγχείρημα της 
ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης;

Πίνακας 64: Γενικότερα θα λέγατε ότι «πιστεύετε» στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στο εγχείρημα της ευρωπαϊκής 
ολοκλήρωσης;

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όχι 12,1 10,7 13,5 4,1 12,3 13,5 13,7 7,1 30,7 10,9 9,6

Μάλλον όχι 17,3 22,1 12,2 12,2 17,6 17,5 20,6 25,3 14,7 13,6 16,9

Μάλλον ναι 38,2 33,2 43,4 47,3 44,9 31,8 32,4 35,4 37,3 44,5 36,9

Ναι 28,6 28,5 28,8 21,6 20,9 35,9 33,3 22,2 13,3 27,3 35,2

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 3,8 5,4 2,1 14,9 4,3 1,3 - 10,1 4 3,6 1,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι 4,5 6,4 9 25,5 4,9 8,1 - 7,8 13,2

Μάλλον όχι 22,7 38,5 17,2 19,4 12,3 8,1 - 5,2 20,2

Μάλλον ναι 36,4 32,1 52,5 26,5 45,7 18,9 33,3 28,4 40,6

Ναι 13,6 20,5 18,9 27,6 35,8 59,5 66,7 58,6 21,3

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 22,7 2,6 2,5 1 1,2 5,4 - - 4,7

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όχι 15,4 9,9 12,7 5,6 11,2 15,1 6,5 8,1 23,1 -

Μάλλον όχι 26 12,2 15,8 38,9 14,8 10,1 15,2 48,4 19,2 -

Μάλλον ναι 30,9 32,9 47,1 44,4 38,3 41,2 52,2 30,6 23,1 100

Ναι 24,4 39,6 21,7 11,1 30,3 33,6 26,1 6,5 30,8 -

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 3,3 5,4 2,7 - 5,4 - - 6,5 3,8 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι 8,6 20,7 17,4 9,2 14,7 10,3 8,3 5,9 10,4 24,8 12,9 8,1

Μάλλον όχι 16,1 20,7 30,4 23,7 8,1 10,3 20,4 18,1 13,2 17,7 15,2

Μάλλον ναι 43,2 25,4 14,5 43 38,6 46 16,7 43,4 43 25,6 36,6 45,5

Ναι 27,6 31,4 37,7 19,7 35,5 27,6 50 28,3 24,8 32,6 30,4 20,2

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 4,6 1,8 - 4,4 3 5,7 25 2 3,7 3,9 2,5 11,1
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Όχι

Μάλλον όχι

Μάλλον ναι

Ναι

Δεν γνωρίζω/Δεν απαντώ 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

3,8

28,6

38,2

17,3

12,1
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65. Κατά τη γνώμη σας ποιοι από τους παρακάτω 
τομείς στην Ελλάδα χρήζουν αμεσότερης 
βελτίωσης;* (Επιλέξτε μέχρι 4 επιλογές)

Πίνακας 65: Κατά τη γνώμη σας ποιοι από τους παρακάτω τομείς στην Ελλάδα χρήζουν αμεσότερης βελτίωσης; 
(Επιλέξτε μέχρι 4 επιλογές)

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Φορολογικό σύστημα  14,1 13,8 14,5 14,7 13,7 14,7 13,1 12,5 9,7 16 14,9

Ασφαλιστικό σύστημα  3,8 3,2 4,4 2 3,8 4,9 2,5 2 5,6 3,7 4

Νομικό Πλαίσιο/ 
Δικαιοσύνη  6,1 5,5 6,8 10,1 5,8 5,8 4,9 7,3 6,8 8,7 4,8

Λειτουργία δημόσιων 
υπηρεσιών-
γραφειοκρατία  

10 9,1 10,9 7,9 10,4 9,7 11,4 11,7 12,4 8,6 9,5

Εργασιακό πλαίσιο   9,2 10 8,5 9,6 10,6 8,7 7,7 13,3 13,4 7,9 7,5

Δημόσια ασφάλεια   2,2 2,9 1,6 1,5 1,7 3 1,8 0,5 0,5 2,4 3

Παιδεία-Εκπαίδευση  15,3 14 16,5 22,6 14,8 13,4 15,1 19,5 19,5 15,2 13,1

Διαφάνεια στη 
λειτουργία του 
Δημοσίου και των 
θεσμών  

11,6 12,2 11 7,3 11,9 12,2 12,7 9,9 14,5 9,6 12,2

Έρευνα και 
καινοτομία  6,1 6,7 5,4 6,8 6,6 6 4,8 5,2 0,3 6,6 7,4

Περιβάλλον για την 
επιχειρηματικότητα  5,8 4,3 7,3 3,6 5,6 4,8 10 2,4 4,3 3,2 8

Η ενίσχυση του 
κράτους πρόνοιας και 
των υποδομών υγείας  

9,1 11,2 6,8 9,2 8,1 10,3 7,8 10,5 7,5 9,1 8,9

Προσέλκυση και 
ενίσχυση επενδύσεων  6,7 7,1 6,3 4,8 7 6,3 8,2 5,2 5,4 9 6,7

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Φορολογικό σύστημα  15,4 15,3 9,6 16,7 15,5 9,9 21,8 13,5 14,3

Ασφαλιστικό σύστημα  1,8 3,7 1 9,9 1,7 13,6 1,4 5,2 3,5

Νομικό Πλαίσιο/ 
Δικαιοσύνη  9,3 3 5,3 6,5 5,5 10,7 1,6 5,2 6,4

Λειτουργία δημόσιων 
υπηρεσιών-
γραφειοκρατία  

7,8 12,6 11,8 5,5 12,7 3,2 15,2 13,1 9,2

Εργασιακό πλαίσιο   14,8 8,8 9,9 9,6 8,4 5,7 1,7 6,5 9,9

Δημόσια ασφάλεια   0,1 1,7 0,7 3,7 3,6 2,6 0 1,5 2,4

Παιδεία-Εκπαίδευση  21,5 18,2 16,3 12,8 11,9 16,7 2,8 11,8 16,1

Διαφάνεια στη 
λειτουργία του 
Δημοσίου και των 
θεσμών  

8,1 7,5 12,1 13,6 15 9,8 15,2 13,1 11,3

Έρευνα και 
καινοτομία  2,6 8,5 4,3 5,5 7 7,3 1,7 7,5 5,7

Περιβάλλον για την 
επιχειρηματικότητα  1,9 6,9 8,3 1,9 8,4 6 15,7 9,6 4,9

Η ενίσχυση του 
κράτους πρόνοιας και 
των υποδομών υγείας  

15,2 7,9 15,3 7,3 6,9 8,1 7,7 8,7 9,1

Προσέλκυση και 
ενίσχυση επενδύσεων  1,5 5,9 5,4 6,9 3,4 6,2 15,1 4,3 7,3
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Φορολογικό σύστηµα  

Ασφαλιστικό σύστηµα  

Νοµικό Πλαίσιο/Δικαιοσύνη  

Λειτουργία δηµόσιων υπηρεσιών-γραφειοκρατία  

Εργασιακό πλαίσιο   

Δηµόσια ασφάλεια   

Παιδεία-Εκπαίδευση  

Διαφάνεια στη λειτουργία του Δηµοσίου και των θεσµών  

Έρευνα και καινοτοµία  

Περιβάλλον για την επιχειρηµατικότητα  

Η ενίσχυση του κράτους πρόνοιας και των υποδοµών υγείας  

Προσέλκυση και ενίσχυση επενδύσεων  

0% 5% 10% 15% 20%

6,7

9,1

5,8

6,1

11,6

15,3

2,2

9,2

10

6,1

3,8

14,1

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων
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Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Φορολογικό σύστημα  15,6 13,3 14,2 13,2 12,7 13,1 15,4 19,8 16,4 25,7

Ασφαλιστικό σύστημα  5,7 3,6 2,3 10 2,1 8,5 2,9 3,8 4,1 0,9

Νομικό Πλαίσιο/ 
Δικαιοσύνη  7,2 6,1 6 1,6 7,1 5,3 3,3 4,3 8,3 20,1

Λειτουργία δημόσιων 
υπηρεσιών-
γραφειοκρατία  

10,2 11,2 9,3 3 11,7 7,3 10,4 9 5,8 6,7

Εργασιακό πλαίσιο   6,2 6,8 12,7 19 8,5 8,5 10,8 8,7 13,7 5,3

Δημόσια ασφάλεια   1,7 2 2,1 9,1 1,5 0,5 2 3,4 9,2 4

Παιδεία-Εκπαίδευση  15,2 14,9 16,5 5,9 14,6 18,9 14,8 17,3 11,3 7,1

Διαφάνεια στη 
λειτουργία του 
Δημοσίου και των 
θεσμών  

12,3 10,9 12,7 4,8 12,1 16,2 11,8 6,7 4,5 2,6

Έρευνα και 
καινοτομία  2,4 8,7 5,8 1,2 6,6 7,2 7,2 4,8 2,6 2,6

Περιβάλλον για την 
επιχειρηματικότητα  6,7 7,6 3,8 1,2 5,8 2,9 10 4 6,9 22,3

Η ενίσχυση του 
κράτους πρόνοιας και 
των υποδομών υγείας  

10,2 7,9 8,4 22,2 11,2 5 4,8 12,5 6,6 0

Προσέλκυση και 
ενίσχυση επενδύσεων  6,7 7,1 6,1 8,9 6,2 6,6 6,6 5,7 10,3 2,6

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Φορολογικό σύστημα  14,1 14,1 9,7 14,6 14,8 15,2 14 12,1 14,1 17,1 14 14,4

Ασφαλιστικό σύστημα  3,8 3,9 4,4 3,3 4,6 2,9 7,7 5,5 2,7 4,6 4,1 2,4

Νομικό Πλαίσιο/ 
Δικαιοσύνη  6,4 5,6 7,3 5,7 6,6 5,3 7,7 5,5 7,1 4,7 6 7

Λειτουργία δημόσιων 
υπηρεσιών-
γραφειοκρατία  

10 10 4,4 12 9,4 10,8 13,2 10,2 10,3 7,9 10,3 8,7

Εργασιακό πλαίσιο   9,3 9 9,4 10,8 6,6 11,2 5,1 7,9 10 9,1 9,2 9,5

Δημόσια ασφάλεια   2,5 1,5 3,6 1,8 2,5 1,6 0 3,1 1,9 2,1 2,3 1,6

Παιδεία-Εκπαίδευση  15,7 14,3 13,4 15,7 15,7 14,4 14 14,8 16 15,5 14,7 18,2

Διαφάνεια στη 
λειτουργία του 
Δημοσίου και των 
θεσμών  

10,3 14,6 13,1 9,9 14,4 8,8 14,2 12,9 10,1 12,4 12 9,7

Έρευνα και 
καινοτομία  7 3,8 6,4 6,8 4,9 6,7 1,4 7,4 6,4 4,5 5,5 8,9

Περιβάλλον για την 
επιχειρηματικότητα  6,1 5,2 6,1 6,6 4,3 6,7 0,6 4,9 7,9 2,7 6,1 4,3

Η ενίσχυση του 
κράτους πρόνοιας και 
των υποδομών υγείας  

8,9 9,3 10,9 7,5 9,5 10,6 14,3 6,9 9,5 9,3 9 9,5

Προσέλκυση και 
ενίσχυση επενδύσεων  5,8 8,7 11,4 5,4 6,9 6 7,7 9 4 10,3 6,9 5,9
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66. Πόσο θα λέγατε πως εμπιστεύεστε τον κάθε έναν 
από τους παρακάτω θεσμούς ή δομές στην Ελλάδα; 
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Εκκλησία 

Ένοπλες δυνάµεις 

∆ικαιοσύνη

Κοινοβούλιο

Αστυνοµία

Κυβέρνηση (ως θεσµός) 

Συνδικαλιστικές οργανώσεις 

Τραπεζικό σύστηµα 

Μη-κυβερνητικές οργανώσεις 

Τα Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης 

∆ηµόσια διοίκηση  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

8,1

8,2

13,3

8,2

11,2

5,9

4,2

7,3

5,2

6,5

8,3

41

26,5

35,6

40,7

23

29,6

40,3

30,8

40,7

30,5

49,5

45,6

62,6

32,7

39

58,2

50,5

25,5

52,9

24,9

27,2

24,4

4,2

2,1

15,4

9,9

6,9

11,2

27,5

7,4

23,5

25,5

13,7

1,1

0,6

3

2,2

0,7

2,8

2,5

1,6

5,7

10,3

4,1

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ∆Γ/∆Α

Πίνακας 66α: Εκκλησία 

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολύ 4,1 4,4 3,8 2,7 2,7 5,8 4 2 - 8 4,3

Αρκετά 13,7 14,1 13,2 13,5 14,4 13,8 12,9 11,2 24 13,4 12,3

Λίγο 24,4 24,6 24,3 29,7 19,1 28 22,8 40,8 34,7 17 19,3

Καθόλου 49,5 47,5 51,7 50 52,1 44,9 52,5 42,9 36 52,7 53,8

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 8,3 9,4 6,9 4,1 11,7 7,6 7,9 3,1 5,3 8,9 10,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ - 2,5 1,6 12,4 - 7,9 - - 5,1

Αρκετά 28,6 8,8 22,1 7,2 6,3 5,3 - 5,2 15,7

Λίγο 19 43,8 19,7 23,7 6,3 23,7 30 15,5 26,6

Καθόλου 47,6 37,5 51,6 48,5 65 57,9 70 65,5 45,5

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 4,8 7,5 4,9 8,2 22,5 5,3 - 13,8 7

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολύ 3,2 0,9 5 31,6 - 8,5 - 3,2 21,2 16,7

Αρκετά 20,2 9,4 15,4 5,3 2,9 22,9 4,3 40,3 28,8 16,7

Λίγο 26,6 16,6 30,8 26,3 15,1 33,9 34 46,8 9,6 16,7

Καθόλου 37,1 65 43,4 21,1 69,4 34,7 53,2 8,1 23,1 50

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 12,9 8,1 5,4 15,8 12,6 - 8,5 1,6 17,3 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 5 1,8 1,5 0,4 9,5 2,3 - 5,9 0,7 10 4,1 4

Αρκετά 13,2 15,4 20,6 13,2 13,6 10,3 15,4 15,1 12,6 15,4 11,9 23,2

Λίγο 21,3 32 10,3 39,5 16,1 14,9 15,4 25 25,6 20 24,4 24,2

Καθόλου 49,5 49,1 66,2 38,6 51,8 60,9 69,2 46,1 50,7 49,2 50,4 44,4

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 11 1,8 1,5 8,3 9 11,5 - 7,9 10,4 5,4 9,2 4



ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΙΑΣΠΟΡΑ  
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211210

Πίνακας 66β: Ένοπλες δυνάμεις 

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολύ 10,3 12,4 8,3 8 2,7 15,7 14,9 18,4 6,6 14,4 7,3

Αρκετά 25,5 20,1 30,9 16 23,5 29,6 26,7 31,6 52,6 20,7 18,5

Λίγο 27,2 29,8 31,3 44 33,2 26,9 23,8 31,6 7,9 27,9 36,8

Καθόλου 30,5 27,8 26,4 24 27,8 24,2 34,7 13,3 27,6 27,9 31,1

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 6,5 10 3,1 8 12,8 3,6 - 5,1 5,3 9 6,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 22,7 7,5 2,5 17,5 6,3 2,6 - 6,9 11,3

Αρκετά 9,1 32,5 28,1 39,2 20 15,8 - 7,8 29,8

Λίγο 31,8 36,3 30,6 14,4 23,8 31,6 95,2 34,5 29,6

Καθόλου 36,4 21,3 32,2 23,7 36,3 36,8 4,8 39,7 24

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ - 2,5 6,6 5,2 13,8 13,2 - 11,2 5,3

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολύ 8,9 8,5 10,4 41,2 5,8 19,5 - - 37,7 20

Αρκετά 39 16,6 26,7 29,4 11,2 51,7 40,4 34,4 17 -

Λίγο 29,3 30 32,6 17,6 34,3 16,1 38,3 47,5 13,2 80

Καθόλου 14,6 37,2 25,3 11,8 37,5 12,7 21,3 11,5 26,4 -

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 8,1 7,6 5 - 11,2 - - 6,6 5,7 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 6,5 20,1 42,9 3,5 8,5 6,9 - 12,5 4,8 17,7 10,9 7,1

Αρκετά 26,8 22,5 21,4 34,6 20,1 17,2 16,7 27,6 20,7 30 26,9 18,2

Λίγο 28,7 34,9 7,1 36,8 32,2 29,9 28,9 40,4 18,5 28,5 40,4

Καθόλου 29,2 21,9 28,6 17,5 31,7 39,1 75 28,3 24,8 29,2 27,7 25,3

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 8,9 0,6 - 7,5 7,5 6,9 8,3 2,6 9,3 4,6 6 9,1

Πίνακας 66γ: Δικαιοσύνη

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολύ 5,7 7 4,2 2,7 4,8 6,7 6,9 9,2 3,9 1,8 6,3

Αρκετά 23,5 24,5 22,2 20,5 19,3 25,1 30,4 24,5 14,5 19,6 26,8

Λίγο 24,9 34,2 47,6 56,2 38,5 41,3 32,4 37,8 39,5 38,4 42,7

Καθόλου 40,7 28,5 21,2 13,7 31 24,2 22,5 23,5 40,8 34,8 17,5

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 5,2 5,7 4,9 6,8 6,4 2,7 7,8 5,1 1,3 5,4 6,6

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ - - 3,3 9,3 2,5 16,7 - 6,9 5,5

Αρκετά 4,8 37 13,9 19,6 20 8,3 85 23,3 23,4

Λίγο 38,1 32,1 45,1 46,4 47,5 38,9 15 37,1 41,7

Καθόλου 57,1 24,7 35,2 18,6 21,3 25 - 19 26,4

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ - 6,2 2,5 6,2 8,8 11,1 - 13,8 3

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολύ 3,2 5,8 5 33,3 4,3 11,9 - - 11,5 -

Αρκετά 15,3 29,5 22,7 11,1 27,1 24,6 21,7 16,1 25 -

Λίγο 48,4 36,2 40,9 44,4 38,3 48,3 60,9 32,3 21,2 100

Καθόλου 25 23,7 27,3 11,1 22,7 15,3 17,4 50 26,9 -

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 8,1 4,9 4,1 - 7,6 - - 1,6 15,4 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 4,6 8,3 22,9 1,7 3,5 6,9 - 9,9 3 7,6 5,7 6

Αρκετά 22,3 26,8 25,7 23,5 25,1 18,4 7,7 21,9 19,7 28,2 23,8 22

Λίγο 42,7 35,7 22,9 46,1 41,7 39,1 23,1 47,7 44,2 32,8 39,8 45

Καθόλου 23,7 28 28,6 21,7 26,1 26,4 61,5 14,6 26,4 30,5 25,8 20

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 6,7 1,2 - 7 3,5 9,2 7,7 6 6,7 0,8 4,9 7

-
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Πίνακας 66δ: Κοινοβούλιο 

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολύ 1,6 2 1 - 4,3 - 1 - 4 - 2

Αρκετά 7,4 7,7 7,3 9,6 9,6 5,8 5,9 2 4 7,3 9,6

Λίγο 52,9 34,4 27,1 37 24,1 38,4 21,8 21,4 18,7 29,4 37,4

Καθόλου 30,8 47,8 58 45,2 53,5 50,4 62,4 71,4 70,7 56,9 41,4

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 7,3 8 6,6 8,2 8,6 5,4 8,9 5,1 2,7 6,4 9,6

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ - - - 4,2 - 2,8 - 2,6 1,5

Αρκετά 4,8 6,3 7,4 7,3 6,2 - 57,1 10,3 6,6

Λίγο 33,3 37,5 27,9 31,3 35,8 25 38,1 41,4 28,3

Καθόλου 61,9 45 56,6 53,1 46,9 61,1 4,8 31,9 57,9

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ - 11,3 8,2 4,2 11,1 11,1 - 13,8 5,7

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολύ 3,2 1,4 0,9 - 0,4 2,5 - 6,6 - -

Αρκετά 4,8 11,7 5 5,6 8,7 0,8 17 3,3 5,8 80

Λίγο 13,6 41 27,6 61,1 25,3 54,2 23,4 19,7 26,9 -

Καθόλου 68,8 38,7 59,7 33,3 56,7 42,4 57,4 57,4 50 20

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 9,6 7,2 6,8 - 9 - 2,1 13,1 17,3 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 1,2 2,4 5,8 - 1,5 3,4 - 0,7 0,7 4,6 1,6 2

Αρκετά 7,2 8,3 1,4 6,6 12,6 3,4 - 6,6 6,7 12,2 7,2 8,1

Λίγο 34,2 22 10,1 28,5 38,2 36,4 7,7 46,7 23,7 31,3 29,2 38,4

Καθόλου 49,3 61,9 82,6 57 40,7 45,5 84,6 40,8 58,5 49,6 54,4 45,5

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 8,1 5,4 - 7,9 7 11,4 7,7 5,3 10,4 2,3 7,6 6,1

Πίνακας 66ε: Αστυνομία

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολύ 2,5 3,4 1,4 - 3,2 3,6 1 - 4 - 3,6

Αρκετά 27,5 23,5 31,7 24 19,9 35,3 26,7 34,7 29,3 28,4 24,8

Λίγο 25,5 39,3 41,5 36 43 37,5 44,6 35,7 37,3 39,4 42,7

Καθόλου 40,3 28,2 23 33,3 27,4 20,5 27,7 24,5 28 25,7 25,2

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 4,2 5,7 2,4 6,7 6,5 3,1 - 5,1 1,3 6,4 3,6

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ - - 0,8 9,2 1,3 - - 1,7 2,8

Αρκετά 28,6 34,6 34,1 31,6 5,1 35,1 33,3 20,7 29,4

Λίγο 19 51,9 29,3 32,7 46,8 32,4 57,1 39,7 40,4

Καθόλου 52,4 13,6 30,9 24,5 38 21,6 9,5 31 24

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ - - 4,9 2 8,9 10,8 - 6,9 3,4

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολύ 3,3 1,8 0,5 33,3 1,4 3,4 - - 11,5 -

Αρκετά 30,9 25,8 27,3 27,8 23,1 38,1 21,3 33,9 26,9 75

Λίγο 39,8 40,4 41,4 27,8 35 47,5 53,2 53,2 21,2 -

Καθόλου 17,9 28 28,6 11,1 33,2 11 25,5 11,3 34,6 25

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 8,1 4 2,3 - 7,2 - - 1,6 5,8 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 1,7 4,8 4,3 3,5 4,5 - 4,6 - 5,4 3,1 -

Αρκετά 27 28,6 33,3 32 29,8 6,8 15,4 25,7 28,8 23,1 29 20,2

Λίγο 37,6 47 30,4 43,9 40,9 38,6 23,1 38,8 46,1 34,6 38,1 51,5

Καθόλου 28 19,6 31,9 18 22,7 45,5 53,8 29,6 18,8 34,6 25,9 23,2

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 5,7 - - 6,1 3 4,5 7,7 1,3 6,3 2,3 3,9 5,1
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Πίνακας 66στ: Κυβέρνηση (ως θεσμός) 

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολύ 2,8 4 1,4 2,7 2,1 4 - 8,1 4 - 1,7

Αρκετά 11,2 10,1 12,2 11 16 10,8 3 8,1 12 7,3 13,2

Λίγο 50,5 24,2 35,2 31,5 31 27,4 30,7 11,1 17,3 38,2 35,4

Καθόλου 29,6 53,9 47,4 46,6 41,7 54,7 61,4 67,7 64 45,5 43,7

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 5,9 7,7 3,8 8,2 9,1 3,1 5 5,1 2,7 9,1 6

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ - 10 0,8 - 1,3 - - 1,7 3,2

Αρκετά 22,7 12,5 6,5 14,1 8,8 2,7 60 13,7 10,6

Λίγο 22,7 35 27,6 32,3 25 43,2 40 36,8 27,8

Καθόλου 54,5 41,3 61 48,5 48,8 43,2 - 41 52,7

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ - 1,3 4,1 5,1 16,3 10,8 - 6,8 5,7

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολύ 8,9 0,9 1,4 - 3,6 3,4 - - 5,8 -

Αρκετά 4,1 17,5 9,5 5,6 13,7 11 15,2 8,2 3,8 -

Λίγο 16,3 39,5 27,6 22,2 28,2 39 37 26,2 15,4 80

Καθόλου 61 37,7 56,1 72,2 45,5 46,6 47,8 59 67,3 20

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 9,8 4,5 5,4 - 9 - - 6,6 7,7 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 1,4 6 13 0,4 3 - - - 1,5 4,6 2,9 3

Αρκετά 12,4 7,7 8,7 7,9 15,6 11,4 7,9 12,6 13,8 9,8 17,2

Λίγο 31,8 24,4 24,6 28,1 33,2 29,5 16,7 45 24,5 26,2 30,1 26,3

Καθόλου 47,1 58,9 53,6 56,6 42,2 51,1 83,3 43 54,6 50 51 48,5

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 7,2 3 - 7 6 8 - 4 6,7 5,4 6,1 5,1

Πίνακας 66ζ: Συνδικαλιστικές οργανώσεις 

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολύ 0,7 0,7 0,7 - 2,1 - - - - - 1,3

Αρκετά 6,9 8,4 5,2 9,3 5,9 9,4 2 9,3 5,3 5,5 7

Λίγο 58,2 22,1 24 24 20,3 28,6 14,9 14,4 18,4 28,2 25,2

Καθόλου 23 55,7 61 54,7 59,4 51,8 72,3 71,1 64,5 53,6 54,3

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 11,2 13,1 9,1 12 12,3 10,3 10,9 5,2 11,8 12,7 12,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ - - - 2,1 - - - - 0,9

Αρκετά 4,8 17,5 9 - 2,5 - 30 7,8 6,8

Λίγο 28,6 25 20,5 22,7 7,5 56,8 25 25,9 22,3

Καθόλου 66,7 52,5 54,1 69,1 68,8 29,7 40 48,3 60,6

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ - 5 16,4 6,2 21,3 13,5 5 18,1 9,4

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολύ - - 1,8 - - - - 6,5 - -

Αρκετά 7,3 7,6 6,3 5,9 9,4 5 - 3,2 5,8 60

Λίγο 16,9 25,8 21,3 52,9 18 34,5 19,1 19,4 30,8 20

Καθόλου 59,7 56 60,6 41,2 57,6 55,5 74,5 53,2 55,8 20

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 16,1 10,7 10 - 15,1 5 6,4 17,7 7,7 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 1 - - - 1 2,3 - - - 3,1 0,8 -

Αρκετά 5,5 10,1 13 2,6 9 6,8 - 3,9 5,2 11,6 7,2 5,1

Λίγο 28,5 9,5 20,3 21,9 21,6 33 72,7 37,9 18,5 12,4 20,5 35,4

Καθόλου 55,5 64,9 66,7 61,4 53,3 53,4 9,1 52,3 60 67,4 60,2 48,5

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 9,6 15,5 - 14 15,1 4,5 18,2 5,9 16,3 5,4 11,3 11,1

-
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Πίνακας 66η: Τραπεζικό σύστημα 

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολύ 2,2 1,7 2,4 - 5,3 1,3 - - 4 1,8 2,3

Αρκετά 9,9 8,4 11,5 23 11,2 6,3 5,9 5,1 16,5 11,3

Λίγο 39 45,1 36,1 44,6 34,8 37,5 56,4 42,9 37,3 43,1 40,4

Καθόλου 40,7 33,7 44,8 25,7 41,2 42,9 35,6 46,9 54,7 32,1 35,1

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 8,2 11,1 5,2 6,8 7,5 12,1 2 5,1 4 6,4 10,9

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ - 2,5 - 7,3 - - - - 2,8

Αρκετά - 8,8 7,4 8,3 5 13,9 35 9,5 10

Λίγο 38,1 52,5 28,7 32,3 37,5 27,8 35 35,3 41,9

Καθόλου 61,9 36,3 50 47,9 48,8 47,2 - 37,1 39,6

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ - - 13,9 4,2 8,8 11,1 30 18,1 5,7

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολύ 4,9 1,3 1,8 - 0,7 3,4 6,4 6,5 - -

Αρκετά 8,1 12,9 8,1 5,9 10,5 5,1 21,3 1,6 9,4 80

Λίγο 38,2 42,4 39,4 52,9 34,7 59,3 23,4 40,3 49,1 -

Καθόλου 38,2 34,4 43,9 41,2 41,9 31,4 48,9 35,5 35,8 20

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 10,6 8,9 6,8 - 12,3 0,8 - 16,1 5,7 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 1,7 3,6 4,3 0,9 1,5 5,7 - - 1,9 6,2 2,7 -

Αρκετά 11,5 6 2,9 6,5 15,6 10,2 - 4,6 13 10 8,6 16,2

Λίγο 41,6 38,1 47,8 42,2 36,7 39,8 25 62,5 31,1 36,9 40 43,4

Καθόλου 39,2 38,7 44,9 40,4 35,2 40,9 58,3 30,9 42,6 40 39,8 35,4

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 6 13,7 - 10 11,1 3,4 16,7 2 11,5 6,9 8,8 5,1

Πίνακας 66θ: Μη-κυβερνητικές οργανώσεις 

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολύ 3 3 2,8 4,1 6,4 1,3 - - 4 2,7 3,7

Αρκετά 15,4 17,4 13,5 25,7 17,6 8,1 20,8 16,2 13,3 15,5 15,6

Λίγο 32,7 39,1 31,9 33,8 32,4 38,1 36,6 40,4 20 35,5 38,2

Καθόλου 35,6 26,8 38,9 25,7 33,5 36,8 26,7 34,3 56 34,5 25,6

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 13,3 13,7 12,8 10,8 10,1 15,7 15,8 9,1 6,7 11,8 16,9

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 10 7,4 2,5 3,1 5,1 - - - 3,8

Αρκετά 15 12,3 4,9 11,3 13,9 21,1 30 15,5 15,3

Λίγο 50 43,2 37,7 32 29,1 36,8 37,1 35,1

Καθόλου 25 27,2 37,7 43,3 36,7 34,2 15 13,8 37,4

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ - 9,9 17,2 10,3 15,2 7,9 55 33,6 8,3

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολύ 4,1 2,2 3,6 - 2,5 2,5 - 3,2 5,7 -

Αρκετά 23,6 17 10 5,6 17,6 16,8 29,8 4,8 3,8

Λίγο 20,3 45,3 32,1 61,1 34,9 39,5 27,7 22,6 41,5 75

Καθόλου 37,4 20,2 44,3 11,1 27 36,1 42,6 48,4 30,2 25

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 14,6 15,2 10 22,2 18 5 - 21 18,9 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 4,3 - - 0,4 6 5,7 - 0,7 3 7,6 2,9 3

Αρκετά 16,2 13,1 22,9 7,9 19,1 20,5 - 5,2 23,3 13 14 23,2

Λίγο 38,4 28,6 40 32,8 32,2 46,6 63,6 48,4 30 25,2 34,9 39,4

Καθόλου 30,3 38,7 35,7 43,7 27,1 14,8 18,2 33,3 29,3 43,5 34,7 22,2

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 10,7 19,6 1,4 15,3 15,6 12,5 18,2 12,4 14,4 10,7 13,6 12,1
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Πίνακας 66ι: Τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης  

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολύ 0,6 1 - - 1,6 - - - 4 - -

Αρκετά 2,1 3 1 9,6 1,1 0,9 1 2 - 5,4 1,3

Λίγο 62,6 28,1 25,1 23,3 25,5 26,3 31,7 33,7 17,3 24,3 27,5

Καθόλου 26,5 56,2 69,3 60,3 63,8 64,3 58,4 59,2 74,7 63,1 60,6

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 8,2 11,7 4,5 6,8 8 8,5 8,9 5,1 4 7,2 10,6

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ - - - - - - - - 0,6

Αρκετά - - 0,8 - 2,5 5,3 - 2,6 1,9

Λίγο 13,6 38,3 19 30,6 28,4 23,7 60 26,7 26,4

Καθόλου 81,8 53,1 70,2 67,3 58 57,9 10 48,3 66,3

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 4,5 8,6 9,9 2 11,1 13,2 30 22,4 4,7

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολύ 2,4 - - - - 2,5 - - - -

Αρκετά 1,6 1,3 3,2 5,6 2,2 1,7 6,4 - - 20

Λίγο 22,6 29 26,2 22,2 27,7 31,4 23,4 19,7 11,8 60

Καθόλου 63,7 57,6 66,5 72,2 60,8 61,9 68,1 77 70,6 20

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 9,7 12,1 4,1 - 9,4 2,5 2,1 3,3 17,6 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ - 1,8 4,3 - - - - - - 2,3 0,6 -

Αρκετά 2,6 0,6 1,4 3,1 1,5 1,1 - 2,6 2,6 - -1 7,1

Λίγο 25,8 28,7 17,4 26,6 28,1 30,7 8,3 25,7 24,4 28,7 27,5 22,2

Καθόλου 62,3 63,5 76,8 61,1 61,8 58 91,7 65,8 64,6 58,1 62,6 62,6

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 9,3 5,4 - 9,2 8,5 10,2 - 5,9 8,5 10,9 8,2 8,1

Πίνακας 66κ: Δημόσια διοίκηση  

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Πολύ 1,1 1,3 0,7 - 3,2 - - - 4,1 - 1

Αρκετά 4,2 5 3,5 8,1 3,2 4,9 1 3,1 - 5,4 5,3

Λίγο 45,6 39,6 42,2 40,5 40,9 40,6 43 48,5 32,4 43,2 39,9

Καθόλου 41 41,6 49,8 40,5 42,5 47,8 51 42,3 59,5 40,5 45,2

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 8,1 12,4 3,8 10,8 10,2 6,7 5 6,2 4,1 10,8 8,6

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ - - - 2,1 - - - - 1,3

Αρκετά - 3,7 5,7 10 2,7 - 2,6 4,7

Λίγο 47,6 59,3 32,5 40,2 22,5 40,5 61,9 35 42,3

Καθόλου 52,4 34,6 56,1 55,7 52,5 43,2 9,5 50,4 44,5

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ - 2,5 5,7 2,1 15 13,5 28,6 12 7,2

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Πολύ 2,4 1,3 - - 1,1 2,5 - - - -

Αρκετά 8,1 3,6 2,7 - 4 1,7 6,4 1,6 5,7 60

Λίγο 30,1 39,5 48 50 37,2 50,8 57,4 41 32,1 -

Καθόλου 44,7 48 43,9 50 45,5 42,4 36,2 45,9 56,6 40

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 14,6 7,6 5,4 - 12,3 2,5 - 11,5 5,7 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Πολύ 0,2 3,6 4,3 - 0,5 2,3 - - - 4,6 1,2 -

Αρκετά 5,5 0,6 1,4 4,8 5,5 1,1 - 1,3 5,9 3,8 3,9 6,1

Λίγο 44,4 32,1 45,7 43,4 39,7 34,1 8,3 47,3 43,1 29,2 39,5 48

Καθόλου 41,8 55,4 45,7 43,4 42,2 59,1 75 47,3 42,8 53,1 47,1 38,8

Δεν γνωρίζω/Δεν 
απαντώ 8,1 8,3 2,9 8,3 12,1 3,4 16,7 4 8,2 9,2 8,2 7,1
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67. Πόσο συχνά ενημερώνεστε για την επικαιρότητα 
στο Ηνωμένο Βασίλειο; 67

Σχεδόν κάθε µέρα 

Μία φορά την εβδοµάδα, περίπου 

Μία φορά τον µήνα, περίπου 

Λιγότερο συχνά 

Ποτέ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

4,3

5,6

5,4

26,8

57,9

Πίνακας 67: Πόσο συχνά ενημερώνεστε για την επικαιρότητα στο Ηνωμένο Βασίλειο;

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Σχεδόν κάθε μέρα 57,9 51,5 64,7 29,7 48,9 64,7 79,2 40,4 64 49,5 65,6

Μία φορά την 
εβδομάδα, περίπου 26,8 31 22,4 18,9 34,8 26,3 19,8 25,3 34,7 35,8 22,1

Μία φορά τον μήνα, 
περίπου 5,4 5,1 5,6 14,9 6,5 4 - 10,1 - 3,7 5,7

Λιγότερο συχνά 5,6 7,4 3,8 13,5 6 4,5 1 8,1 - 6,4 5,7

Ποτέ 4,3 5,1 3,5 23 3,8 0,4 - 16,2 1,3 4,6 1

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Σχεδόν κάθε μέρα 33,3 50,6 64,8 45,3 82,5 91,7 95 88,8 50,1

Μία φορά την 
εβδομάδα, περίπου 23,8 37 22,1 36,8 17,5 2,8 - 3,4 32,8

Μία φορά τον μήνα, 
περίπου 4,8 6,2 7,4 4,2 - 5,6 - 5,2 5,6

Λιγότερο συχνά 9,5 6,2 4,1 12,6 - - 5 2,6 6,2

Ποτέ 28,6 1,6 1,1 - - - - 5,4

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Σχεδόν κάθε μέρα 59,7 70,9 45,4 35,3 63,7 52,5 55,3 42,6 63,5 40

Μία φορά την 
εβδομάδα, περίπου 28,2 17 37,2 11,8 18 39,8 29,8 52,5 15,4 60

Μία φορά τον μήνα, 
περίπου 4,8 3,6 7,8 - 6,5 0,8 10,6 - 9,6 -

Λιγότερο συχνά 0,8 3,6 6,9 52,9 4,3 5,1 4,3 1,6 11,5 -

Ποτέ 6,5 4,9 2,8 - 7,6 1,7 - 3,3 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Σχεδόν κάθε μέρα 56,5 61,3 52,2 58,3 60 54,7 66,7 62,9 55,4 50,8 63,3 31,3

Μία φορά την 
εβδομάδα, περίπου 24,3 33,3 44,9 24,1 20,5 34,9 33,3 20,5 26 39,8 26,6 28,3

Μία φορά τον μήνα, 
περίπου 6 3,6 1,4 5,7 8 2,3 - 4 7,4 3,9 3,5 14,1

Λιγότερο συχνά 7,5 1,2 6,6 8 2,3 - 9,9 5,6 1,6 5,8 5,1

Ποτέ 5,8 0,6 1,4 5,3 3,5 5,8 - 2,6 5,6 3,9 0,8 21,2
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68. Πόσο συχνά ενημερώνεστε για την επικαιρότητα 
στην Ελλάδα;

68

Σχεδόν κάθε µέρα 

Μία φορά την εβδοµάδα, περίπου 

Μία φορά τον µήνα, περίπου 

Λιγότερο συχνά 

Ποτέ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2

7,9

13,1

21,2

55,8

Πίνακας 68: Πόσο συχνά ενημερώνεστε για την επικαιρότητα στην Ελλάδα; 

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Σχεδόν κάθε μέρα 55,8 52,4 59,4 43,2 46,8 61 70,3 51,5 44,9 54,1 60,7

Μία φορά την 
εβδομάδα, περίπου 21,2 23,8 18,8 6,8 36,6 16,5 14,9 6,2 21,7 17,1 27,3

Μία φορά τον μήνα, 
περίπου 13,1 14,1 12,2 18,9 11,8 11,9 12,9 11,3 30,4 17,1 8

Λιγότερο συχνά 7,9 6,2 9,4 18,9 4,3 10,1 2 21,6 2,9 10,8 3,7

Ποτέ 2 3,4 0,3 12,2 0,5 0,5 - 9,3 - 0,9 0,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Σχεδόν κάθε μέρα 50 50 65,6 51,5 60 43,2 65 54,8 56,3

Μία φορά την 
εβδομάδα, περίπου 9,1 27,5 18,9 24,7 26,7 16,2 35 24,3 20,6

Μία φορά τον μήνα, 
περίπου 4,5 7,5 12,3 15,5 13,3 24,3 - 14,8 12,6

Λιγότερο συχνά 13,6 15 2,5 7,2 - 16,2 - 6,1 8,2

Ποτέ 22,7 - 0,8 1 - - - - 2,4

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Σχεδόν κάθε μέρα 57,3 48,9 62 58,8 55,1 63 63 48,3 59,6 40

Μία φορά την 
εβδομάδα, περίπου 16,1 26,9 17,8 29,4 26,1 10,1 19,6 26,7 21,2 -

Μία φορά τον μήνα, 
περίπου 17,7 16,6 7 5,9 8,1 16 13 5 19,2 60

Λιγότερο συχνά 8,9 3,1 12,2 5,9 6,6 10,9 4,3 20 - -

Ποτέ - 4,5 0,9 4 - - - - -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Σχεδόν κάθε μέρα 52,6 63,9 72,5 55 57,4 42 9,1 66,9 52 51,6 58,7 42,9

Μία φορά την 
εβδομάδα, περίπου 25,2 11,8 11,6 21,2 19,8 33 27,3 22,1 21,6 21,1 21,3 20,4

Μία φορά τον μήνα, 
περίπου 12,2 15,4 7,2 11,7 15,7 14,8 54,5 7,6 11,9 18,8 14,2 8,2

Λιγότερο συχνά 7,6 8,3 8,7 9,9 6,6 4,5 9,1 3,4 12,3 4,7 5,4 19,4

Ποτέ 2,4 0,6 - 2,3 0,5 5,7 - - 2,2 3,9 0,4 9,2

-
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69. Θα θέλατε να έχετε τη δυνατότητα να ψηφίζετε 
στις ελληνικές εθνικές εκλογές ενόσω διαμένετε στο 
εξωτερικό;

69

Όχι, δεν µε ενδιαφέρει  

Όχι, δε θεωρώ ότι οι Έλληνες του εξωτερικού πρέπει να έχουν το δικαίωµα να ψηφίζουν  

Ναι 
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Πίνακας 69: Θα θέλατε να έχετε τη δυνατότητα να ψηφίζετε στις ελληνικές εθνικές εκλογές ενόσω διαμένετε στο 
εξωτερικό;

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όχι, δεν με ενδιαφέρει  22,2 16,1 28,5 28,4 17 25 21,8 28,6 50 17,3 15,2

Όχι, δε θεωρώ 
ότι οι Έλληνες του 
εξωτερικού πρέπει να 
έχουν το δικαίωμα να 
ψηφίζουν  

8,1 6,4 9,7 8,1 9,6 9,4 2 7,1 1,4 10 8,9

Ναι 69,7 77,5 61,8 63,5 73,4 65,6 76,2 64,3 48,6 72,7 75,8

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι, δεν με ενδιαφέρει  28,6 33,3 33,6 21,6 10 10,8 28,6 11,2 24,9

Όχι, δε θεωρώ 
ότι οι Έλληνες του 
εξωτερικού πρέπει να 
έχουν το δικαίωμα να 
ψηφίζουν  

9,5 3,7 14,8 8,2 1,3 5,4 - 11,2 7,2

Ναι 61,9 63 51,6 70,1 88,8 83,8 71,4 77,6 67,9

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όχι, δεν με ενδιαφέρει  25 16,1 28,1 - 19,8 30,5 8,5 30,6 20,8 60

Όχι, δε θεωρώ 
ότι οι Έλληνες του 
εξωτερικού πρέπει να 
έχουν το δικαίωμα να 
ψηφίζουν  

13,7 5,8 7,2 5,6 8,6 1,7 14,9 22,6 1,9 -

Ναι 61,3 78 64,7 94,4 71,6 67,8 76,6 46,8 77,4 40

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι, δεν με ενδιαφέρει  20,8 25,6 24,3 25,8 13,6 30,7 16,7 17,1 24,1 26,4 21,5 25,3

Όχι, δε θεωρώ 
ότι οι Έλληνες του 
εξωτερικού πρέπει να 
έχουν το δικαίωμα να 
ψηφίζουν  

8,9 6 5,7 12,7 5,5 4,5 8,3 3,3 13,3 3,1 7 14,1

Ναι 70,3 68,5 70 61,6 80,9 64,8 75 79,6 62,6 70,5 71,5 60,6

Όχι, δεν με ενδιαφέρει  

Όχι, δε θεωρώ ότι οι Έλληνες του εξωτερικού 
πρέπει να έχουν το δικαίωμα να ψηφίζουν  

Ναι 
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70. Πιστεύετε ότι θα πρέπει να έχουν δικαίωμα 
ψήφου όλοι οι Έλληνες του εξωτερικού 
(δηλαδή και η δεύτερη ή η τρίτη γενιά Ελλήνων 
μεταναστών) ή μόνο όσοι έχουν μια  πιο στενή 
και πρόσφατη σχέση με την Ελλάδα (π.χ. όσοι 
έχουν διαβατήριο/ταυτότητα και εκλογικά  
δικαιώματα στην Ελλάδα); 

70

Να έχουν δικαίωµα ψήφου όλοι  

Να έχουν δικαίωµα ψήφου µόνο όσοι έχουν µια πιο στενή και πρόσφατη σχέση µε την Ελλάδα  

Δε θεωρώ ότι οι Έλληνες του εξωτερικού πρέπει να έχουν το δικαίωµα να ψηφίζουν  

Δεν ξέρω/ Δεν απαντώ  
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Πίνακας 70: Πιστεύετε ότι θα πρέπει να έχουν δικαίωμα ψήφου όλοι οι Έλληνες του εξωτερικού (δηλαδή και η δεύ-
τερη ή η τρίτη γενιά Ελλήνων μεταναστών) ή μόνο όσοι έχουν μια  πιο στενή και πρόσφατη σχέση με την Ελλάδα 
(π.χ. όσοι έχουν διαβατήριο/ταυτότητα και εκλογικά  δικαιώματα στην Ελλάδα); 

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Να έχουν δικαίωμα 
ψήφου όλοι  43 56,6 28,6 39,7 44,4 46,3 35,7 57,1 50,7 41,4 37,2

Να έχουν δικαίωμα 
ψήφου μόνο όσοι 
έχουν μια πιο στενή και 
πρόσφατη σχέση με την 
Ελλάδα  

44,4 34,4 55,2 47,1 39,1 43,3 54,1 26,4 41,1 41,4 52,2

Δε θεωρώ ότι οι Έλληνες 
του εξωτερικού πρέπει 
να έχουν το δικαίωμα να 
ψηφίζουν  

2,9 1,8 3,9 5,9 6,5 0,5 - 3,3 - 7,1 2,2

Δεν ξέρω/ Δεν απαντώ  9,7 7,2 12,4 7,4 10,1 9,9 10,2 13,2 8,2 10,1 8,4

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Να έχουν δικαίωμα 
ψήφου όλοι  42,1 41,6 55,8 36 34,2 20 35 24,5 47,5

Να έχουν δικαίωμα 
ψήφου μόνο όσοι 
έχουν μια πιο στενή και 
πρόσφατη σχέση με την 
Ελλάδα  

52,6 27,3 27,9 58,4 59,5 77,1 65 68,6 38,8

Δε θεωρώ ότι οι Έλληνες 
του εξωτερικού πρέπει 
να έχουν το δικαίωμα να 
ψηφίζουν  

- 3,9 3,8 3,4 3,8 - - - 3,4

Δεν ξέρω/ Δεν απαντώ  5,3 27,3 12,5 2,2 2,5 2,9 - 6,9 10,3

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Να έχουν δικαίωμα 
ψήφου όλοι  45,8 26,7 56,3 64,7 40,7 50,4 20 47,9 49 25

Να έχουν δικαίωμα 
ψήφου μόνο όσοι 
έχουν μια πιο στενή και 
πρόσφατη σχέση με την 
Ελλάδα  

48,6 64,3 22,8 35,3 49,8 47 60 10,4 35,3 -

Δε θεωρώ ότι οι Έλληνες 
του εξωτερικού πρέπει 
να έχουν το δικαίωμα να 
ψηφίζουν  

- 1,9 5,8 - 0,8 - 10 10,4 - 75

Δεν ξέρω/ Δεν απαντώ  5,6 7,1 15 - 8,7 2,6 10 31,3 15,7 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Να έχουν δικαίωμα 
ψήφου όλοι  41,2 47,2 55,4 49,2 37,8 31 16,7 48,6 38,5 42,4 43 43

Να έχουν δικαίωμα 
ψήφου μόνο όσοι 
έχουν μια πιο στενή και 
πρόσφατη σχέση με την 
Ελλάδα  

45,7 41,5 41,5 37,2 50,5 48,8 66,7 45,2 43,6 47,2 44,7 43

Δε θεωρώ ότι οι Έλληνες 
του εξωτερικού πρέπει 
να έχουν το δικαίωμα να 
ψηφίζουν  

3,9 0,6 - 1,5 5,3 2,4 - - 3,8 4,8 3,1 2,3

Δεν ξέρω/ Δεν απαντώ  9,2 10,7 3,1 12,1 6,4 17,9 16,7 6,2 14,1 5,6 9,3 11,6

Να έχουν δικαίωμα ψήφου όλοι  

Να έχουν δικαίωμα ψήφου μόνο όσοι έχουν 
μια πιο στενή και πρόσφατη σχέση με την 

Ελλάδα  

Δε θεωρώ ότι οι Έλληνες του εξωτερικού 
πρέπει να έχουν το δικαίωμα να ψηφίζουν  

Δεν ξέρω/ Δεν απαντώ  
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71. Πιστεύετε ότι οι Έλληνες πολίτες που κατοικούν 
στο εξωτερικό θα πρέπει να μπορούν:

71

Να ψηφίζουν τους βουλευτές της εκλογικής τους περιφέρειας (όπως οι ετεροδηµότες) 

Να ψηφίζουν µόνο για κόµµατα  

Να ψηφίζουν µόνο για υποψηφίους εκπροσώπους της Ελληνικής διασποράς σε ένα χωριστό ψηφοδέλτιο  

Να ψηφίζουν για κάποιες έδρες του ψηφοδελτίου επικρατείας των κοµµάτων

Δεν ξέρω/ Δεν απαντώ  
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Πίνακας 71: Πιστεύετε ότι οι Έλληνες πολίτες που κατοικούν στο εξωτερικό θα πρέπει να μπορούν:

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Να ψηφίζουν τους 
βουλευτές της εκλογικής 
τους περιφέρειας (όπως 
οι ετεροδημότες) 

32,6 35,4 29,3 25 37,6 34,2 26,3 29,9 40,5 24,2 34,3

Να ψηφίζουν μόνο για 
κόμματα  23 21,5 24,5 15,6 21 25,7 25,3 6,9 29,7 25,3 25,7

Να ψηφίζουν μόνο 
για υποψηφίους 
εκπροσώπους της 
ελληνικής διασποράς σε 
ένα χωριστό ψηφοδέλτιο  

15,7 7,3 3,2 3,1 5,1 8,4 - 2,3 2,7 3,3 7,5

Να ψηφίζουν για κάποιες 
έδρες του ψηφοδελτίου 
επικρατείας των 
κομμάτων

5,3 8,8 23,3 9,4 12,1 15,3 26,3 17,2 2,7 12,1 19,8

Δεν ξέρω/ Δεν απαντώ  23,4 27 19,7 46,9 24,2 16,3 22,2 43,7 24,3 35,2 12,7

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Να ψηφίζουν τους 
βουλευτές της εκλογικής 
τους περιφέρειας (όπως 
οι ετεροδημότες) 

22,2 28 26 44,2 32,9 25,7 42,9 37,9 31,3

Να ψηφίζουν μόνο για 
κόμματα  5,6 26,7 12 19,8 30,3 37,1 - 19,4 23,9

Να ψηφίζουν μόνο 
για υποψηφίους 
εκπροσώπους της 
ελληνικής διασποράς σε 
ένα χωριστό ψηφοδέλτιο  

- 1,3 3 7 11,8 2,9 - 7,8 4,8

Να ψηφίζουν για κάποιες 
έδρες του ψηφοδελτίου 
επικρατείας των 
κομμάτων

5,6 10,7 24 15,1 15,8 5,7 57,1 19,4 14,8

Δεν ξέρω/ Δεν απαντώ  66,7 33,3 35 14 9,2 28,6 15,5 25,3

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Να ψηφίζουν τους 
βουλευτές της εκλογικής 
τους περιφέρειας (όπως 
οι ετεροδημότες) 

31,4 28,8 34 66,7 27,1 48,3 42,9 9,3 21,6 50

Να ψηφίζουν μόνο για 
κόμματα  26,7 24,9 20,1 11,1 21,1 21,6 22,9 30,2 37,3 50

Να ψηφίζουν μόνο 
για υποψηφίους 
εκπροσώπους της 
ελληνικής διασποράς σε 
ένα χωριστό ψηφοδέλτιο  

12,4 5,9 1,5 - 4,8 6 8,6 - - -

Να ψηφίζουν για κάποιες 
έδρες του ψηφοδελτίου 
επικρατείας των 
κομμάτων

2,9 17,6 21,6 5,6 22,3 12,1 5,7 11,6 7,8 -

Δεν ξέρω/ Δεν απαντώ  26,7 22,9 22,7 16,7 24,7 12,1 20 48,8 33,3 -

Να ψηφίζουν τους βουλευτές της εκλογικής 
τους περιφέρειας (όπως οι ετεροδημότες) 

Να ψηφίζουν μόνο για κόμματα  

Να ψηφίζουν μόνο για υποψηφίους 
εκπροσώπους της ελληνικής διασποράς σε 

ένα χωριστό ψηφοδέλτιο  

Να ψηφίζουν για κάποιες έδρες του 
ψηφοδελτίου επικρατείας των κομμάτων

Δεν ξέρω/ Δεν απαντώ 
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Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Να ψηφίζουν τους 
βουλευτές της εκλογικής 
τους περιφέρειας (όπως 
οι ετεροδημότες) 

33,7 30,1 34,4 32,5 34,3 29,3 18,2 42,2 26 29,7 34,6 22,4

Να ψηφίζουν μόνο για 
κόμματα  22,5 24,4 34,4 24,9 17,4 20,7 30,6 19,3 25,4 23,8 18,8

Να ψηφίζουν μόνο 
για υποψηφίους 
εκπροσώπους της 
ελληνικής διασποράς σε 
ένα χωριστό ψηφοδέλτιο  

6,8 1,3 3,1 5,1 7,9 1,2 - 4,8 8,1 1,7 4,8 8,2

Να ψηφίζουν για κάποιες 
έδρες του ψηφοδελτίου 
επικρατείας των 
κομμάτων

13,7 20,5 10,9 14,2 16,3 23,2 27,3 8,8 21,5 13,6 16 14,1

Δεν ξέρω/ Δεν απαντώ  23,3 23,7 17,2 23,4 24,2 25,6 54,5 13,6 25,1 29,7 20,8 36,5
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72. Ψηφίσατε στο δημοψήφισμα που διενεργήθηκε 
στην Ελλάδα τον Ιούλιο του 2015;

72

Όχι, για πολιτικούς λόγους  

Όχι, για πρακτικούς λόγους  

Όχι, δεν µε ενδιέφερε  

Ναι 
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Πίνακας 72: Ψηφίσατε στο δημοψήφισμα που διενεργήθηκε στην Ελλάδα τον Ιούλιο του 2015;

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όχι, για πολιτικούς 
λόγους  3,2 2,3 4,2 2,7 2,1 3,1 5 4,1 1,3 - 4,7

Όχι, για πρακτικούς 
λόγους  44,3 45 43,6 39,2 29,9 48,7 66 42,9 36,8 29,1 51,8

Όχι, δεν με ενδιέφερε  11,1 9,1 13,2 17,6 16 8,9 2 19,4 21,1 9,1 6,6

Ναι 41,4 43,6 39 40,5 51,9 39,3 27 33,7 40,8 61,8 36,9

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι, για πολιτικούς 
λόγους  4,8 6,3 5,8 - 2,5 - - 4,3 2,8

Όχι, για πρακτικούς 
λόγους  57,1 26,3 44,6 45,8 63,8 78,4 57,1 72,2 37,5

Όχι, δεν με ενδιέφερε  14,3 5 20,7 10,4 2,5 8,1 28,6 7,8 11,9

Ναι 23,8 62,5 28,9 43,8 31,3 13,5 14,3 15,7 47,8

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όχι, για πολιτικούς 
λόγους  0,8 2,7 5,4 - 3,6 - 4,3 1,6 9,6 -

Όχι, για πρακτικούς 
λόγους  47,2 50,7 33,9 72,2 55,2 24,6 48,9 31,7 48,1 -

Όχι, δεν με ενδιέφερε  7,3 10,8 14 5,6 11,2 15,3 4,3 15,9 9,6 -

Ναι 44,7 35,9 46,6 22,2 30 60,2 42,6 50,8 32,7 100

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι, για πολιτικούς 
λόγους  4,3 - - 1,3 1,5 14,8 - 3,9 4,1 1,5 2,7 6,1

Όχι, για πρακτικούς 
λόγους  37,9 60,5 47,8 39,7 48 44,3 91,7 36,8 50,6 35,4 45,4 39,4

Όχι, δεν με ενδιέφερε  15,1 1,2 5,8 12,2 11,1 12,5 12,5 10,4 11,5 10,5 14,1

Ναι 42,7 38,3 46,4 46,7 39,4 28,4 8,3 46,7 34,9 51,5 41,5 40,4
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73. Τι ψηφίσατε στο δημοψήφισμα που 
διενεργήθηκε στην Ελλάδα τον Ιούλιο του 2015;

73

38,3%

61,7%

Ναι στη συµφωνία  
Όχι στη συµφωνία  

Πίνακας 73: Τι ψηφίσατε στο δημοψήφισμα που διενεργήθηκε στην Ελλάδα τον Ιούλιο του 2015;

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Ναι στη συμφωνία  61,7 59,4 64,3 72,4 62,9 63,6 38,5 87,9 75,9 61,2 50,9

Όχι στη συμφωνία  38,3 40,6 35,7 27,6 37,1 36,4 61,5 12,1 24,1 38,8 49,1

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Ναι στη συμφωνία  4,8 6,3 5,8 - 2,5 - - 4,3 2,8

Όχι στη συμφωνία  57,1 26,3 44,6 45,8 63,8 78,4 57,1 72,2 37,5

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Ναι στη συμφωνία  70,4 47,5 69,6 25 56,6 54,3 60 96,9 50 20

Όχι στη συμφωνία  29,6 52,5 30,4 75 43,4 45,7 40 3,1 50 80

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Ναι στη συμφωνία  57,1 74,6 84,4 71 44,2 48 100 60,6 67 58,5 61,7 60,5

Όχι στη συμφωνία  42,9 25,4 15,6 29 55,8 52 - 39,4 33 41,5 38,3 39,5
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74. Στην πολιτική συχνά μιλάμε για «αριστερά» 
και «δεξιά». Πού  θα τοποθετούσατε τον εαυτό σας 
στην κλίμακα Αριστερά-Δεξιά, όπου το 1 σημαίνει 
Αριστερά και το 10 Δεξιά;

74
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Πίνακας 74: Στην πολιτική συχνά μιλάμε για «αριστερά» και «δεξιά», Πού  θα τοποθετούσατε τον εαυτό σας στην 
κλίμακα Αριστερά-Δεξιά, όπου το 1 σημαίνει Αριστερά και το 10 Δεξιά;

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

1 8,7 10,4 7 7 8,4 6,5 14,4 6,3 9,6 7,1 9,8

2 4,3 4,5 4 5,6 5 4,7 2,1 2,1 5,5 5,1 4,7

3 10,7 11,8 9,5 19,7 13,4 6 9,3 10,4 9,6 14,1 9,8

4 12,7 12,2 13,6 9,9 11,7 11,6 19,6 16,7 15,1 10,1 11,8

5 38 39,6 36,3 43,7 31,3 46,5 28,9 49 26 48,5 33,8

6 10,1 6,6 13,9 7 13,4 10,7 4,1 5,2 20,5 2 11,5

7 7,7 6,6 8,8 5,6 8,4 7 9,3 5,2 2,7 8,1 9,8

8 5,8 6,3 5,1 - 6,1 4,7 11,3 2,1 2,7 4 8,4

9 0 - - - - - - - - - -

10 2 2,1 1,8 1,4 2,2 2,3 1 3,1 8,2 1 0,3

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

1 15,8 6,4 16,1 3,5 2,6 - 60 12,4 7,8

2 5,3 5,1 1,7 1,2 10,3 2,8 - 6,2 3,8

3 26,3 10,3 9,3 4,7 5,1 - - 2,7 12,6

4 5,3 6,4 21,2 17,4 15,4 19,4 - 24,8 9,8

5 47,4 61,5 22 44,2 25,6 61,1 30 39,8 37,5

6 - 1,3 20,3 11,6 10,3 8,3 - 6,2 11,1

7 - 5,1 5,9 10,5 12,8 8,3 5 3,5 8,9

8 - 2,6 2,5 7 15,4 - 5 4,4 6,2

9 - - - - - - - - -

10 - 1,3 0,8 - 2,6 - - - 2,4

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

1 8,4 8,8 8,9 - 14,2 3,6 13 - - -

2 5 5,1 3,3 5,9 6,4 3,6 6,5 - - -

3 11,8 11,6 9,9 - 16,5 3,6 10,9 1,7 9,8 -

4 3,4 17,6 13,1 17,6 17,6 16,4 6,5 5 - -

5 39,5 42,6 31,9 41,2 27,7 37,3 41,3 51,7 60,8 100

6 10,9 4,6 15 11,8 7,5 16,4 13 18,3 2 -

7 9,2 4,2 9,9 17,6 6 9,1 2,2 18,3 9,8 -

8 10,9 5,1 3,8 - 4,1 4,5 2,2 3,3 13,7 -

9 - - - - - - - - - -

10 0,8 0,5 4,2 5,9 - 5,5 4,3 1,7 3,9 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

1 7 12,3 10 4,5 8,5 18,8 - 6,6 6,1 17,5 8,8 8,4

2 4,5 3,7 10 5,5 3,2 - 7,7 6,6 3,4 4,4 3,8 6,3

3 12 7,4 1,4 10 14,8 9,4 15,4 4,6 13,7 11,4 7,3 27,4

4 11,5 16 2,9 10,9 16,9 16,5 - 11,8 13,7 14,9 14,5 4,2

5 38,5 37 51,4 40,5 30,7 37,6 53,8 42,1 35,4 37,7 39,5 30,5

6 12,3 4,9 1,4 12,3 11,1 8,2 7,7 14,5 11,4 1,8 10,3 8,4

7 6,5 10,5 11,4 5 11,1 4,7 - 7,9 9,5 5,3 7,1 10,5

8 5,3 7,4 10 7,7 3,2 3,5 15,4 5,9 5,7 6,1 6,4 3,2

9 - - - - - - - - - - - -

10 2,5 0,6 1,4 3,6 0,5 1,2 - - 1,1 0,9 2,4 1,1
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75. Ποιος από τους παρακάτω ιδεολογικούς 
χαρακτηρισμούς θα λέγατε πως σας ταιριάζει 
περισσότερο;
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Αναρχία

Κοµµουνισµός

Συντηρητισµός

Οικολογία

Φιλελευθερισµός

Εθνικισµός

Νέο-φιλελευθερισµός

Σοσιαλδηµοκρατία

Σοσιαλισµός

Άλλο

Κανένα

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

24,1

1

8,7

23,4

6,3

2

19,7

6,5

3,7

1,9

2,6

Πίνακας 75: Ποιος από τους παρακάτω ιδεολογικούς χαρακτηρισμούς θα λέγατε πως σας ταιριάζει περισσότερο;

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Αναρχία 2,6 3,7 1,8 - 4,4 - 7,1 - 13,5 3,7 0,3

Κομμουνισμός 1,9 0,7 2,8 2,7 1,1 2,7 - 2,1 - - 2,7

Συντηρητισμός 3,7 3,4 3,9 1,4 1,1 7,6 - 3,1 - 5,6 4

Οικολογία 6,5 4,4 8,5 12,2 7,7 4 6,1 1 - 12,1 7,7

Φιλελευθερισμός 19,7 16,7 23 37,8 21 11,2 23,5 24,7 12,2 13,1 22,4

Εθνικισμός 2 2,4 1,8 1,4 1,1 3,6 1 3,1 1,4 0,9 2,3

Νέο-φιλελευθερισμός 6,3 3,1 9,9 1,4 5 9 7,1 3,1 23 0,9 5,4

Σοσιαλδημοκρατία 23,4 27,9 18,7 16,2 18,8 24,7 34,7 25,8 8,1 34,6 22,4

Σοσιαλισμός 8,7 13,9 3,2 9,5 10,5 6,7 9,2 4,1 10,8 4,7 11,4

Άλλο 1 0,3 1,8 - 2,8 0,4 - - 1,4 3,7 0,3

Κανένα 24,1 23,5 24,7 17,6 26,5 30 11,2 33 29,7 20,6 21,1

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Αναρχία - - 9,4 1,1 - 5,7 - - 3,2

Κομμουνισμός - 3,8 5,1 2,1 - - - 1,7 1,9

Συντηρητισμός - - - 10,5 10,1 5,7 - 3,5 3,9

Οικολογία 23,8 11,4 5,1 2,1 11,4 2,9 - 11,3 5,2

Φιλελευθερισμός 4,8 19 13,7 15,8 31,6 14,3 35 11,3 21,8

Εθνικισμός - 1,3 - 8,4 2,5 - - - 2,6

Νέο-φιλελευθερισμός - - 10,3 8,4 1,3 2,9 5 0,9 7,8

Σοσιαλδημοκρατία 33,3 13,9 20,5 18,9 29,1 51,4 30 43,5 18,4

Σοσιαλισμός 4,8 12,7 6,8 3,2 2,5 2,9 30 7,8 8,9

Άλλο 4,8 0,9 - - 8,6 - - 1,3

Κανένα 28,6 38 28,2 29,5 11,4 5,7 - 20 25,1

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Αναρχία 9,1 0,5 1,8 - 5,5 - - - - -

Κομμουνισμός 0,8 1,8 2,7 - 3,3 - - 3,3 - -

Συντηρητισμός 7,4 1,8 4,1 - 3,6 6,9 - 5 - -

Οικολογία 5,8 8,2 5,5 - 5,5 5,2 11,1 3,3 11,5 100

Φιλελευθερισμός 19,8 20,5 20 - 16,4 20,7 40 26,7 11,5 -

Εθνικισμός 1,7 0,5 0,9 41,2 1,7 4,4 - 13,5 -

Νέο-φιλελευθερισμός 1,7 5 9,5 17,6 3,3 15,5 4,4 - 11,5 -

Σοσιαλδημοκρατία 14 29,5 22,7 17,6 24,4 26,7 17,8 3,3 28,8 -

Σοσιαλισμός 4,1 10,5 9,5 5,9 12,4 6 4,4 1,7 9,6 -

Άλλο 1,7 - 1,8 - 0,7 - 2,2 1,7 5,8 -

Κανένα 33,9 21,8 21,4 17,6 25,1 17,2 15,6 55 7,7 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Αναρχία 1,9 4,2 10 2,7 1 - 7,7 - 2,7 5,5 3,1 -

Κομμουνισμός 2,7 - - - 2,6 6,8 - - 3 2,3 1,9 2,1

Συντηρητισμός 4,9 1,2 2,9 4 4,1 2,3 - 2,6 3,4 7 4,1 1

Οικολογία 8,3 1,8 1,4 4,4 7,2 14,8 - 9,9 6,8 2,3 5,8 10,4

Φιλελευθερισμός 21,8 14,5 15,7 16,9 23,6 21,6 7,7 20,4 21,3 19,5 19,7 19,8

Εθνικισμός 2,2 1,2 2,9 1,3 3,6 - - 3,9 1,5 0,8 2,3 1

Νέο-φιλελευθερισμός 6,8 5,5 8,6 9,3 2,6 5,7 - 13,8 1,1 3,9 7,5 -

Σοσιαλδημοκρατία 21,4 28,5 32,9 23,6 15,9 31,8 53,8 27,6 22,1 19,5 22,2 29,2

Σοσιαλισμός 8 10,3 2,9 3,1 17,9 6,8 7,7 3,9 9,1 15,6 8,5 10,4

Άλλο 1,5 - - 0,4 2,1 1,1 - 2 0,8 0,8 1 1

Κανένα 20,6 32,7 22,9 34,2 19,5 9,1 23,1 15,8 28,1 22,7 23,9 25
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ΣΤ

Ενότητα ΣΤ. 
Αντιλήψεις για την κρίση  
και πολιτική ταυτότητα

ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΙΑΣΠΟΡΑ ΣΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟ
Σεπτέμβριος 2020
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76. Θα θέλαμε να σας ρωτήσουμε για τα μελλοντικά 
σας σχέδια. Τα επόμενα τρία χρόνια το πιο πιθανό 
είναι:
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Να πάτε σε άλλη χώρα εκτός Ελλάδας  

Να επιστρέψετε στην Ελλάδα  

Να παραµείνετε  στο Ηνωµένο Βασίλειο  

Δε γνωρίζω

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

16,1

66

11,4

6,5

Πίνακας 76: Θα θέλαμε να σας ρωτήσουμε για τα μελλοντικά σας σχέδια. Τα επόμενα τρία χρόνια το πιο πιθανό είναι:

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Να πάτε σε άλλη χώρα 
εκτός Ελλάδας  6,5 6,7 6,3 5,5 12,3 4,9 - 6,1 - 10,8 6,6

Να επιστρέψετε στην 
Ελλάδα  11,4 12,1 10,8 1,4 18,2 13 2 1 2,7 12,6 16,8

Να παραμείνετε  στο 
Ηνωμένο Βασίλειο  66 60,7 71,5 75,3 55,6 65,9 80 78,6 88 55 60,1

Δε γνωρίζω 16,1 20,5 11,5 17,8 13,9 16,1 18 14,3 9,3 21,6 16,5

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Να πάτε σε άλλη χώρα 
εκτός Ελλάδας  19 8,8 3,3 4,1 3,8 18,9 - 7,8 6,4

Να επιστρέψετε στην 
Ελλάδα  - 32,5 15,6 12,2 1,3 - - 0,9 14

Να παραμείνετε  στο 
Ηνωμένο Βασίλειο  57,1 48,8 74,6 68,4 81,3 73 75 70,7 64,8

Δε γνωρίζω 23,8 10 6,6 15,3 13,8 8,1 25 20,7 14,9

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ 

ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Να πάτε σε άλλη χώρα 
εκτός Ελλάδας  4 5,8 8,6 5,6 7,2 3,4 2,1 3,3 18,9 -

Να επιστρέψετε στην 
Ελλάδα  7,3 12,1 13,1 11,1 7,2 13,6 17 26,2 13,2 -

Να παραμείνετε  στο 
Ηνωμένο Βασίλειο  75,8 66,8 59,3 72,2 72,9 72,9 55,3 47,5 41,5 100

Δε γνωρίζω 12,9 15,2 19 11,1 12,6 10,2 25,5 23 26,4 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Να πάτε σε άλλη χώρα 
εκτός Ελλάδας  9,1 0,6 - 4,4 9,5 11,4 50 5,3 4,1 9,2 4,7 15,3

Να επιστρέψετε στην 
Ελλάδα  14,4 4,1 4,3 11,8 9,5 20,5 - 11,2 14,4 7,7 12,1 8,2

Να παραμείνετε  στο 
Ηνωμένο Βασίλειο  62,1 75,1 72,5 65,5 66,8 59,1 41,7 69,1 63 71,5 67,4 59,2

Δε γνωρίζω 14,4 20,1 23,2 18,3 14,1 9,1 8,3 14,5 18,5 11,5 15,8 17,3
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77. Κατά πόσο έχει επηρεάσει τα σχέδιά σας για 
το μέλλον το αποτέλεσμα του δημοψηφίσματος 
για το Brexit;
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Δραστικά 

Αρκετά

Όχι ιδιαίτερα

Καθόλου

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

17,4

54,7

23,9

4

Πίνακας 77: Κατά πόσο έχει επηρεάσει τα σχέδιά σας για το μέλλον το αποτέλεσμα του δημοψηφίσματος για το 
Brexit;

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Δραστικά 4 4,7 3,5 4,1 1,1 4 8,9 7,1 - 4,5 4

Αρκετά 23,9 27,9 20,1 24,7 27,7 22,3 19,8 16,3 12,2 34,5 25,4

Όχι ιδιαίτερα 54,7 13,4 21,1 17,8 15,4 24,1 5,9 25,5 27 10,9 14,5

Καθόλου 17,4 54 55,4 53,4 55,9 49,6 65,3 51 60,8 50 56,1

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Δραστικά - - 4,1 3,1 8,8 2,8 - 7,8 3

Αρκετά 14,3 32,9 10,6 17,3 31,3 22,2 25 26,7 23,2

Όχι ιδιαίτερα - 8,9 24,4 29,6 11,3 13,9 35 22,4 16,2

Καθόλου 85,7 58,2 61 50 48,8 61,1 40 43,1 57,7

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Δραστικά 5,7 2,2 5 - 3,2 7,6 2,2 - - 80

Αρκετά 22 25,4 23,6 22,2 23,8 14,4 23,9 27,9 40,4 -

Όχι ιδιαίτερα 25,2 20,5 9,1 22,2 20,6 19,5 8,7 13,1 1,9 -

Καθόλου 47,2 51,8 62,3 55,6 52,3 58,5 65,2 59 57,7 20

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Δραστικά 3,3 5,4 10 3,5 3,5 1,1 - 5,2 5,2 0,8 4,5 2

Αρκετά 23,9 24 27,1 25,9 18,1 28,4 53,8 24,8 18,9 33,3 24,2 22,2

Όχι ιδιαίτερα 15,1 22,8 22,9 20,6 15,6 8 7,7 11,1 14,1 29,5 18 14,1

Καθόλου 57,7 47,9 40 50 62,8 62,5 38,5 58,8 61,9 36,4 53,3 61,6
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78. Εσείς τι θα προτιμούσατε για τα επόμενα τρία 
χρόνια;

78

Να πάτε σε άλλη χώρα εκτός Ελλάδας  

Να επιστρέψετε στην Ελλάδα  

Να παραµείνετε  στο Ηνωµένο Βασίλειο  

Δε γνωρίζω

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

9,9

57,7

24,8

7,6

Πίνακας 78: Εσείς τι θα προτιμούσατε για τα επόμενα τρία χρόνια;

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Να πάτε σε άλλη χώρα 
εκτός Ελλάδας  7,6 6,7 8,7 8 16,6 3,1 1 8,2 - 10,9 7,9

Να επιστρέψετε στην 
Ελλάδα  24,8 24,5 25 13,3 28,3 33,2 7,9 9,2 10,7 23,6 33,7

Να παραμείνετε  στο 
Ηνωμένο Βασίλειο  57,7 57,7 57,6 57,3 43,3 57,4 85,1 68,4 86,7 49,1 50,5

Δε γνωρίζω 9,9 11,1 8,7 21,3 11,8 6,3 5,9 14,3 2,7 16,4 7,9

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Να πάτε σε άλλη χώρα 
εκτός Ελλάδας  19 7,4 7,4 9,2 5 16,2 - 8,6 7,4

Να επιστρέψετε στην 
Ελλάδα  14,3 38,3 31,1 29,6 17,5 24,3 - 17,2 26,6

Να παραμείνετε  στο 
Ηνωμένο Βασίλειο  52,4 50,6 58,2 54,1 67,5 43,2 75 62,1 56,6

Δε γνωρίζω 14,3 3,7 3,3 7,1 10 16,2 25 12,1 9,4

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ 

ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Να πάτε σε άλλη χώρα 
εκτός Ελλάδας  5,7 9,9 6,8 5,3 9 5,9 8,5 4,8 9,8 -

Να επιστρέψετε στην 
Ελλάδα  26 22,4 26,2 26,3 22 19,5 34 33,9 27,5 75

Να παραμείνετε  στο 
Ηνωμένο Βασίλειο  52,8 59,6 59,3 47,4 59,2 68,6 51,1 48,4 49 25

Δε γνωρίζω 15,4 8,1 7,7 21,1 9,7 5,9 6,4 12,9 13,7 -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Να πάτε σε άλλη χώρα 
εκτός Ελλάδας  9,8 2,4 1,4 6,1 11,6 7,9 - 5,9 8,9 8,5 6,4 14,1

Να επιστρέψετε στην 
Ελλάδα  28,9 14,2 34,3 22,4 25,1 23,6 - 21,6 32,8 17,8 26,3 17,2

Να παραμείνετε  στο 
Ηνωμένο Βασίλειο  48,8 79,9 62,9 58,3 57,3 52,8 50 62,1 48,7 66,7 59,1 50,5

Δε γνωρίζω 12,4 3,6 1,4 13,2 6 15,7 50 10,5 9,6 7 8,2 18,2
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79. Θέλετε να γυρίσετε κάποια στιγμή στο μέλλον 
στην Ελλάδα;

79

34,3%

65,7%

Ναι
Όχι

Πίνακας 79: Θέλετε να γυρίσετε κάποια στιγμή στο μέλλον στην Ελλάδα;

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όχι 34,3 28,9 39,8 37,5 20,9 44 35,5 36 46,3 25 33,8

Ναι 65,7 71,1 60,2 62,5 79,1 56 64,5 64 53,7 75 66,2

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Να πάτε σε άλλη χώρα 
εκτός Ελλάδας  31,6 38,8 33,3 31,9 41,8 39,3 71,4 49 30,2

Να επιστρέψετε στην 
Ελλάδα  68,4 61,2 66,7 68,1 58,2 60,7 28,6 51 69,8

Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όχι 24,2 45,1 29,4 23,1 40,7 16,8 25,8 41,5 39,5 -

Ναι 75,8 54,9 70,6 76,9 59,3 83,2 74,2 58,5 60,5 100

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όχι 30,6 41,7 19,6 34,8 33,6 44,1 50 21,8 42,5 36,4 37,4 20,7

Ναι 69,4 58,3 80,4 65,2 66,4 55,9 50 78,2 57,5 63,6 62,6 79,3
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80. Για ποιους λόγους και υπό ποιες συνθήκες 
θα επιστρέφατε στην Ελλάδα;* (Επιλέξτε μέχρι 4 
απαντήσεις)

80
Όταν συνταξιοδοτηθώ  

Για λόγους νοσταλγίας  

Για να βρω σύντροφο  

Εάν είτε εγώ είτε η/ο σύντροφός µου βρίσκαµε εργασία που µας ικανοποιούσε οικονοµικά  

Όταν πετύχω τους στόχους µου στο εξωτερικό 

Αν δε καταφέρω να πετύχω τους στόχους µου στο εξωτερικό  

Εάν έβρισκα εργασία ανάλογη µε τα προσόντα µου στην Ελλάδα  

Εάν αναγκαζόµουν για λόγους που σχετίζονται µε την υγεία στενών µου συγγενών και άλλους οικογενειακούς λόγους  

Εάν αισθανόµουν ότι γίνεται µία σηµαντική αλλαγή στην Ελλάδα

Για να µεγαλώσουν τα παιδιά µου στην Ελλάδα  

0% 5% 10% 15% 20% 25%

11,7

5,4

11,2

20,6

3,3

9,2

13,8

1,5

11,4

11,8

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων

Πίνακας 80: Για ποιους λόγους και υπό ποιες συνθήκες θα επιστρέφατε στην Ελλάδα; (Επιλέξτε μέχρι 4 απαντήσεις)

Φύλο Ηλικία Εκπαιδευτικό επίπεδο

ΣΥΝΟΛΟ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΔΡΑΣ 18-24 25-34 35-44 45-99 Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑ-
Β’ ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ ΒΑΘΜΙΑ ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

Όταν συνταξιοδοτηθώ  11,8 9,4 14,6 1,7 8,8 10,8 36 12,5 22,1 13,1 9,5

Για λόγους νοσταλγίας  11,4 11 11,9 15,5 11,9 9,1 13 18,3 2,4 11,1 11,1

Για να βρω σύντροφο  1,5 1 2 0,1 3,4 0,4 0 1,2 0 2,4 1,4

Εάν είτε εγώ είτε η/ο 
σύντροφός μου βρίσκαμε 
εργασία που μας 
ικανοποιούσε οικονομικά  

13,8 14,3 13,3 11,2 11,7 18,5 8,6 6 17,3 17,7 13,8

Όταν πετύχω τους 
στόχους μου στο 
εξωτερικό 

9,2 9,6 8,6 14,1 13,7 3,2 7,8 12,5 5,8 10,2 8,3

Αν δε καταφέρω να 
πετύχω τους στόχους μου 
στο εξωτερικό  

3,3 3,6 3 8,3 3,4 2,4 0,4 3,1 6,2 3,9 2,7

Εάν έβρισκα εργασία 
ανάλογη με τα προσόντα 
μου στην Ελλάδα  

20,6 22 19,1 22,5 21,5 22,3 10,3 16,3 26,1 18,5 21,9

Εάν αναγκαζόμουν για 
λόγους που σχετίζονται 
με την υγεία στενών μου 
συγγενών και άλλους 
οικογενειακούς λόγους  

11,2 12,3 10 11,5 9,8 11,8 14,2 14,5 5,9 7,3 12,8

Εάν αισθανόμουν ότι 
γίνεται μία σημαντική 
αλλαγή στην Ελλάδα

5,4 3,9 7,1 8,3 4,6 6 3,1 9 5,9 4 4,9

Για να μεγαλώσουν τα 
παιδιά μου στην Ελλάδα  11,7 12,9 10,4 6,8 11,2 15,4 6,5 6,7 8,3 11,9 13,5

Εισόδημα Μετανάστες της κρίσης ή μη

£ 0-600 £ 600-1.200 £ 1.200-1.800 £ 1.800-2.400 £ 2.400-300 £ 300-4.500 > £ 4.500 ΌΧΙ ΝΑΙ

Όταν συνταξιοδοτηθώ  3,4 13,1 15,7 8 17,6 20,2 17,2 15,4 11,1

Για λόγους νοσταλγίας  15,7 14,8 11,8 12,9 3,7 12,8 11,7 9,3 11,8

Για να βρω σύντροφο  0 3,2 0,8 2 1,8 0 17,3 0,1 1,8

Εάν είτε εγώ είτε η/ο 
σύντροφός μου βρίσκαμε 
εργασία που μας 
ικανοποιούσε οικονομικά  

13 12,1 16,4 14,6 10 12,9 11,9 15,9 13,4

Όταν πετύχω τους 
στόχους μου στο 
εξωτερικό 

16 6,9 4,6 8,3 7,7 9,6 10,5 7,6 9,4

Αν δε καταφέρω να 
πετύχω τους στόχους μου 
στο εξωτερικό  

3,1 6,4 2,4 0,3 1,7 3,3 0 0,8 3,8

Εάν έβρισκα εργασία 
ανάλογη με τα προσόντα 
μου στην Ελλάδα  

20,8 14 20,8 22,3 24,6 17,3 2,1 22,6 20,3

Εάν αναγκαζόμουν για 
λόγους που σχετίζονται 
με την υγεία στενών μου 
συγγενών και άλλους 
οικογενειακούς λόγους  

3,4 8 13,4 12,1 14,8 4,1 10,1 12,4 11

Εάν αισθανόμουν ότι 
γίνεται μία σημαντική 
αλλαγή στην Ελλάδα

9 4,4 3,9 8,1 4,8 5,9 3,7 4,7 5,5

Για να μεγαλώσουν τα 
παιδιά μου στην Ελλάδα  15,7 17 10,3 11,3 13,1 13,9 15,5 11,2 11,8

Όταν συνταξιοδοτηθώ  

Για λόγους νοσταλγίας  

Για να βρω σύντροφο  

Εάν είτε εγώ είτε η/ο σύντροφός 
μου βρίσκαμε εργασία που μας 

ικανοποιούσε οικονομικά  

Όταν πετύχω τους στόχους μου στο 
εξωτερικό 

Αν δε καταφέρω να πετύχω τους 
στόχους μου στο εξωτερικό  

Εάν έβρισκα εργασία ανάλογη με τα 
προσόντα μου στην Ελλάδα  

Εάν αναγκαζόμουν για λόγους που 
σχετίζονται με την υγεία στενών μου 

συγγενών και άλλους οικογενειακούς λόγους  

Εάν αισθανόμουν ότι γίνεται μία 
σημαντική αλλαγή στην Ελλάδα

Για να μεγαλώσουν τα παιδιά μου 
στην Ελλάδα  

*Ερώτηση πολλαπλών απαντήσεων - ποσοστά επί των απαντήσεων
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Μετανάστευση ως ανάγκη ή επιθυμία Συχνότητα εκκλησιαμού

ΑΝΆΓΚΗ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ 
ΔΎΟ

ΚΑΝΈΝΑ ΠΟΤΈ ΜΌΝΟ ΣΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΈΣ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΧΡΌΝΟ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΟΝ ΜΉΝΑ

ΜΙΑ ΦΟΡΆ 
ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

> ΑΠΌ ΜΙΑ 
ΦΟΡΆ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΆΔΑ

Όταν συνταξιοδοτηθώ  11 13,6 11,9 0,1 11,8 15,1 6,3 10,7 11,5 8,8

Για λόγους νοσταλγίας  12,1 12,9 9,3 19 12,7 9,4 10,9 15 7,6 22,7

Για να βρω σύντροφο  1,1 1,3 1,9 1,2 0,7 2,3 3,7 1,9 0,4 0

Εάν είτε εγώ είτε η/ο 
σύντροφός μου βρίσκαμε 
εργασία που μας 
ικανοποιούσε οικονομικά  

17,2 12,3 12,4 19,5 15 9,3 16,2 17,6 15,9 5,4

Όταν πετύχω τους 
στόχους μου στο 
εξωτερικό 

4,5 13,5 8,8 7 8,7 8,3 10,7 5,6 11,5 0

Αν δε καταφέρω να 
πετύχω τους στόχους μου 
στο εξωτερικό  

0,7 2,9 5,4 0 2,2 4,6 5,1 1,6 2,3 24,5

Εάν έβρισκα εργασία 
ανάλογη με τα προσόντα 
μου στην Ελλάδα  

17,6 20,1 22,7 23,3 19 23,2 19,4 14,2 25,3 26,9

Εάν αναγκαζόμουν για 
λόγους που σχετίζονται 
με την υγεία στενών μου 
συγγενών και άλλους 
οικογενειακούς λόγους  

14,1 7,9 12,3 8,3 13,1 10,8 9,8 12,5 4,8 2

Εάν αισθανόμουν ότι 
γίνεται μία σημαντική 
αλλαγή στην Ελλάδα

7,1 5,9 3,3 14 7,2 6,4 2,3 1,8 3,2 3,7

Για να μεγαλώσουν τα 
παιδιά μου στην Ελλάδα  - - - - - - - - - -

Με παιδιά ή χωρίς Εκπαιδευτικό επίπεδο γονιών Οικονομική κατάσταση οικογένειας Φοιτητές ή όχι

ΌΧΙ ΝΑΙ Α’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Β’ 
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’ 
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤ. / 
ΔΙΔΑΚΤ.

ΚΑΚΉ ΜΈΣΗ ΚΑΛΉ ΠΟΛΎ ΚΑΛΉ ΌΧΙ ΝΑΙ

Όταν συνταξιοδοτηθώ  8,6 23,2 17,7 13,7 7,8 11,3 11,4 16,7 7,4 14,9 13,5 4,9

Για λόγους νοσταλγίας  12,3 8,3 11,6 12,4 12 7,1 10,6 11,8 11,8 9,9 10,7 14,2

Για να βρω σύντροφο  1,9 0 0 2,2 1,4 1,3 0 1 2 1,2 1,4 1,8

Εάν είτε εγώ είτε η/ο 
σύντροφός μου βρίσκαμε 
εργασία που μας 
ικανοποιούσε οικονομικά  

13,2 16,2 16,5 11,9 14,9 13,5 28,2 9,4 15,6 15,7 14 13,2

Όταν πετύχω τους 
στόχους μου στο 
εξωτερικό 

9,7 7,1 7,9 6 10,9 14 14,2 9,2 7 14,3 7,9 14,1

Αν δε καταφέρω να 
πετύχω τους στόχους μου 
στο εξωτερικό  

4 0,9 0,1 4 4,4 1,9 4,1 1,3 4,4 1,3 2,8 5,4

Εάν έβρισκα εργασία 
ανάλογη με τα προσόντα 
μου στην Ελλάδα  

21,7 16,9 21,4 19,9 22,1 18,2 26,4 25,2 19,9 18,1 21,2 18,8

Εάν αναγκαζόμουν για 
λόγους που σχετίζονται 
με την υγεία στενών μου 
συγγενών και άλλους 
οικογενειακούς λόγους  

12 8,7 7,3 11,6 11,2 14,3 0 11 12,5 10,2 10,9 12,7

Εάν αισθανόμουν ότι 
γίνεται μία σημαντική 
αλλαγή στην Ελλάδα

6,5 1,5 4,4 5,6 4,1 9,1 4,1 6,1 6,3 2,9 4,7 8,1

Για να μεγαλώσουν τα 
παιδιά μου στην Ελλάδα  10,2 17,3 13,2 12,6 11,2 9,3 1,1 8,4 13 11,5 13 6,8
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